
 نماینده مردم تهران در مجلس، سفر وزیر امور خارجه به 
کشورهای همسایه را گامی موثر برای پیشبرد اهداف مقاومت 
دانست و گفت: این سفرها در راستای توسعه روابط چند جانبه 
موثر بوده و در شرایط فعلی باید دیپلماسی و میدان برای مقابله 

با جنایات رژیم صهیونیستی در یک راستا قرار گیرد
به گزارش بهار از خانه ملت، پیمان فلسفی درباره اهمیت سفر 
عباس عراقچی وزیر امور خارجه به کشورهای منطقه با هدف 
تلاش برای توقف جنایات رژیم صهیونیستی در غزه و لبنان، 
گفت:  سفرهای حوزه بین‌الملل با هدف توسعه روابط دوجانبه 
وچندجانبه انجام می شود و رهبر معظم انقلاب در مراسم حکم 
تنفیذ ریاست جمهوری دولت چهاردهم با سلسه مراتبی این 
موضوع و همچنین توجه به مساله فلسطین را مورد تاکید قرار 
دادند و طبیعی است که پرداختن به این موضوعات به عنوان 
راهبرد اصلی در دستور کار وزارت خارجه و راس سیاست های 

خارجه قرار دارد
نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در 
مجلس بر لزوم دیپلماسی فعال برای جلوگیری از جنایات رژیم 
صهیونیستی تاکید کرد و افزود: بخشی از این فعل و انفعالات 
با محوریت فلسطین و مباحث مربوط به سرزمین های اشغالی 
و جبهه مقاومت صورت می‌گیرد که خوشبختانه عراقچی طی 
چند سفر اخیر به درستی هدف گذاری لازم را انجام داده و سفر 
به کشورهایی داشته که جبهه مقاومت در آنجا قرار دارد و 

مشکلاتی را رژیم صهیونیستی برایشان ایجاد کرده است
وی یادآور شد: ضروری است دیپلماسی فعال برای جلوگیری 
از جنایات رژیم صهیونیستی وجود داشته باشد تا دیپلماسی و 

میدان در یک راستا حرکت کند
نایب رئیس کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و 
محیط زیست مجلس حضور وزیر امور خارجه در کشورهای 
همسایه مانند عراق، لبنان، سوریه را گامی موثر برای پیشبرد 
اهداف مقاومت دانست و ادامه داد: کشورهای همسایه در 
اولویت قرار دارند و باید سفرهای بیشتر برای هماهنگی بین 
جمهوری اسلامی و کشورهای همسایه انجام شود؛ ۱۵کشور 
در همسایگی ما قرار دارند که باید در مراودات تجاری، اقتصادی 
و بین‌المللی به صورت دو و چند جانبه مورد توجه قرار گیرند 
همچنین با کشورهای دوست و دورتر که در مسیر مشترک 
ملی و منافع ملی قدم برمی‌دارند نیز می توان به طور مشترک 
برنامه هایی تعریف کرد، دولت نیز در این راستا در حال فعالیت 

است
وی افزود: در اجلاس هایی که در کشورهای همسایه برگزار 
می شود مانند اکو که جنبه اقتصادی دارد و چه در کشورهای 
دورتر و آسیایی مانند شانگهای و کشورهای آمریکای لاتین 
و آفریقا که در قالب بریکس فعالیت های چندجانبه دنبال 
می شود، فرصت خوبی برای کشور است که از این ظرفیت ها 

به خوبی بهره گیرد

نیم نگاه
نایب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس مطرح کرد: 

ضرورت هم‌راستایی دیپلماسی و میدان 
برای مقابله با جنایات رژیم صهیونیستی

محمدرضا
 عبداله پور 

تجمیع یا ادغام 
مهارتی  دانشگاه های 
کشور در سالیان اخیر 
به کرات در دستور کار 
آموزشی سیاست گذاران قرار گرفته ولی به دلیل 
کشیدگی مفهومی این دو نحله استراتژیک، عدم 
اراده در فاز حکمرانی آموزشی و گردش بی منطق 
در سیاست گذاری ها و مقاومت غیر مسئولانه 
متولیان مستقر در برابر ادغام، متأسفانه در دستور 
کار عملیاتی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری، قرار 

نگرفته است
این نوشتار درصدد تنقیح فقر ادبیات در زمینه 
ادغام و هم گرایی دانشگاه ها در کشور می باشد، 
چراکه حفره‌های تاریک سیاستی از منظر مدیریت 
استراتژیک و جهل به کیفیت ادغام و تجمیع، هراسی 
را در ذهنیت متولیان امر بوجود آورده که البته باید به 
آن ها پاسخ مناسبی داد، زیرا فقدان نقشه راه مشخص 
به درستی بزرگترین هراس از ادغام و یا تجمیع 
دانشگاه ملی مهارت و دانشگاه علمی کاربردی 

می‌باشد. 
در حال حاضر نیز به درستی، زمزمه تجمیع 
دانشگاه های مهارتی توسط سیاستگذاران آموزشی 
به گوش می‌رسد که البته این حرکت، شایسته و 
باید در طول دانشگاه ملی مهارت باشد. با توجه به 
شرایط خاص دانشگاه های مهارتی کشور و پرهیز 
از استهلاک منابع فیزیکی و انسانی، طراحی و 
برنامه‌ریزی مدل استراتژیک ادغام دانشگاه های 
مهارتی در کشور و تعیین یک چارچوب علمی در این 
راستا، اولویتی اساسی در سیاست گذاری آموزشی 

می‌باشد
از سوئی باید در تبارشناسی مفهوم ادغام، عنوان 
نمود، ادغام، بازتابی از دو یا چند موسسه آموزشی 
و ترکیب آن‌ها در یک موجودیت جدید و با هویت 
جدید است، که این ادغام می تواند همراه با جبر یا 
داوطلبانه باشد. ادبیات ادغام آموزش عالی بر حقیقت 
تغییرات بنیادی ادغام تاکید می کند. این تغییرات 
شامل تغییرات نهادی، فرهنگ سازمانی، اهداف و 
برنامه های دانشگاهی است، گرچه این اجماع بین 
محققان آموزش عالی وجود دارد که سیر ادغام، 
یک مسیر آسان نیست و چالش های فراوانی بین 

نهادهای آموزشی درگیر ادغام، وجود دارد
چالش های عمومی ادغام، اغلب با ترس و 
بی‌اعتمادی و برنامه‌ریزی نامکفی در سطوح 
مختلف در پیوند است که این موضوع تنش هایی را 
برای توسعه آینده نهاد جدید بعد از ادغام به وجود 
می آورد. این تنش ها را می‌توان در ارتباط با یادگیری 
teaching versus re� )در مقابل تحقیق) 

search(، پروفایل صلاحیت های متفاوت، هویت 
و استقلال و آموزش‌های تئوریک در برابر پراتیک 
دانست. اما در پاسخ به این موضوع که چرا ادغام 
و یا تجمیع، الزامی حیاتی است، باید به شکست در 
فلسفه ذاتی، اهداف و کارکردهای دانشگاههای 

مهارتی کشور، یاد نمود
هنگامی که شرکت ها، صنایع، دانشگاه ها و 
موسسات بنا به دلیلی مانند عدول از اصول، 
ورشکستگی اقتصادی وعدم توفیق در ماموریت 
و رسالت خود مواجه می شوند، سیاست ادغام و 
مالکیت )(Merge & Acquisition که 
دوجنبه از مدیریت استراتژیک است، برای هم‌افزایی 
منابع مالی و انسانی صورت می‌گیرد. ادغام و تجمیع 
بین موسسات و نهادهای دانشگاهی به عنوان یک 
پدیده عام و جهان گستر در یک دهه اخیر در جهان 
مطرح و کشورهای زیادی از ادغام به عنوان ابزاری 
برای بازتعریف و خوانش جدید آموزش عالی 

استفاده کرده‌اند
بسیاری از دانشگاه‌های کوچک در دانشگاه های 
بزرگ ادغام شده که می‌توان گفت ساختارهای 
شکننده آموزش عالی باعث این ادغام توسط 
حکمرانی سیاسی گردیده است. استراتژی ادغام، 
تمرکز خود را بر همکاری، تخصص گرایی، تمرکز 
بر بازار کار و ارتباط بیشتر با صنعت قرار داده است. 
از سوی دیگر ادغام، یک تغییر سازمانی مهم را در هر 
دو سطح کلان و خرد فراهم می آورد. در حال حاضر 
و در کشور سه دستگاه متولی آموزش‌های رسمی و 
غیررسمی می‌باشند، سازمان آموزش فنی‌وحرفه‌ای 
کشور به عنوان بیرقدار اصلی آموزش های مهارتی در 
سطوح غیررسمی، دانشگاه جامع علمی کاربردی 
و دانشگاه فنی‌وحرفه‌ای که دو مورد اخیر متولی 
آموزش های دانشگاهی و رسمی هستند. متاسفانه 
این سطوح مهارتی به علت فقدان ارتباط نهادین 
با یکدیگ، فاقد ظرفیت توسعه مهارتی در کشور 
هستند.در سنوات پیشین، سیاست گذاران آموزشی 
کشور با طرح سازمان ملی مهارت و برای فرار و 
جلوگیری از استهلاک منابع مالی و انسانی سازمان ها 
و نهادهای درگیر آموزش های مهارتی، گامی مهم را 

ادامه در صفحه 2..
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 تجمیع دانشگاه‌های مهارتی 
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عضو شورای مرکزی حزب موتلفه اسلامی با بیان اینکه در 
حوزه دریای خزر می توانیم تعاملات خوبی با ترکمنستان داشته 
باشیم، گفت: توسعه اقتصادی دو کشور در جهت خنثی سازی 

تحریم های غرب و آمریکا بسیار موثر خواهد بود
به گزارش بهار، حمیدرضا ترقی در گفت‌وگو با ایرنا با اشاره به 
سفر رئیس جمهور به ترکمنستان اظهار کرد: کشور ترکمنستان 
همسایه شمالی ایران و استان های خراسان و گرگان است. در 
مراودات اقتصادی، کریدور شمال و جنوب به لحاظ اقتصادی 
و ترانزیت کالا و همچنین توافقاتی که در ارتباط با سوآپ گاز 

داشتیم نقش بسیار مهمی در مسائل اقتصادی کشورمان دارد
وی افزود: تقویت روابط دو کشور ترکمنستان و ایران از ابعاد 
مختلف هم به لحاظ مسئله آب سد ایران- ترکمنستان - 
افغانستان و هم در ارتباط با ترانزیت کالا از چین به ایران و از ایران 

به خلیج فارس می تواند کمک بسیار خوبی به جمهوری اسلامی 
ایران کند و تسهیلات خوبی را نیز فراهم کند

توانسته‌ایم مسئله ناترازی گاز را از طریق توافق 
سه جانبه‌ با ترکمنستان حل کنیم

عضو شورای ائتلاف نیروهای انقلاب تاکید کرد: ما تاکنون 
توانسته‌ایم مسئله ناترازی گاز را از طریق توافق سه جانبه‌ای 
که با ترکمنستان داریم حل کنیم و قطعاًً این همکاری در فصل 
زمستان می تواند نقش بسیار موثری داشته باشد.ترقی با بیان 
اینکه با استفاده از حوزه دریای خزر می توانیم تعاملات بسیار 
خوبی با ترکمنستان داشته باشیم، افزود: با اقتصادی که در دریای 
خزر وجود دارد و حتی چاه نفتی شمالی که در آنجا است، ما با 
همکاری ترکمنستان می توانیم بهره برداری بسیار خوبی از آنجا 
داشته باشیم.وی با اعتقاد به اینکه ترکمنستان به لحاظ فرهنگی و 

زبان، نزدیکی بسیار زیادی با ایران دارد، خاطرنشان کرد: از این رو 
این همکاری های ما می تواند در تعاملات عمیق تر میان دو کشور 

به‌ویژه در بُعُد گردشگری و فرهنگی توسعه بسیار خوبی پیدا کند
ترقی گفت: همه این‌ موارد می تواند زمینه توسعه مناسبات 
اقتصادی را در بر داشته باشد و به طور طبیعی در جهت 
خنثی سازی تحریم های غرب و آمریکا بسیار موثر خواهد بود و 

می تواند زمینه تهاتر کالا میان دو کشور را فراهم کند
عضو شورای مرکزی حزب موتلفه اسلامی افزود: ما در گذشته 
برای صادرات مبل و بسیاری از اقلام مختلف صادراتی از 
استان های خراسان رضوی و خراسان شمالی به ترکمنستان 
امکانات بسیار خوبی برای تبادل داشتیم که باید گسترش 
و توسعه پیدا کند تا هم به بازار ایران کمک کند و هم نیاز 

ترکمنستان را رفع کند

عضو شورای مرکزی حزب موتلفه اسلامی :

توسعه مناسبات ایران و ترکمنستان در خنثی سازی تحریم ها موثر است

مسیر توسعه جز با ارجح 
دانستن منافع ملی بر منافع 

شخصی امکان پذیر نیست

معاون وزیر راه و شهرسازی:معاون اول رئیس جمهور:

 صفحه 4

معاون اول رئیس جمهور با تاکید بر اینکه مسیر توسعه کشور جز با ارجح 
دانستن منافع ملی بر منافع شخصی امکان پذیر نیست، گفت:دولت 

ح های کارشناسی شده با توجه به منابع کشور.. چهاردهم پذیرای طر
 صفحه 2

رئیس جمهور در همایش ارتباط متقابل زمان ها و تمدن ها:

دوری از معنویت   روزگار ما را با چالش‌ مواجه کرده‌ است
رئیس جمهور با تاکید بر این که میراث فرهنگی مشترک ایران و ترکمنستان، بستر صلح و توسعه پایدار است، گفت: ادبیات مشرق‌زمین زوایای 

نوینی از معرفت و اخلاق را به نمایش می گذارد.
 مسعود پزشکیان در همایش بین‌المللی »ارتباط متقابل زمان ها و تمدن ها-مبنای صلح و توسعه« که به مناسبت بزرگداشت سیصدمین سالگرد 

مختومقلی فراغی شاعر شهیر ترکمن برگزار شد گفت: از رئیس جمهور و رهبر ملی ترکمنستان بابت دعوت از اینجانب و میزبانی نشست فرهنگی 

بزرگداشت شاعر شهیر مختومقلی فراغی صمیمانه تشکر می کنم.
وی افزود: در قلمروی بزرگ سیاسی- فرهنگی که امروز ایران و ترکمنستان در قلب آن جای گرفته اند و در زمان سلجوقیان و شاعران و تاریخ 

نگاران سرحد آن را از جیحون تا فرات و گاه از کاشغر تا حلب ذکر کرده اند، از دیرباز مردمانی با صلح و صفا زندگی می کنند که با وجود گوناگونی و 
تنوع در قوم و زبان، میراث تمدنی و فرهنگی مشترکی دارند

رئیس کمیسیون تحول، نوآوری اتاق بازرگانی تهران مطرح کرد:

 نابودی شرکت های بازی سازی 
ایرانی با بقای فیلترینگ

 رژیم صهیونیستی بجای 
کشتن انسان های بی گناه مسیر توافق 

برای آتش بس را در پیش بگیرد

ح شده درباره   اعداد مطر
قاچاق بنزین واقعی نیست

رئیس مجلس:

رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا:

 2

 7

رئیس کمیسیون تحول، نوآوری و بهره‌وری اتاق بازرگانی تهران گفت: با توجه 
به ضرورتی که برای رفع فیلترینگ وجود دارد و با توجه به وعده هایی که دولت 
چهاردهم در این زمینه داده و تاکیدی که وزیر ارتباطات بر تحقق این امر دارند، 

بقای فیلترینگ می تواند جایگاه وزیر را نزد افکار عمومی شکننده کند.
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  صفحه 2

سبد معیشت بیش از سبد معیشت بیش از ۳۶۳۶ میلیون تومان ؛ میلیون تومان ؛

 دستمزدی که  دستمزدی که 
 هزینه های زندگی را  هزینه های زندگی را 
پوشش نمی دهدپوشش نمی دهد
4

سرمایه گذاری در 
بافت های فرسوده تا ۱۰ 

سال معاف از مالیات است

معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری گفت: 
سرمایه گذاری در بافت های فرسوده مشمول حمایت از مناطق محروم بوده و 

تا ۱۰ سال معاف از مالیات است.

بهار- کارشناس مسائل منطقه گفت: آمریکا در تمام اقدامات 
و جنایات اسرائیل علیه غزه و لبنان حضور آشکار و موثر داشته 

و نمی توان آن را نادیده گرفت
به گزارش بهار، سیدرضا صدرالحسینی، کارشناس مسائل 
منطقه با اشاره به شروط حماس برای تکمیل مذاکرات 
آتش بس غزه در گفت وگو با ایلنا عنوان کرد: بعد از جنایات 
اخیر اسرائیل و به خصوص شهادت اسماعیل هنیه، رئیس 
پیشین دفتر سیاسی حماس تمامی مذاکرات غیر مستقیم 
حماس با اسرائیل به بن بست رسید و متوقف شد و پس 
از استمرار این وضعیت و ادامه حملات اسرائیل، اساساًً 
صحبت از مذاکرات آتش بس برای اتمام جنگ غزه درست 
نیست؛ چرا که علاوه بر اسماعیل هنیه، شاهد آن بودیم که 
اسرائیل دبیرکل حزب الله لبنان را هم مورد هدف قرار داده 
که این مسئله برای مقاومت غیر قابل فراموش شدن است. از 
سوی دیگر باید توجه شود که این اسرائیل است که باعث شد 
آتش بس به خروجی مثبت نرسد و در این راستا باز هم رفتار و 
اقدام های رژیم صهیونیستی به جایی رسیده که آتش بس با 

موانع جدی روبه رو شده و به بن بست رسیده است
وی ادامه داد: واقعیت این است که هیچ عامل خارجی در 
تعیین آینده پرونده غزه نمی تواند مؤثر عمل کند و و اساساًً در 
شرایط کنونی نمی توانند اوضاع را آرام کنند. بر همین اساس 
تنها دو طرف مخاصمه می توانند اوضاع را آرام کنند اما در این 
راستا مقاومت تصمیم خود را بر ادامه استقلال خود گرفته 
و در سمت دیگر اسرائیل هم با سرمایه گذاری های متعدد و 
کلان به دنبال آن است که میدان جنگ را به نفع خود ترسیم 
و تثبیت کند. این اقدامات چشم انداز روشنی را در دستور کار 
قرار نمی دهد و تا زمانی که این روند ادامه داشته باشد، اوضاع 

به همین منوال پیش خواهد رفت. 
این تحلیلگر مسائل سیاسی تصریح کرد: توجه داشته باشید 
که در این فضا نتانیاهو و بایدن با یکدیگر وارد یک اختلاف 
مشخص شدند و این در حالیست که در گذشته واشنگتن 
مدعی می شد که به دنبال کنترل عملیات های اسرائیل علیه 
لبنان است اما معتقدم که ایالات متحده در تمام این اقدامات 
حضور آشکار و موثر داشته است. حتی این اقدامات با چراغ 

سبز واشنگتن انجام شده است. در این میان باید توجه شود 
که این اقدامات بر مسئله انتخابات ریاست جمهوری ایالات 
متحده هم تأثیرگذار است و به نوعی دولت پنهان حاضر در 
ساختار بالادستی آمریکا سعی دارد تا بتواند اوضاع را هدایت 
کند اما تمام این مسائل می تواند به نفع جمهوری خواهان 

تمام شود. 
وی در پایان خاطرنشان کرد: با تمام این تفاسیر اینکه مقامات 
حماس اعلام کردند برای تکمیل مذاکرات باید دو شرط آتش 
بس کامل و فوری به انضمام خروج نظامیان رژیم صهیونیستی 
از غزه عملیاتی شود، به نوعی نشان از آن دارد که این جریان 
همچنان اراده کافی برای مذاکرات و بر برقراری آتش بس را 
دارد اما همانگونه که گفته شد، اقدام های اسرائیل در تشدید 
جنگ در غزه و پیوند آن با تحولات لبنان نشان از آن دارد 
که رژیم صهیونسیتی به دنبال اتمام این جنایات نیست و 
نمی خواهد شرایط کنونی پایان یابد. لذا مانع اصلی در عدم 
برقراری آتش بس در غزه و حتی لبنان را باید اسرائیل و 

اقدام های آن دانست

سیدرضا صدرالحسینی، کارشناس مسائل منطقه :

مانع تراشی اسرائیل موجب ایجاد بن بست در آتش بس غزه است
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سخنگوی وزارت خارجه حمله به بیمارستان صحرایی هلال احمر ایران 

در منطقه مرزی سوریه و لبنان را محکوم کرد
اسماعیل بقائی سخنگوی وزارت خارجه حمله رژیم صهیونیستی 
به بیمارستان صحرایی هلال احمر جمهوری اسلامی ایران در منطقه 
مرزی سوریه و لبنان را به عنوان مصداق جنایت جنگی توصیف و آن را 
محکوم کرد.سخنگوی وزارت امور خارجه با یادآوری ممنوعیت حمله به 

بیمارستان ها و مراکز درمانی و بهداشتی طبق قوانین شناخته شده حقوق 
بشردوستانه بین المللی، حملات مکرر رژیم اشغالگر به بیمارستان ها و 
مراکز درمانی و امدادی در غزه، لبنان و سوریه را نشانه روشنی از طغیان این 
رژیم علیه همه قواعد و هنجارهای بین المللی دانست و خواستار واکنش 
صریح نهادهای ذیصلاح بین المللی از جمله کمیته بین المللی صلیب 

سرخ و محکومیت اقدام رژیم صهیونیستی به عنوان جنایت جنگی شد

بقائی همچنین با اشاره به ضرورت بسیج جامعه جهانی برای کمک به 
صدها هزار لبنانی که طی دو هفته اخیر به دلیل تشدید حملات رژیم 
صهیونیستی به مناطق غیرنظامی لبنان از خانه و کاشانه خود آواره شده 
اند، بر مسئولیت سازمان ملل متحد و سایر نهادهای بین المللی ذیربط به 
ویژه کمیساریای عالی پناهندگان و صلیب سرخ برای کمک رسانی فوری 

به آوارگان تاکید نمود

ضرورت بسیج جامعه جهانی برای کمک به صدها هزار لبنانی
خبر

معاون اول رئیس جمهور:
مسیر توسعه کشور جز با ارجح 

دانستن منافع ملی بر منافع شخصی 
امکان پذیر نیست

معاون اول رئیس جمهور با تاکید بر اینکه مسیر توسعه 
کشور جز با ارجح دانستن منافع ملی بر منافع شخصی 
امکان پذیر نیست، گفت:دولت چهاردهم پذیرای طرح های 
کارشناسی شده با توجه به منابع کشور برای حل ناترازی ها 

بویژه ناترازی ها در حوزه انرژی می باشد
ایلنا-محمدرضا عارف  در دیدار با جمعی از اعضای 
فراکسیون امید مجلس دهم، این فراکسیون را یکی از منظم 
ترین فراکسیون های مجالس ایران برشمرد و گفت : تشکیل 
جلسات منظم فراکسیون امید بعد از اتمام دوره مجلس 
دهم نشان از ظرفیت بسیار مناسب اعضای این فراکسیون 

برای ارائه مشورت های کارشناسی به مسئولان دارد 
وی بر لزوم احصاء چالش های مهم کشور و ارائه راهکار 
برای حل این چالش ها از سوی اعضای فراکسیون امید 
تاکید کرد و گفت : فضایی که بعد از انتخابات ریاست 
جمهوری در کشور حاکم شد با رویکرد همدلی و همگرایی 
برای حل مشکلات کشور است و به همین دلیل می طلبد 
که همه دلسوزان با مبنا قرار دادن منافع ملی مسئولان را 
برای رسیدن به اهداف اسناد بالادستی کمک کنند و در 
این بین ارائه مشورت های کارشناسانه از سوی همه صاحب 
نظران از جمله اعضای فراکسیون امید مجلس دهم می تواند 
کارساز باشد.معاون اول رئیس جمهور با تاکید بر اینکه  باید 
از بیان سخنان شعاری پرهیز کرد، گفت : پیشرفت و توسعه 
کشور دغدغه اصلی همه علاقه مندان به ایران است و مسیر 
پیشرفت کشور جز با همدلی بین مردم و مسئولان و ارجح 
دانستن منافع ملی بر منافع شخصی امکان پذیر نیست .وی 
تاکید کرد : دولت چهاردهم پذیرای طرح های کارشناسی 
شده با توجه به منابع کشور برای حل ناترازی ها بویژه 
ناترازی ها در حوزه انرژی می باشد.در ابتدای این دیدار 
تعدادی از اعضای فراکسیون امید به بیان دغدغه های خود 

در ارتباط با وضعیت کشور پرداختند 

رئیس کمیسیون قضائی مجلس:
پاسخ بعدی ایران به رژیم صهیونیستی 

شدیدتر خواهد بود
رئیس کمیسیون قضائی و حقوقی مجلس گفت: 
صهیونیست ها تصور می کنند که اگر باز به کشور ما تعرض 
کنند، ایران از پاسخ مجدد به آنان کوتاه می آید، اما باید 

بدانند که پاسخ بعدی ایران شدیدتر خواهد بود
مهر- محمد سرگزی با تاکید بر اینکه عملیات وعده صادق 
دفاع مشروع جمهوری اسلامی ایران و حق مسلم ما بود، 
اظهار کرد: عملیات موفق و با برنامه وعده صادق از سوی 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و در راستای اجرای مصوبه 
شورای عالی امنیت ملی و ذیل دستور مقام معظم رهبری 
انجام شد و کسی نمی تواند بگوید این اقدام غیرقانونی بوده 
است‌.وی ادامه داد: از بعد از انجام عملیات وعده صادق 
تاکنون می‌بینیم رژیم صهیونیستی دائم پیام های مختلفی 

را می‌دهد مبنی بر اینکه از ایران انتقام خواهیم گرفت

خبر

رئیس جمهور در دیدار پوتین تاکید کرد:
 ارتباط ایران و روسیه صمیمانه

 و راهبردی است
مسعود پزشکیان رئیس جمهور در دیدار 
ولادیمیر پوتین رئیس جمهوری فدراسیون 
روسیه ضمن تاکید بر توسعه همکاری های 
مشترک بین دو کشور گفت: ارتباط  ما با روسیه 

صمیمانه و ‌راهبردی است
ایرنا- رئیس جمهوری اسلامی ایران در حاشیه 
حضور در همایش بین‌المللی »ارتباط متقابل 
زمان ها و تمدن ها-مبنای صلح و توسعه« که 
به مناسبت سیصدمین سالگرد »مختومقلی 
فراغی« در ترکمنستان برگزار شد، با رئیس 

جمهور روسیه دیدار و گفت وگو کرد
 رئیس جمهور با ابراز خرسندی از فرصت دیدار 
با همتای روس خود گفت:‌ از نظر اقتصادی و 
فرهنگی ارتباطات ما روز به روز تقویت شده و 
قوی تر می شود. روند رو به رشد همکاری های 
ایران و روسیه با توجه به اراده رهبران عالی دو 
کشور به ضرورت تقویت این ارتباطات باید 

تسریع شود
پزشکیان با بیان اینکه ایران و روسیه 
ظرفیت های متقابل و مکمل خوبی دارند و 
می توانند به یکدیگر کمک کنند، افزود: مواضع 
ما در دنیا خیلی نزدیک‌تر از دیگران به یکدیگر 

است
رئیس جمهور با ابراز امیدواری نسبت به تسریع 
در امضای سند راهبردی مشارکت ایران و 
روسیه، بر توسعه همکاری های فیمابین تاکید 
کرد و اظهار داشت: امیدوارم در جریان حضور در 
اجلاس بریکس در روسیه، این معاهده را نهایی 

کنیم
 پزشکیان با اشاره به وضعیت بحرانی منطقه 
تصریح کرد: رژیم صهیونیستی هیچ‌ چارچوب 
حقوقی و انسانی بین‌المللی را رعایت نمی کند 
و شرایط در منطقه بحرانی است؛  کشورهای 
اروپایی و آمریکا نمی خواهند ارتباطات 

کشورهای منطقه در بستر آرامی ادامه یابد
رئیس جمهور روسیه نیز در این دیدار ضمن 
ابراز خرسندی از این گفت وگو اظهار داشت: 
همکاری های دو  کشور برای ما اولویت بالایی 
دارد و توسعه روابط و افزایش حجم تجارت میان 

دو طرف خیلی خوب در حال انجام است
ولادیمیر پوتین ضمن دعوت از رئیس 
جمهوری اسلامی ایران برای شرکت در اجلاس 
بریکس و برگزاری نشست مشترک دوجانبه 
گفت: ما به طور مشترک در سطح بین‌المللی 
همکاری می کنیم و ارزیابی ها و رویکردهای 

جهانی ما یکسان است

وزیر امور خارجه: 
 اروپا نقش فعال تری برای 
توقف تنش ها داشته باشد

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران گفت: من 
امیدوارم که اروپا نقش فعال تری برای توقف تنش ها 
داشته باشد. آنها می گویند »ما ابزار کافی نداریم«، اما 

من اینطور فکر نمی کنم
ایرنا- سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه با شبکه 
ایتالیایی Tg3 در پاسخ به این سوال که آیا آمریکا به 
اسرائیل برای پاسخ به حمله موشکی ایران چراغ سبز 
نشان داده و آیا حمله احتمالی از سوی ایران تلافی 
خواهد شد گفت: این چیز جدیدی نیست، اسرائیلی 
ها همیشه از آنها چراغ سبز داشته اند. هر کنشی، 
واکنشی خواهد داشت، این یک قانون فیزیک است، 
بنابراین ما قطعا به هر اقدام اسرائیل با قدرت و قوت 

بیشتری پاسخ خواهیم داد
وی تاکید کرد: ۷ اکتبر در خلاء رخ نداد، این یک 
داستان یک داستان هشتاد ساله است؛ حالا به 
واکنش اسرائیل نگاه کنیم: شما گفتید ۱۲۰۰ نفر 
در اسرائیل کشته شدند. آیا این موضوع به آنها حق 
کشتن ۴۲۰۰۰ نفر را می دهد؟ اکنون جامعه بین 

المللی باید برای جلوگیری از این امر تلاش کند
عراقچی ادامه داد: این ایران نیست که باعث تشدید 
تنش شده است. ما از جنگ هراسی نداریم اما خواهان 

آن نیستیم
رئیس دستگاه دیپلماسی کشورمان خاطرنشان 
کرد: من امیدوارم که اروپا نقش فعال تری برای 
توقف تنش ها داشته باشد. آنها گفتند »ما ابزار کافی 

نداریم«، اما من اینطور فکر نمی کنم

وزیراقتصاد خبر داد:
‌پیگیری رفع موانع تولید، در وزارت 

اقتصاد و ستاد اقتصادی دولت
وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: ‬‌پیگیر رفع موانع 
تولید، هم در مجموعه وزارت اقتصاد و هم در ستاد 

اقتصادی دولت می باشم
ایلنا- عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و دارایی 
در صفحه شخصی خود در یکی از شبکه های اجتماعی 
نوشت: شاخص مدیران خرید اقتصاد )شامخ( 
به عنوان مرتبط ترین شاخص  جهش تولید⁩، در 
شهریورماه ۱۴۰۳ پنجمین کاهش ماهانه متوالی را 

ثبت کرده و پس از تعدیل فصلی به ۴۷.۱ رسیده است
وزیر‬ اقتصاد‬ گفت: ‬ ‌این نظرسنجی اتاق ایران، از 
استمرار انقباض و رکود برخی از فعالیت های اقتصادی 

خبر می‌دهد
همتی افزود: ‬  فعالان اقتصادی دلایل عمده این روند 
را قطعی های مکرر برق واحدهای تولیدی، مشکلات 
تخصیص ارز، کمبود نقدینگی و فرآیند اداری گمرکی 
اعلام کرده‌اند.وزیر‬ اقتصاد‬ اظهار‬ کرد: ‬ ‌پیگیر رفع 
اینگونه موانع تولید، هم در مجموعه وزارت اقتصاد 
و هم از طریق همکارانم در ستاد اقتصادی دولت، 

می باشم

خبر

ادامه یادداشت از صفحه یک...

برای سامان مندنمودن این آموزش ها بنا نهادند؛ ولی 
سازمان مذکور بنا به دلایلی همچون نبود اراده وعدم 
توانایی کنشگران آموزشی در اجرا، عقیم ماند. در حال 
حاضر و با توجه به ملزومات برنامه ششم توسعه و رصد 
فضای اقتصادی، اشتغال، بیکاری، توجه به منطق بازار 
آموزش و نه دانشگاه در مفهوم کلاسیک و...، نیاز به 
بازتعریف و خوانشی جدید از اضلاع مهارتی در کشور 

می‌باشد. 
بنابراین نیاز به ادغام و یا تجمیع دانشگاه جامع علمی 
کاربردی و دانشگاه فنی‌وحرفه‌ای، امری حیاتی است که 
این اضلاع با ادغام منابع و ظرفیت ها، می توانند یک تریبون 

واحد مهارتی را در کشور به وجود آورند. 
در نگاه دیگر و با

توجه به هماهنگ نبودن سیاست‌های دانشگاه های 
مهارتی با سیاست‌های جمعیتی و اشتغال و نبود دستور 
کارهای سیاستی در دانشگاه و فاصله گرفتن از الگوهای 
کلاسیک یعنی انتقال خطی دانش، انحصار و آموزش 
انبوه در بذل توجه به پارادایم‌های مسلط آموزشی یعنی 
یادگیری فازی - شبکه‌ای، فراهم نمودن خط دانش 
- مهارت و توجه به SMEs، سیاست گذاری ادغام، 

ضرورتی انکارناپذیر است. 
به طور کلی و در حالیکه فقر ادبیات در زمینه ادغام 
و هم گرایی دانشگاه ها در کشور کاملا مشهود است، 
حفره های تاریک سیاستی از منظر مدیریت استراتژیک 
چهار مقوله ذیل می باشند که باید به آن ها پاسخ مناسبی 
داد، چرا که فقدان نقشه راه مشخص در این راستا به 
درستی بزرگترین هراس از ادغام دانشگاه ملی مهارت و 

دانشگاه علمی کاربردی می باشد. 
diver�( ۱- مدل مفهومی و راهبرد موفقیت آمیز ادغام

 )sification versus integration
۲- انتظارات واقعی از پیامدهای ادغام )اداری، آکادمیک، 

اقتصادی( 
Top-( ۳- عناصر و ویژگی های ادغام موفقیت آمیز

 )Down & bottom- up
۴- انواع ذینفعان درگیر در فرآیند ادغام

در این راستا باید سطوح ادغام را نیز مشخص کرد که 
مهمترین سطح، حکمرانی سیاسی و سیاست گذاری در 
سطح عالی برای سطوح دیگر می باشد. سطوح دیگر شامل 
طرح محیط ائتلافی و اجماع دانشگاهی، سطح موسسات 
دانشگاهی و دپارتمان های مهارتی و سطح پیشرفته 

فراملی، است. 
در پایان باید عنوان نمود، هرگونه تعلیق و تاخیر در اجرای 
سیاست ادغام و تجمیع دانشگاه مهارت و دانشگاه علمی 
کاربردی وعدم سیاستگذاری واحد در تعامل نهادین این 
دو دانشگاه، موجب خسران برای هر دو دانشگاه و مالًاً 

ساختار آموزشهای مهارتی دانشگاهی در کشور است

بهار- رئیس جمهور با تاکید بر این که میراث 
فرهنگی مشترک ایران و ترکمنستان، بستر صلح 
و توسعه پایدار است، گفت: ادبیات مشرق‌زمین 
زوایای نوینی از معرفت و اخلاق را به نمایش 

می گذارد
به گزارش بهار، مسعود پزشکیان در همایش 
بین‌المللی »ارتباط متقابل زمان ها و تمدن ها-

مبنای صلح و توسعه« که به مناسبت بزرگداشت 
سیصدمین سالگرد مختومقلی فراغی شاعر شهیر 
ترکمن برگزار شد گفت: از رئیس جمهور و رهبر 
ملی ترکمنستان بابت دعوت از اینجانب و میزبانی 
نشست فرهنگی بزرگداشت شاعر شهیر مختومقلی 

فراغی صمیمانه تشکر می کنم
وی افزود: در قلمروی بزرگ سیاسی- فرهنگی که 
امروز ایران و ترکمنستان در قلب آن جای گرفته اند 
و در زمان سلجوقیان و شاعران و تاریخ نگاران سرحد 
آن را از جیحون تا فرات و گاه از کاشغر تا حلب ذکر 
کرده اند، از دیرباز مردمانی با صلح و صفا زندگی می 
کنند که با وجود گوناگونی و تنوع در قوم و زبان، 

میراث تمدنی و فرهنگی مشترکی دارند
رئیس جمهور ادامه داد: در این قلمروی سرزمینی 
گسترده، ساختار فرهنگی کما بیش واحدی حاکم 
بوده؛ با وجود اقوام گوناگون و گویش ها، زبان ها و 
لهجه های متفاوت و برآمدن و برافتادن سلسله های 
حکومتی مختلف، نمودهای فرهنگی این پهنه 
عظیم همواره از آبشخورهای یکسان سیراب شده 
است، از این رو جلوه های گوناگون فرهنگ، هنر 
و ادبیات چنان مشابهت و نزدیکی دقیقی دارد که 
جز با قائل شدن به زیرساخت فرهنگی واحد، قابل 

توصیف و توجیه نیست
روابط و دوستی ایران و ترکمنستان سازنده 

و مبتنی بر منافع متقابل بوده است
وی تاکید کرد: روابط و دوستی دو ملت ایران و 
ترکمنستان به عنوان دو همسایه با مرزهای طولانی 
همواره روابطی دوستانه، برادرانه، سازنده و مبتنی 
بر منافع متقابل بوده و از روندی رو به رشد در همه 
عرصه های سیاسی، اقتصادی و فرهنگی برخوردار 

است

وی تصریح کرد: بخش های مهمی از تاریخ، ادبیات 
و فرهنگ مردم ایران با مردم حوزه تمدنی آسیای 
مرکزی از پیوستگی بالایی برخوردار است و به سان 
نوری است که از یک منشور تابیده و جهان پیرامون 
ما را غرق در شکوه و وسعت گیرای خود ساخته 

است
رئیس جمهور ادامه داد: وجود دین اسلام و 
گسترش آیین های اسلامی از مسیر ایران و آسیای 
مرکزی و تبادل فرهنگی در کنار قرابت زبانی میان 
اقوام ایرانی با قومیت های ساکن در گستره آسیای 

مرکزی بر رونق و غنای تمدن مشترک افزوده است
مختوم‌ قلی فراغی پرچمدار اعتلای فرهنگ 

و زبان ترکمن است
 پزشکیان با تاکید بر این که تبادل اندیشه و 
تعاملات فرهنگی میان گروه های انسانی خارج از 
اراده دولت ها شکل گرفته و مرز و حصار نمی شناسد، 
گفت: در این میان نقش اسطوره های شعر و ادب 
ما همچون فردوسی و رودکی و سعدی و خیام 
و بسیاری دیگر از ستاره های آسمان علم و هنر در 
معرفی فرهنگ ناب غنای تمدن مشرق زمین بر 

کسی پوشیده نیست. 

وی تصریح کرد: ادیب فرزانه و شاعر بزرگمان 
مختوم قلی فراقی نیز مصداق بارزی از این سیر 
تمدنی و پرچمدار اعتلای فرهنگ و زبان ترکمن 
است، کسی که در طول حیات پر ثمره خویش تاثیر 
شایسته و مهمی را در رشد مفاهیم ارزشمند انسانی 
بر جای گذاشته و جاذبه هنر و اشعار زیبایش گلستان 

ادبیات ما را معطر ساخته است
وی ادامه داد: بسیاری از دلایل ماندگاری آداب 
سنن و گویش های زبانی ما مدیون تلاش وافر 
بزرگانی بوده است که از جان مایه گذاشته‌اند، اگر 
زبان فارسی شاعران بزرگی چون فردوسی را برای 
احیای خود دیده است زبان و ادب ترکمن نیز مدیون 
تلاش شاعران و ادیبان بزرگی همچون که نقش 
به بدلی برای حفظ ادبیات ترکمن از خود بر جای 

گذاشته است
گفتمان وفاق نیاز امروز جامعه جهانی است

وی با تاکید بر این که بخش های مهمی از جهان 
اسلام، در معرض تهدید افراط و رشد گروه هایی 
است که فلسفه وجودی خود را در افتراق جامعه 
اسلامی می‌بینند، گفت: وقتی بزرگانی همچون 
مختومقلی صحبت از همگرایی و اتحاد جوامع 

اسلامی می کنند به خوبی از زوایای تاریک و مصائب 
جدایی آگاه هستند

رئیس جمهور افزود: تاثیر آیه »وََاعتََصِِموا بِحََِبلِِ 
ا�للَّهِِ جََمیعًًا وََلا تَفَََرََّقوا« بهترین و موثرترین راه برای 
جلوگیری از نفاق و ایجاد وحدت در جامعه کنونی 
است، وفاق فقط مختص به جامعه اسلامی نیست 
بلکه صحبت از صلح و پی‌ریزی گفتمان وفاق نیاز 
امروز جامعه بین المللی است اما در این گذر هنوز هم 
مولفه های یکجانبه گرایی همزیستی جامعه جهانی 

را با اختلال مواجه کرده است
 وحدت در جوامع بین‌المللی امروز، راهی 

برای مقابله با افراطی گری و خشونت است
 پزشکیان با تاکید بر این که وحدت اسلامی 
نیرویی برای مقابله با تهدیدات و جلوگیری از نفاق 
است، اظهار داشت: تفرقه میان مسلمانان تنها به 
نفع دشمنان است و باید با همدلی به مقابله با آن 

پرداخت
وی تاکید کرد: آموزه های اسلامی همواره بر اهمیت 
اتحاد و اجتناب از افتراق تأکید دارند، با پایبندی به 
اصول اسلام، به جامعه‌ای مبتنی بر برادری و تفاهم 
خواهیم رسید، وحدت در جوامع بین‌المللی امروز، 

راهی برای مقابله با افراطی گری و خشونت است
عمق بحران غزه و ادامه حملات وحشیانه به 

لبنان خارج از توصیف است
وی گفت: مصداق یکجانبه گرایی در مساله 
فلسطین و نادیده گرفته شدن حقوق ملتی میبینیم 
که دارای تاریخ، فرهنگ و عناصر فرهنگی مختص 
به خود هستند، عمق بحران غزه و ادامه این جنگ 
نابرابر و ادامه حملات وحشیانه به لبنان خارج از 

توصیف است
پزشکیان ادامه داد: از مصادیق شعر مخدومقلی 
درک درست و ترس وی از جهل و آسیبی بود که با 
دوری از اخلاق می توانست جامعه بشری را به سوی 

انقیاد و یا بی اخلاقی سوق دهد
وی تاکید کرد: از دولت محترم ترکمنستان بابت 
این نشست مهم فرهنگی تشکر می کنم و امیدوارم 
توسعه همکاری های فرهنگی گامی مهم در معرفی 

مفاخر و گنجینه های ادبی مشترکمان برداریم

رئیس جمهور در همایش ارتباط متقابل زمان‌ها و تمدن ها:
دوری از معنویت سال هاست که روزگار ما را با چالش‌ مواجه کرده‌ است

بهار- رئیس مجلس شورای اسلامی پیشنهاد امضای پیمان 
هم گرایی پارلمانی میان کشورهای منطقه را در کنفرانس بین‌المللی 
»سی‌امین سالگرد تصویب قانون اساسی جمهوری تاجیکستان« 

ارائه کرد
به گزارش بهار از ایسنا، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای 
اسلامی در کنفرانس بین المللی »سی‌امین سالگرد تصویب قانون 

اساسی جمهوری تاجیکستان« سخنرانی کرد
متن سخنرانی رئیس قوه مقننه به شرح زیر است

»جناب آقای رئیس، نمایندگان عالی قدر، رؤسای محترم مجالس و 
مردم شریف تاجیکستان

با سلام و درود
قانون اساس خانه و بام است بی قانونی شکستن خام است

)شعر از لایق شیر علی(
بسیار خرسندم که به مناسبت سی‌امین سالگرد تصویب قانون 
اساسی جمهوری تاجیکستان، در این نشست بین‌المللی بین 
پارلمانی، در کنار شما و در شهر زیبای دوشنبه حضور می‌یابم. مایلم تا 
مراتب قدردانی خود از مجلسین تاجیکستان را بابت میزبانی شایسته 
ابراز دارم و همچنین از جناب آقای رستم امامعلی، رئیس محترم 
مجلس ملی  بابت دعوت به این نشست سپاسگزاری نمایم. اینجانب، به 
نمایندگی از مردم عزیز کشورم، مراتب شادباش خود را به ملّّت و دولت 

دوست و برادر، جمهوری تاجیکستان ابراز می نمایم
در ابتدای سخن، مراتب همدردی خود را با ملّتّ و دولت لبنان در پی 
شهادت سید حسن نصرالله، دبیر کل حزب الله لبنان، ابراز می‌دارم. 
جنایات و اقدامات تروریستی آشکار رژیم صهیونیستی در یک سال 
اخیر، نشان آشکار ناتوانی این رژیم در مقابله با ملت های فلسطین و 
لبنان است. رژیم صهیونیستی باید بداند با حملات هوایی و عملیات 
های ترور نمی تواند شکست های راهبردی خود را جبران کند و 
تنها سرعت اضمحلال موجودیت خود را شدت می بخشد لذا بجای 
حملات هوایی و کشتن انسان های بی گناه بهتر است هرچه زودتر 

مسیر توافق برای آتش بس که حداقل حقوق مردم غزه و لبنان را 
رعایت می کند، را در پیش بگیرد.  ما رؤسای مجالس و پارلمان‌های 
کشورها، به نمایندگی از مردم خود وظیفه داریم در قبال اعمال 
خودسرانه و وحشیانه رژیم صهیونیستی در از بین بردن زنان و کودکان 
و تضییع حقوق اولیه مردم مظلوم فلسطین واکنش نشان داده و 

صدای آزادی خواهی و عدالت طلبی آنان باشیم
خانم ها و آقایان؛ تاجیکستان و کشور من ایران به واسطۀ تاریخ 
و فرهنگ مشترک، دارای پیوندهایی فراتر از مرزهای جغرافیایی 
هستند. زبان فارسی که گوهری مشترک میان دو ملت است، پایه‌ای 
برای همدلی فکری و فرهنگی است. امروز، این میراث فرهنگی غنی 
می تواند به عنوان یک دارایی راهبردی در توسعه روابط دو جانبه، 
به ویژه در عرصه های فرهنگی، علمی و آموزشی مورد استفاده قرار 
گیرد. همکاری های دانشگاهی و برگزاری پروژه‌های مشترک علمی و 
رویدادهای فرهنگی، می تواند بستری برای نوآوری و پیشرفت هر دو 

کشور را فراهم کند. 
از دیدگاه اقتصادی، تاجیکستان با برخورداری از منابع طبیعی غنی 
و موقعیت جغرافیایی استراتژیک، ظرفیت های بزرگی برای توسعه 
دارد. ایران، با تجربیات خود در حوزه های انرژی، زیرساخت، کشاورزی 
و صنعت، آماده است تا این ظرفیت‌ها را با همکاری نزدیک و اجرای 
پروژه های مشترک ارتقاء دهد. یکی از حوزه های کلیدی که می تواند 
به عنوان محرک این همکاری ها عمل کند، توسعه زیرساخت های 
حمل‌ونقل و ارتباطات است.  ایران می تواند از طریق بهبود کریدورهای 
حمل‌ونقل و تقویت مبادلات تجاری، نقش محوری در اتصال 

تاجیکستان به بازارهای بین‌المللی ایفا کند
همکاران ارجمند؛ امروز در حالی برای گرامیداشت این روز 
خجسته گرد هم آمده‌ایم که جهان و منطقه ما با چالش ها و 
تهدیدهایی چون: یکجانبه گرایی، تجاوز و نقض حاکمیت سیاسی 
و استقلال کشورها، تروریسم، افراط گرایی و تغییرات اقلیمی 
روبرو است، چالش ها و تهدیدهایی که جز با همکاری های مشترک 

دوجانبه، چند جانبه و منطقه‌ای و در یک کلام، کنش جمعی مؤثر، 
مرتفع نخواهند شد

راهبرد جمهوری اسلامی ایران در قبال کشورهای منطقه و 
همسایگان همواره بر ۳ اصل حسن همجواری، تنش زدایی، و 
همکاری همه جانبه استوار بوده است. به باور ما، راه پیشرفت و 
سازندگی کشورهای منطقه تنها یکی است و آن، همزیستی مسالمت 

آمیز و توسعه همکاری ها در همه حوزه ها و در همه سطوح است
اینجانب به نمایندگی از مجلس شورای اسلامی جمهوری اسلامی 
ایران، امضای »پیمان هم گرایی پارلمانی برای صلح و توسعه پایدار« 
میان پارلمان های کشورهای منطقه را پیشنهاد می‌دهم.  این ابتکار 
می تواند شامل تشکیل یک شورای مشترک پارلمانی بین کشورهای 
منطقه، با هدف ترویج دیپلماسی چندجانبه و ایجاد سازوکاری برای 
گفت‌وگوهای منظم بین مجالس کشورها باشد. نهاد پارلمان، نماینده 
و تبلور اراده ملت ها است و ما به نمایندگی از ملت های خود، از هر 
نهاد و سازمان بین المللی که به دنبال صلح و ثبات و امنیت در منطقه 
است، دعوت به عمل می آوریم.  این پیمان مسیری به سمت مذاکره 
با کشورهای منطقه و جهان برای رفع سوتفاهمات و پیشبرد گفتگو 

خواهد بود
در پایان، مایلم تأکید کنم که روابط ایران و تاجیکستان در طی 
سال های اخیر شاهد پیشرفت‌های چشمگیری بوده است، اما هنوز 
پتانسیل های بسیاری برای گسترش و تعمیق همکاری ها وجود دارد.  
با توجه به پیوندهای تاریخی و فرهنگی مستحکم، ما امروز در شرایطی 
هستیم که می توانیم روابط خود را به سطحی از پایداری و توسعه ارتقاء 
دهیم که نه تنها به نفع دو ملت، بلکه به نفع ثبات و رفاه منطقه‌ای 
باشد. تاجیکستان همواره جایگاه ویژه‌ای نزد دولت و ملت ایران داشته 
و جمهوری اسلامی ایران آماده است تا از تمام ظرفیت های موجود 

برای توسعه و تعمیق این رابطه استفاده کند
ایران، همیشه دوست و همراه تاجیکستان خواهد بود.                                

والسلام علیکم و رحمة الله و برکاته.«

رئیس مجلس در کنفرانس بین المللی سالگرد تصویب قانون اساسی تاجیکستان:

رژیم صهیونیستی بجای کشتن انسان های بی گناه مسیر توافق برای آتش بس را در پیش بگیرد

بهار- کارشناس سیاست خارجی گفت: آینده منطقه خیلی تحت تأثیر 
ابتکار عمل جمهوری اسلامی خواهد بود. در این راستا، نتانیاهو به وضوح 
نشان داده است که در چند جبهه و طولانی مدت می جنگد، نسل کشی 
می کند و در کشتن سران نظامی و ترور هیچ گونه حد و مرزی ندارد. آنچه 
که می تواند در منطقه موثر باشد به نظر من کنشگری فعال جمهوری 

اسلامی در تمامی حوزه ها است
به گزارش بهار، ساسان کریمی تحلیل گر روابط بین‌الملل در گفت‌وگو 
با ایلنا، سفرهای دیپلماتیک وزیر امور خارجه کشورمان را در شریط 
کنونی حائز اهمیت دانست و گفت: در صورتی که در محل حضور داشته 
باشید، می توانید ابتکار عمل را به نمایش بگذارید. آقای دکتر عراقچی 
اقدام درستی را انجام می‌دهند که سفرهای مؤثر منطقه‌ای را برنامه‌ریزی 

می کنند، زیرا این سفرها و کنش ها، معنادار و دارای تأثیرات خاصی 
هستند. به هر حال، ممکن است همواره توفیق کامل حاصل نشود و این 
امر بستگی به شرایط مختلف دارد. لکن تلاش یک دیپلمات حرفه‌ای و 
وزارت امور خارجه این است که در زمان مقتضی، کنشگری مؤثر داشته 
باشد و ابتکار عمل را در دست بگیرد. دیپلمات های غربی نیز در زمان های 
لازم در صحنه حضور می یابند و با وجود تمام خطرات، اقداماتی را انجام 
می‌دهند. ایران هم دارای اهرم هایی برای فشار به طرف مقابل است و 
همین که اعلام می کند با آتش بس موافق است، نشان‌دهنده یک موضع 

منعطف از سوی جمهوری اسلامی و اراده‌ای جدی است
وی افزود: جمهوری اسلامی ایران به وضوح نشان داده که پیگیر 
خواسته های فلسطینی ها، لبنانی ها و حزب‌الله است و اتهامات مبنی بر 
اینکه این گروه ها تحت سلطه تهران هستند، نادرست است. به هر حال 
ممکن است آن ها به آتش بس تن ندهند اما  جمهوری اسلامی ایران بر 
این نکته تأکید می کند که اگر این نیروها به هر توافق و نتیجه‌ای برسند، 
ایران هن با آن مشکلی ندارد و این نشان‌دهنده دغدغه واقعی جمهوری 

اسلامی در قبال نیروهای محلی است، نه سوداهای بلندپروازانه‌ای که از 
سوی طرف های دیگر به ایران نسبت داده می شود

این کارشناس سیاست خارجی ایران در رابطه با تغییر تاکتیک در 
رفتار وزارت امور خارجه و دستگاه دیپلماسی، اظهار کرد: تاریخ ایران 
نشان می‌دهد که در طول ۱۵۰ سال گذشته شروع کننده هیچ جنگی 
نبوده است، جمهوری اسلامی ایران هم هرگز به کشوری حمله نکرده 
و رویکردش نسبت به مسئله فلسطین بر این اساس بوده که هر توافقی 
که فلسطینی ها انجام دهند، مورد تأیید خواهد بود. تغییرات زیادی در 
رویکرد ایران رخ نداده است، در عین حال، به نظر می‌رسد که دولت جدید 
نسبت به دولت قبلی کارآمدتر عمل می کند و مواضعش را به روشنی، با 
جسارت بیشتر و واقعی تر بیان می کند و از موضع‌گیری ها فرار نمی کند. 
شخصیت هایی چون آقای عراقچی، آقای تخت‌روانچی، آقای سنایی و 
آقای ظریف، همه دیپلمات هایی هستند در مسئولیت های مختلف این 
دولت و به طور خاص عراقچی و تخت‌روانچی در جبهه سیاست خارجی و 

اجرا، افرادی کارآمد و با تجربه هستند

ساسان کریمی تحلیل گر روابط بین‌الملل:

 آینده منطقه تحت تأثیر ابتکار عمل ایران 
خواهد بود
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 آخرین مهلت شرکت در دوازدهمین جشنواره حساب های قرض‌الحسنه 
پس‌انداز )ریالی( بانک اقتصادنوین و بهره مندی از جوایز آن بیستم مهرماه 

جاری خواهد بود
به نقل از روابط عمومی بانک اقتصادنوین، در این جشنواره به پاس قدردانی 
از مشارکت خیرخواهانه هموطنان عزیز، به‌قیدقرعه ۲۳ جایزه ۲۵۰ میلیون 
تومانی، ۲۳ جایزه ۱۵۰ میلیون تومانی، ۲۳ جایزه ۱۰۰ میلیون تومانی، ۵۰ 

جایزه ۱۰ میلیون تومانی و میلیاردها ریال جوایز نقدی دیگر به سپرده گذاران 
نیک‌اندیش این بانک اهدا خواهد شد.طبق برنامه‌ریزی های انجام شده، از 
هر ۱۰ نفر واجد شرایط شرکت در قرعه کشی، یک نفر برنده جوایز ارزنده 
بانک اقتصادنوین خواهد بود. حداقل موجودی برای شرکت در این جشنواره 
دو میلیون ریال است و به ازای هر دو میلیون ریال در پایان هر روز یک 
امتیاز برای صاحب حساب منظور می شود.همچنین مراسم قرعه کشی 

جوایز دوازدهمین دوره جشنواره حساب‌های قرض‌‌الحسنه پس‌انداز 
بانک اقتصادنوین روز چهارشنبه ۲۵ مهرماه ۱۴۰۳ با حضور هیئت نظارت 
برگزار خواهد شد.ضمن قدردانی از استقبال هموطنان از این جشنواره به 
آگاهی می‌رساند، منابع حاصل از سپرده گذاری مشتریان سخاوتمند در 
حساب های قرض‌الحسنه پس‌انداز، به صورت کامل صرف اعطای تسهیلات 

قرض‌الحسنه به جوانان، مددجویان و سایر اقشار نیازمند حمایت می شود

شمارش معکوس برای پایان جشنواره حساب های قرض‌الحسنه بانک اقتصادنوین؛ تنها ۳ روز فرصت باقی است
بانک و بیمه

رکورد توانگری مالی صنعت بیمه برای پنجمین 
سال متوالی شکسته شد؛

  تاریخ سازی بیمه ملت با ثبت 
نسبت توانگری ۴۸۸ درصد

 بیمه ملت برای پنجمین سال پیاپی، در سال ۱۴۰۳ 
عنوان توانگرترین شرکت بیمه کشور را کسب کرد 
و موفق شد رکورد سال گذشته خود را ارتقا دهد و به 

نسبتی معادل 488 درصد دست یابد
به گزارش روابط عمومی بیمه ملت، براساس اعلام 
بیمه مرکزی جمهوری اسلامی ایران این شرکت برای 
پنجمین سال متوالی عنوان توانگرترین شرکت بیمه 
کشور را از آن خود کرده و با دستیابی به نسبت توانگری 
488 درصد، رکورد جدیدی را در این صنعت به ثبت 
رساند. این دستاورد بزرگ، نشان از استحکام مالی 

بی نظیر و مدیریت حرفه‌ای بیمه ملت دارد
بیمه ملت در حالی رشد مداوم ۲۰ سال گذشته خود 
را تکرار می کند که در یک اتفاق تاریخ ساز موفق شده 
است بازهم رکورد توانگری مالی در صنعت بیمه کشور 

را ارتقا دهد و این نسبت را به 488 درصد برساند
این دستاورد چشمگیر، حاصل تلاش های مستمر 
و برنامه‌ریزی دقیق تیم مدیریتی و همه بخش های 
بیمه ملت طی دو دهه گذشته است. استراتژی های 
هوشمندانه سرمایه‌گذاری، مدیریت ریسک‌های 
بیمه‌ای و ارائه خدمات باکیفیت به مشتریان، از جمله 
عواملی هستند که به این موفقیت بزرگ منجر شده 

است
بر همین اساس، شرکت بیمه ملت در زمینه توانایی 
اجرای تعهدات مالی بیمه نامه ها با اختلاف زياد، بالاتر 
از همه شرکت های بیمه کشور قرار گرفته است و آمار و 
ارقام صورت‌های مالی این شرکت هم نشان می‌دهد که 
بیمه ملت در سال های گذشته به خوبی از عهده جبران 
خسارت زیان‌دیدگان برآمده و در پرداخت به موقع 

خسارت بیمه گزاران خود سربلند بوده است
توانگری مالی بالا، نشان‌دهنده توانایی یک شرکت 
بیمه در پرداخت تعهدات خود به بیمه گذاران است. 
این شاخص، یکی از مهم ترین معیارها برای انتخاب یک 
شرکت بیمه توسط مشتریان محسوب می شود. بیمه 
ملت با کسب چنین نسبت توانگری بالایی، اطمینان 
خاطر مشتریان را از پرداخت به موقع خسارت ها 

دوچندان کرده است
بر اساس اعلام بیمه مرکزی، نسبت توانگری مالی 
بیمه ملت در سال گذشته، 457 درصد بود و حالا 
به رتبه بی‌ رقیب 488 درصد رسیده است كه در بين 
شركت های بيمه جنرال و فعال در سرزمين اصلی 

نسبتی دست نيافتنی محسوب می شود

مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی :
 بیش از ۱۳۰ همت وام ازدواج 

و فرزندآوری پرداخت شد
مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی از پرداخت بیش 
از ۱۳۰ همت تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و 

فرزندآوری از ابتدای سال جاری تا ۱۸ مهر ماه خبر داد
به گزارش ایرنا از بانک مرکزی، مهدی صحابی روز 
پنجشنبه تشریح کرد: در این مدت بیش از ۱۰۲ همت 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج توسط شبکه بانکی به 
متقاضیان پرداخت شده است که نسبت به سهمیه 
ابلاغی به شبکه بانکی تا تاریخ یادشده )مبلغ ۷۷۹ هزار 
و ۴۵۸ میلیارد ریال( حدود ۱۳۱ درصد تکالیف در این 

سرفصل محقق شده است
وی بیان داشت: از ابتدای سال جاری تا تاریخ ۱۸ 
مهرماه بالغ بر تعداد ۳۰۶ هزار و ۸۳۴ فقره به مبلغ یک 
هزار و ۲۲ میلیارد ریال تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج 
توسط شبکه بانکی به متقاضیان پرداخت شده است که 
نسبت به سهمیه ابلاغی به شبکه بانکی تا تاریخ یادشده 
)مبلغ ۷۷۹ هزار و ۴۵۸ میلیارد ریال( حدود ۱۳۱ 
درصد است و ضمناًً این تسهیلات نسبت به مدت زمان 

مشابه سال گذشته حدود ۱۱ درصد رشد داشته است
مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی گفت: این بانک 
به منظور کاهش بار ترافیکی سامانه تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج و تسریع در ثبت نام متقاضی در 
سامانه مزبور در کوتاه ترین زمان ممکن، نسبت به تغییر 
و اصلاح فرآیند ثبت نام متقاضیان در سامانه تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج با امکان ثبت نام اولیه متقاضیان 
در کلیه ساعات شبانه‌روز و انتخاب یک بانک عامل به 

صورت ذخیره برای متقاضیان اقدام کرده است
صحابی افزود: نسخه جدید سامانه مذکور از تاریخ 
پنجم مهرماه در دسترس عموم متقاضیان قرار گرفته 
و متقاضیان بانک مورد نظر خود را به صورت ذخیره 
انتخاب نموده و به محض تخصیص اعتبار به بانک 
مورد نظر، سامانه به طور خودکار ثبت‌نام متقاضی را 
قطعی می نماید. بر این اساس از زمان آغاز به کار نسخه 
جدید تعداد ۱۱۱ هزار و ۸۰ نفر نسبت به ثبت نام اقدام 
نموده اند و تعداد ۷۹ هزار و ۹۵۰ نفر در فهرست ذخیره 
قرار گرفته اند که به محض تخصیص سهمیه به صف 
متقاضیان قطعی بانک عامل انتخابی منتقل خواهند 

شد
مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی در خصوص 
تسهیلات قرض الحسنه فرزندآوری نیز گفت: از ابتدای 
سال جاری تا تاریخ ۱۸مهرماه بالغ بر تعداد ۲۷۸ هزار 
و ۶۹۶ فقره به مبلغ ۲۸۸ هزار و ۴۰۰ میلیارد ریال 
تسهیلات قرض‌الحسنه فرزند توسط شبکه بانکی به 

متقاضیان پرداخت شده است
صحابی در خصوص آخرین آمار تسهیلات ودیعه 
مسکن اعلام کرد: از زمان ابلاغ مصوبه شورا در تیرماه 
سال ۱۴۰۱ تا تاریخ ۱۵مهرماه ۱۴۰۳، تعداد ۶۹۴ هزار 
و ۷۷۱ نفر تشکیل پرونده داده‌اند که از این تعداد، ۶۰۷ 
هزار و ۳۴۹ نفر به مبلغ ۵۵.۹ همت تسهیلات ویعه 

مسکن از شبکه بانکی دریافت کرده‌اند

خبر

بازدید فنی از بهره برداری محصول 
جدید تاپکیش در شعبه بانک پارسیان

 مدیر عامل تجارت الکترونیک پارسیان کیش به 
همراه عضو هیات مدیره شرکت و برخی از مدیران بانک 
پارسیان از “کیوسک نوبت دهی” به عنوان محصول 
جدید تاپکیش که در شعبه بانک پارسیان بهره برداری 

شده است، بازدید فنی کردند
به نقل از روابط عمومی تاپکیش، در این برنامه بازدید 
دکتر نوید غلامی مدیر عامل و نایب رئیس هیات 
مدیره تجارت الکترونیک پارسیان کیش به همراه 
حسن شایسته مجد عضو هیات مدیره شرکت و مدیر 
زیر ساخت و عملیات فناوری اطلاعات بانک پارسیان 
و محمدرضا اقبالی مدیر پشتیبانی این بانک و معاون و 
مدیران تاپکیش و بانک به بررسی فنی کیوسک نوبت 
دهی به عنوان محصول جدید شرکت پرداختند که در 
شعبه نفت شمالی بانک پارسیان بهره برداری شده است 
و از نزدیک نقاط قوت و تمایز این دستگاه در مقایسه با 

نمونه های قبلی مستقر در شعب را بررسی کردند
در جریان این بازدید دکتر غلامی با اشاره به مزایای 
محصول فناورانه کیوسک نوبت دهی شامل فول تاچ 
بودن و امکان ایجاد قابلیت نوبت دهی غیرحضوری در 
وب سایت و اپلیکیشن بانک و نیز دارا بودن سیستم عامل 
اندروید این دستگاه اعلام کرد: این دستگاه امکان راه 
اندازی سیستم گزارش گیری توزیع نوبت های آنلاین 
را دارا است و عدم محدودیت در تعداد باجه، طراحی 
سیستم بر اساس نیاز کارفرما به طور خاص و نیز بازار 
هدف گسترده از دیگر مزایای این محصول جدید 

شرکت است
شرکت تجارت الکترونیک پارسیان کیش با سابقه 
شانزده سال حضور فعال در عرصه توسعه تولیدات 
داخلی و انتقال دانش و فناوری روز دنیا در خصوص 
تجهیزات بانکی همواره سعی کرده است با راه اندازی 
خطوط مختلف تولید تعمیر و نوسازی ابزارهای 
مختلف در راستای رفع نیاز صنعت بانکداری و پرداخت 
الکترونیک کشور خدمات شایانی ارائه دهد و همگام 
با دانش روز دنیا به ویژه در شرایط تحریم اقتصادی و 

محدودیت واردات، نیازهای این صنعت را مرتفع سازد

رویداد »جانا« با حمایت بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران برگزار شد

رویداد جایزه نوآوری اجتماعی با حمایت بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران و حضور مقامات کشوری برگزار 

شد
به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی قرض‌الحسنه، مراسم 
اختتامیه نخستین رویداد جایزه نوآوری اجتماعی 
)جانا( با حضور دکتر »محمدجواد ظریف« معاون 
راهبردی رئیس جمهور، دکتر »احمد میدری« وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی، دکتر »زهرا بهروز آذر« 
معاون امور زنان و خانواده رئیس جمهور، »فاطمه 
مهاجرانی« سخنگوی دولت، »محمد صادق خیاطیان« 
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی، دکتر »سید سعید 
شمسی نژاد« مدیرعامل بانک قرض‌الحسنه مهر ایران و 

برخی اندیشمندان و فعالان اجتماعی برگزار شد
هدف از برگزاری این رویداد، تجلیل از طرح های 
خلاقانه و اثرگذار حوزه اجتماعی بود. در این مراسم از ۱۰ 
برگزیده در بخش های امید جانا، سپهر جانا و شمس جانا 
تقدیر شد.هدف این رویداد بهره مندی از ظرفیت های 
مختلف جهت توسعه زیست بوم نوآوری اجتماعی کشور 
است که با حمایت مالی بانک قرض‌الحسنه مهر ایران و 
به همت صندوق نوآوری و شکوفایی برگزار شده است. 
شایان ذکر است این نخستین دوره رویداد جانا بود که 

برگزار شد و بناست که ادامه‌دار باشد
طراحان ۵ طرح »توانمندسازی شغلی معلولین«، 
»پلتفرم توسعه و عرضه محصولات روستایی«، »یونیت 
دندانپزشکی سیار«، »پلتفرم جمع آوری امضاء و 
پیگیری کمپین ها« و »معرفی الگوها و تجربه های موفق 

اجتماعی« توانستند جایزه سپهر جانا را دریافت کنند
در بخش امید جانا ۳ طرح »احیای چرخه توان‌افزایی 
عشایر«، »توسعه مردم شهر« و »توسعه مد پایدار 

هناس« برگزیده شدند
۲ طرح »اشتغال‌زایی توان یابان و بیماران مبتلا به 
ام.اس« و »تسهیلات قرض‌الحسنه بدون کارمزد« نیز 

در بخش شمس جانا مورد تقدیر قرار گرفتند

رشد 2/5 برابری پرداخت وام 
 ازدواج و فرزند آوری 

در بانک‌آینده
 بانک آینده دردو ماهه مرداد و شهریورماه 1403 
نسبت به چهار ماهه ابتدای سال جاری با پرداخت 
مبلغی معادل مبلغ چهار ماهه ابتدای سال در بخش 
ازدواج و حدود 2.5 برابر بیشتر نسبت به 4 ماهه ابتدای 
سال در بخش فرزندآوری جمعاًً موفق به پرداخت حدود 
6 هزار فقره وام ازدواج و فرزند‌آوری به مبلغی بالغ بر 

10.000میلیارد ریال شده است.            
به گزارش روابط عمومی؛ با عنایت به تأکید بانک‌ 
مرکزی ج.ا.ایران مبنی بر تسریع و تسهیل پرداخت 
تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج به متقاضیان توسط 
شبکه بانکی طبق اعتبار تخصیص یافته در ابتدای 
سال جاری به هر یک از بانک های عامل، بانک آینده 
در راستای عمل به مسئولیت اجتماعی خود و هم سو 
با سیاست های کلان کشور مبنی بر حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت و در عمل به تعهدات تکلیفی ابلاغی 
در قبال پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج موفق 
گردید، با مساعدت و همراهی شعب سراسر کشور و با 
اختصاص بودجه دو برابری در شهریورماه سال جاری، 
بالغ بر 8 هزار میلیارد ریال وام قرض‌الحسنه ازدواج در 
نیمه نخست سال به زوج های جوان پرداخت نماید که 
این موضوع نشان گر ایفای 50 درصدی کل تعهدات 

سال این بانک می باشد
شایان ذکر است، پرداخت تسهیلات موضوع قانون 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت در نیمه دوم سال 
نیز بی‌وقفه تداوم خواهد یافت و بانک آینده همواره 
درصدد خواهد بود از تعداد متقاضیان در نوبت دریافت 
این تسهیلات کاسته شده و تسهیلات متقاضیانی که 
مدارک خود را نزد بانک تکمیل نموده‌اند هرچه سریعتر 

پرداخت گردد
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 هفتمین کنفرانس بین‌المللی مدیریت دانشی با 
تمرکز بر رویکرد نوآوری و پایداری سازمانی در در 

محل دانشگاه خاتم برگزار  شد. 
در ابتدای همایش، دکتر مجید قاسمی، رئیس 
شورای سیاست گذاری کنفرانس و رئیس 
هیأت مدیره انجمن مدیریت ایران به تشریح 
»نوآوری و حرکت به سمت پایداری« پرداخت. او 
در این باره تصریح کرد: »بحث مدیریت دانش بسیار 
جدی است و اهمیت زیادی دارد. در کنفرانس های 
پیشین نیز به این موضوع اشاره داشتیم که 
جمع آوری دانش به منزلۀ مدیریت آن است اما 
زمانی که دانش به مرحله بهره برداری می‌رسد، بحث 
مدیریت دانشی مطرح می شود. در بحث مدیریت 
دانشی، نقش سرمایه انسانی به عنوان بی بدیل ترین 

سرمایۀ هر سازمان، بسیار تعیین کننده است.«
پایداری دانش و ایجاد دانش 

دکتر قاسمی افزود: »نوآوری شامل تبدیل 
ایده های خلاقانه به راه حل های جدید است که 
باعث رشد کسب‌وکار، بهبود کارایی و رفع نیازهای 
متغیر سازمان می شود. همچنین نوآوری، بهبود 
تصمیم‌گیری و حل مشکل در سراسر سازمان را 
شکل می‌دهد. برای رشد بهره‌وری به دانش نیاز 
داریم و اگر دانش ایجاد نشود، بهره‌وری به وجود 
نمی آید. در دنیای کسب‌و کار بسیار رقابتی امروز، 
برای بقا و متمایز شدن از رقبا نیاز به یک برتری است 
که نوآوری می تواند این مزیت را فراهم کند و سطوح 
بالاتری از بهره‌وری، رشد و سود را به همراه داشته 
باشد. برای تضمین بقا نیازمند نوآوری هستیم. اگر 
یک سازمان از رقبای خود جلوتر نباشد باید همواره 

منتظر پیشی گرفتن آن‌ها بماند«
شاخص های نوآوری جهان

رئیس شورای سیاست گذاری کنفرانس با اشاره به 
شاخص های نوآوری جهان گفت: »کشورهای نمونه 
با توجه به شاخص های نوآوری مشخص شده‌اند. 
در منطقه آسیای مرکزی و جنوبی، هند، ایران و 
قزاقستان در حوزه نوآوری برتری دارند و کشورهای 
سوئد و سوییس از نظر نوآوری، برتر از آمریکا 
هستند. در این رده بندی ایران رتبه 62 را دارد، در 
حالی که سال گذشته ایران رتبه 52 را داشته است. 
بر اساس شاخص های مطرح شده نوآوری پایدار 
فرایندی است که در آن ملاحظه های پایداری از 
منظر زیست محیطی، مسائل اجتماعی و اقتصادی 
از تولید ایده تا تحقیق و توسعه و تجاری سازی در 
سامانه های شرکت ادغام می شوند و تعامل بینابینی 
دارند. در نوآوری پایدار، محصولات، تولیدات، 
خدمات و همچنین مدل های جدید کسب‌وکار و 

سازمان توامان ارائه می شوند.«

دکتر قاسمی برای توضیح اصول سازمانی برای 
تحقق نوآوری به جایگاه مباحث فلسفی پرداخت: 
»در اصول سازمانی برای تحقق نوآوری پایدار 
مواردی مانند ذهنیت فراتر از انسان محوری و 
تمرکز بر کل هستی وجود دارد. یکی از بحث های 
بسیار مهم برای نوآوری پایدار این است که محیط 
بر حوزه و برتر بر حوزه افراد بتوانند جهان‌بینی خود 
را شکل دهند. در اینجا نیاز به توجه به اثر موجی 
اعمال انسان ها در زمان ها و مکان های مختلف 
است. در این بخش، بحث حرکت جوهری ملاصدرا 
مطرح می شود. در این حرکت، انسان ابتدا یک 
حرکتی وضعی دارد اما به نقطه تکامل که می‌رسد، 
حرکت انتقالی را شروع می کند. در حرکت وضعی، 
انسان یک چند ضلعی نامنظم است اما وقتی بتواند 
به تعادل و نظم برسد، حرکت انتقالی را شروع 

می کند.«
او در همین مورد گفت: »یک مدیر باید بتواند 
مشمول تعریف حرکت جوهری ملاصدرا شود و 
شروع با فراگیری باید صورت بگیرد. در بحث گذار به 
اقتصاد دورانی نیز نباید هیچ چیز در جامعه به عنوان 
مانع تلقی شود و برعکس، قوانین به عنوان یک 
فرصت پذیرفته شوند. برخی از مدیران فکر می کنند 
که قوانین و مقررات مانعی برای رشد هستند؛ در 
صورتی که می توانند فرصتی برای یک سازمان 
به حساب آیند. بحث دیگر ساده سازی مسائل 
پیچیده حوزه پایداری برای مخاطبان به منظور 
تصمیم‌گیری مسئولانه است که اطلاع‌رسانی 
شفاف درخصوص داده‌ها نظیر موانع مواد اولیه، 
نحوه رفتار با سرمایه انسانی و اثر زیست محیطی و 
اجتماعی محصولات و خدمات می تواند در آن مؤثر 

باشد.«
مجید قاسمی در ادامه تصریح کرد: »در 
بحث توانمندسازی باید از مشتریان، شرکا و 
تأمین کنندگان برای رفتار به شیوه های پایدار 
حمایت شود. در گذشته نزدیک چهارسال بر اصل 
44 قانون اساسی کار کردیم. آن بررسی ها نشان داد 
بهره‌وری متوسط کل فعالیت های بخش خصوصی 
حدود سه و نیم برابر بخش دولتی بود و اصطلاح 
توانمندسازی بخش خصوصی به بند ج اضافه شد. 
توانمندسازی از بحث هایی است که یک مدیر آگاه 
و هوشمند باید به آن توجه ویژه‌ای داشته باشد 
به خصوص در مسئله سرمایه انسانی، توانمندی از 
اهمیت بسیار زیادی برخوردار است. بحث بعدی 
تأکید بر خلق ارزش پایدار به جای تمرکز صرف 
بر رشد و عدم توقف نوآوری پایدار است. الزامات 
توانمندسازی نوآوری به‌عنوان نیروی محرکه‌ برای 
جهان پایدار از مواردی است که باید مورد توجه قرار 

بگیرد.«
نقش دانشگاه در نوآوری پایدار

رئیس هیأت مدیره انجمن مدیریت ایران در 
پایان سخنان خود تأکید کرد: »دانشگاه ها نقش 
بسیار مهمی در نوآوری پایدار دارند به طوری که 
انجمن دانشگاه های اروپا برای تبادل افکار 
تشکیل شده‌است تا از این طریق، نوآوری به یک 
امر اشاعه پذیر در این قاره تبدیل شود. یکی از 
مأموریت های محوری دانشگاه ها در این انجمن 
علمی نوآوری است و سال ۲۰۲۱ ضمن معرفی 
مفهوم دانشگاه های بدون دیوار، چشم‌انداز سال 
۲۰۳۰ دانشگاه‌ها را ارائه کردند. این چشم‌انداز 
دانشگاه های آینده را نهادهایی باز، تحول آفرین و 

فراملی، پایدار، متنوع و متعهد، قدرتمند، مستقل 
و پاسخ گو معرفی کردند. جریان برتری نوآوری 
در دانشگاه های اروپایی با این حرکت، رشد بهتر 
و سرعت بالاتری پیدا کرد. چشم‌انداز دانشگاه‌ها 
برای مأموریت نوآوری، نوآوری انسان محور 
و پرکردن شکاف میان جامعۀ دانشگاهی و 
کسب‌وکارها است. یکی از مشکلات ما در بحث 
ارتباط میان صنعت و دانشگاه، شکاف موجود 
میان این دو حوزه است. راهکارهای مشارکت 
دانشگاه ها در نوآوری برای گذار به پایداری‌ 
عبارت است از: توسعه فناوری های جدید از 
طریق فعالیت های پژوهشی دانشگاه، بهبود درک 
دانشجویان و سرمایه‌ انسانی دانشگاه از پایداری، 
بهبود شایستگی های دانشجویان و سرمایه‌انسانی 
دانشگاه. از سوی دیگر بحث رهبری نوآوری پایدار 
به توانایی رهبران برای هدایت و مدیریت نوآوری 
در مسیری که با اهداف پایداری هم سو باشند و 

آن‌را ترویج نماید، اشاره دارد.«
نوآوری و پایداری سازمانی 

مهم ترین اهداف هفتمین کنفرانس بین‌المللی 
مدیریت دانشی عبارت است از: تشریح تجارب 
موفق حوزه نوآوری و پایداری سازمانی، 
بهینه سازی نظام های دانشی مبتنی بر الگوهای 
پایداری و همچنین تشریح دستاوردهای مدیریت 
دانشی. این کنفرانس محورهای مختلفی از جمله 
رویکردها و مدل های نوآوری و پایداری سازمانی، 
زیست بوم مدیریت دانشی نوآورانه، عیب یابی 
نظام های مدیریت دانشی، هم‌افزایی مدیریت 
دانشی و هوش مصنوعی مولد در کسب فناوری 
بالاتر، توسعه نوآوری چندوجهی از طریق تسهیم 
دانش سازمانی و هم سوسازی مدیریت دانشی در 

مسیر الزام های پایداری را دنبال می کند
آذر صائمیان دبیر شورای عالی کنفرانس پیش 
از شروع نشست تخصصی با عنوان »نوآوری و‌ 
پایداری سازمانی« با تأکید بر اهمیت ضرورت 
اتخاذ این رویکرد گفت: »نوآوری و پایداری 
یکی از معیارهای کلیدی سنجش به حساب 
می آید. متأسفانه بحث جذابیت، توانمندی ها و 
قابلیت هایی که مدیریت دانشی ایجاد می کند 
خیلی در سازمان ها رواج نیافته است. حداقل 
دستاورد پایداری، سودآوری و مزیت اقتصادی 
و دوم مزیت رقابتی و سوم مدیریت دانشی است. 
پایداری به این معناست که منابع در اختیار را به 
گونه‌ای استفاده کنی که نیازهای فعلی را پاسخ 
دهد و نیازهای نسل آینده را تضمین کند. پایداری 
در حال حرکت به سمت ساده سازی است تا 

هرکسی بتواند از آن استفاده کند.«

هفتمین کنفرانس بین‌المللی مدیریت دانشی به میزبانی دانشگاه خاتم برگزار شد 

 تصور کنید در یک فروشگاه بزرگ، بعد از مدت زیادی 
زمان گذاشتن، سبد خرید را پر کرده و فاکتور را هم تحویل 
گرفته‌اید، اما ناگهان متوجه می شوید که کارت بانکی 
همراهتان نیست! این مشکلی است که همه ما، دست کم 

یک بار آن را تجربه کرده ایم
به گزارش خبرنگار پایگاه خبری خرد و کلان، در حالی 
که امروزه همه تراکنش های بانکی بر ابزارهای الکترونیک 
متمرکز شده اند، اما همچنان کارت های بانکی جایگاه خود 
را در عملیات های روزمره و حتی عملیات های مبتنی بر 

اینترنت، حفظ کرده اند
توسعه اپلیکیشن‌های بانکی البته تا حدودی این مشکل 
را برطرف کرده است، اما واقعیت این است که کارکردهای 
مختلف این برنامه های کاربردی نیز هنوز نتوانسته است به 

اندازه کافی نیازهای مشتریان را برآورده کند
»سپینو« بانک صادرات ایران اما با تلفیق چند خدمت بانکی 
در یک قالب، شرایط منحصر به فردی را برای مشتریان این 
بانک ایجاد کرده است. در »شهر تخفیف« این اپلیکیشن، 
امکان آن فراهم شده است که کاربران بتوانند از فروشگاه 

های طرف قرارداد با تخفیف بیشتری خرید کنند
اما این همه ماجرا نیست. کاربران سپینو می توانند با 
استفاده از این خدمت، بدون به کارگیری کارت بانکی و تنها 
از طریق تولید یک بارکد متصل به حساب بانک صادرات 
ایران و یا اسکن کردن QR Code موجود در فروشگاه، مبلغ 

مورد نظر را به طور مستقیم از حساب برداشت کنند
این روش، نه تنها سرعت عملیات بانکی را افزایش می دهد، 
بلکه خطاهایی مانند اشتباه محاسباتی اعداد و یا قطعی 

دستگاه های کارتخوان را هم دور می زند

خرید تخفیف دار با بارکد متصل به حساب بانکی »سپینو«

مدیرعامل بانک ملی ایران در بازدید از اداره کل رفاه و درمان، 
بزرگ ترین سرمایه بانک را نیروی انسانی آن خواند و بر ارائه 

خدمات بهینه به آنان تاکید کرد
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، ابوالفضل نجارزاده 
در این بازدید که با حضور برخی از مدیران ارشد بانک انجام 
شد؛ از مهم ترین اهداف اقتصادی کشورها را ایجاد شرایط لازم 
جهت ارتقای سطح رشد و توسعه در تمام زمینه ها خواند و 
گفت: یکی از عوامل مؤثر برای رشد وتوسعه اقتصادی، رفاه‌ 
اجتماعی است. در واقع می توان گفت که تاثیر رفاه اجتماعی 
در سطح کیفی و کمی زندگی در کشورها یکی از مهمترین 

معیارهای توسعه‌یافتگی است
وی افزود: تأثیرات رفاه اجتماعی بر رشدسازمان یا یک 
موسسه مالی نیز به عنوان عاملی مهم در فرآیند توسعه، 
نقشی تعیین کننده داشته، به نحوی که جنبه ها و حوزه‌های 
مختلفی در کشورهای در حال توسعه متأثر از این مقوله بوده 
است. بر همین اساس یکی از مهم ترین اهداف برنامه ریزان 
مدیران رفاهی بانک ملی ایران ، افزایش رفاه اجتماعی با 

تدوین بسته های کارآمد و تاثیر گذار است 
نجار زاده سرمایه انسانی را یکی از با ارزش ترین سرمایه های 
سازمان خواند و گفت: نیروی انسانی با تجربه و متخصص 
سرمایه سازمان است و ارائه خدمات معیشتی، رفاهی و 
درمانی بهتر به کارکنان یکی از وظایف سازمان است که باید 

به بهترین شکل ممکن صورت پذیرد
وی افزود: اقدامات در خور تحسینی در بخش رفاه کارکنان 
بانک صورت گرفته و این امر موجبات رضایتمندی کارکنان 
را فراهم کرده است.انعقاد تفاهم نامه های متعدد با مراکز 
مختلف به منظور بهره مندی یکسان تمامی کارکنان از 

امکانات رفاهی یکی از اقدامات مهم این اداره بوده است
مدیر عامل در ادامه سخنان خود گفت: تمامی خدمات رفاهی 
به کارکنان باید به صورت سیستمی انجام شود تا همکاران 
شاغل و بازنشسته بتوانند با حداقل زمان از خدمات آن به 

صورت یکسان و بهتر، بهره مند شوند 
نجارزاده با اشاره به اقدامات گسترده ای که از سوی این اداره 
کل انجام شده است خاطرنشان ساخت: بسته های حمایتی 

و تشویقی بانک باید به درستی تدوین شود تا مراکز درمانی 
کشور ارائه خدمات به کارکنان بانک ملی ایران را در اولویت 
کاری خود قرار دهند و پس از آن این اقدامات به صورت شفاف 

به همکاران اطلاع رسانی شود
افزایش حدود اختیارات کمیته و کمیسیون های درمانی 
و پزشکی ، حذف بروکراسی های سنگین اداری از جمله 
مباحثی بود که دکتر نجار زاده بر آن تاکید کرد و افزود: به 
منظور ارتقای سطح خدمات رفاهی و معیشتی به کارکنان در 
بخش های خودرو، مسکن ، کالا و ... استفاده از ظرفیت های 

بانک و شرکت ها لازم و ضروری است
وی با بیان اینکه تمامی امور و اقدامات در بانک باید منطبق 
بر برنامه ریزی صورت پذیرد تا رضایت همکاران را فراهم کند 
تصریح کرد : نگرانی اکثر همکاران بانک بحث مسکن است که 
باید به صورت ویژه پیگیری و به سرانجام برسدبنابراین تمام 
بخش های مختلف بانک باید در خصوص رفع مشکلات مسکن 

همکاران همراهی نمایند 
مدیرعامل افزود: رفاهیات در تمام بخش ها باید مشهود 
شود؛ همکاران باید احساس کنند که با توجه به نقش خود 
در پیشبرد برنامه های عالیه بانک ، از مزایای آن برخوردار 

هستند
نجار زاده در پایان سخنان خود از افتتاح و راه اندازی 

ساختمان جدید رفاه خبر داد

مدیرعامل بانک ملی ایران:

یکی از مهم ترین اهداف برنامه‌ریزان رفاهی بانک، افزایش رفاه‌ اجتماعی با تدوین بسته های کارآمد و تاثیر گذار است
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رییس سازمان فرهنگی هنری شهرداری تهران با بیان اینکه توجه به نسل 
کودک و نوجوان اولویت اصلی سازمان فرهنگی هنری است، چرا که اینها 
آینده کشور را رقم خواهند زد از ایجاد کتابخانه های مادر و کودک در پایتخت 
خبر داد.مهرداد باقری پبدنی در ویژه برنامه »قرار خدمت« شهرداری تهران در 
مسجد امام حسین)ع( محله مجیدیه شمالی منطقه ۴  عنوان کرد: امیدواریم 
این گفت‌وگو با مردم سبب خیر شود و بتوانیم به تک تک شهروندان خدمات 

ارزنده‌ای ارائه کنیم. »قرار خدمت« عنوان برنامه‌ای است که هر پنجشنبه در 
یکی از مناطق تهران برگزار می شود و شهردار تهران به همراه معاونان و مدیران 

به مسائل مردم در آن منطقه رسیدگی می کنند. 
وی عنوان کرد: شهرداری تهران در این دوره چهار دسته فعالیت در حوزه 
»تحولات سخت‌افزاری و زیرساخت های فیزیکی شهر«، »تحولات روحی در 
شهروندان«، »تحولات داخلی شهرداری تهران و بهبود فضای آن در جهت 

خدمت« و »هوشمندسازی و پیشبرد فناوری در مدیریت شهری« را در 
دستور کار خود دارد. وی افزود: بسیاری از کتابخانه های شهر تهران صرفا به 
سالن مطالعه برای دانش آموزان کنکوری محدود شده بود و منابع کتابخانه‌ای 
بی‌استفاده مانده بود، به همین دلیل به سمت ایجاد کتابخانه های مادر و 
کودک رفتیم تا مادرانی که با فرزندان خود به مراکز فرهنگی می آیند، بتوانند 

به بهترین شکل از خدمات آن بهره ببرند

ایجاد کتابخانه های مادر و کودک در پایتخت

صدور مجوز هزار خودروی وارداتی 
در سامانه جامع تجارت

اداره کل استاندارد استان تهران اعلام کرد: 
کارشناسان این اداره  کل برای بیش از هزار خودروی 
سواری وارداتی در سامانه جامع تجارت، گواهینامه 

ارزیابی انطباق صادر کردند
 با توجه به مدیریت زمان و برنامه‌ریزی های انجام 
شده از سوی سازمان ملی استاندارد ایران، انجام 
تمامی فرایندهای بازرسی فیزیکی و ارزیابی انطباق، 
برای ۱۰۷۸ دستگاه خودروی وارداتی از گمرک غرب 
تهران، گواهی ارزیابی انطباق وارداتی در بستر سامانه 

جامع تجارت ایران، در کمتر از ۵ روز کاری صادر شد
گواهینامه های مذکور به تفکیک برای ۶۶۶ خودروی 
سواری وارداتی CHANGAN و ۴۱۲ دستگاه 

خودرو سواری وارداتی GAC بوده است
بر اساس این گزارش، از ابتدای سال تاکنون، در 
مجموع برای بیش از پنج هزار دستگاه انواع خودروی 
وارداتی گواهی ارزیابی انطباق توسط معاونت گمرکی 

اداره کل استاندارد استان تهران صادر شده است

برخورد پلیس فتا با انتشاردهندگان 
اخبار کذب و شایعه درفضای مجازی

معاون فرهنگی اجتماعی پلیس فتا فراجا از برخورد پلیس 
فتا و قوه قضاییه، با انتشاردهندگان اخبار کذب و شایعه 

درفضای مجازی خبر داد
مهر- جواد مختار رضایی معاون فرهنگی اجتماعی پلیس 
فتا فراجا با اشاره به انتشار شایعات در فضای مجازی اعلام 
کرد: به منظور ارتقای امنیت، انتشار دهندگان و باز نشر 
کنندگان شایعات و اخبار کذب در فضای مجازی به مراجع 

قضائی معرفی می شوند
مختار رضایی در تشریح این خبر اظهار کرد: انتشار گسترده 
شایعه در فضای مجازی علاوه بر منحرف کردن ذهن 
مخاطبان به مسائلی اغلب نادرست موجب می شود که 
اطلاع رسانی های ضروری و صحیح نیز با چالش مواجه شده 

و تأثیرات لازم را در جامعه نداشته باشد
معاون فرهنگی اجتماعی پلیس فتا فراجا به کاربران توصیه 
کرد: از انتشار و بازنشر هرگونه خبری که از منبع، صحت و 
سقم آن اطمینان ندارند خودداری نمایند تا افراد فرصت 
طلب نتوانند با ترفند شایعه سازی در جامعه موجب ایجاد 
ناراحتی و تشویش اذهان عمومی شوند.این مقام انتظامی با 
اشاره به اینکه طی روزهای اخیر شایعات در فضای مجازی با 
اهداف مغرضانه بازنشر می‌شوند، گفت: اولین کار در برخورد 
با هرگونه شایعه و خبر جعلی این است که از باز نشر آن در 

فضای مجازی خودداری کنیم تا جامعه دچار التهاب نشود
سرگرد مختار رضایی با بیان اینکه در قانون صراحتاًً بر 
مجرمانه بودن انتشار اخبار کذب و شایعه و مجازات این فعل 
مجرمانه تاکید شده است، تصریح کرد: حتی باز نشر اخبار 

کذب و شایعه نیز از مصادیق مجرمانه به شمار می‌رود
وی از برخورد قانونی با عوامل تولید یا انتشار شایعات و 
اخبار کذب در فضای مجازی که موجب تشویش اذهان 
عمومی می شوند، خبر داد و گفت: پلیس فتا در راستای 
وظایف ذاتی و مأموریت های محوله خود جهت پیشگیری 
و مقابله با این پدیده مجرمانه، همواره با رصد و تجزیه و 
تحلیل فضای مجازی به دنبال تأمین امنیت این فضا بوده و 
انتشاردهندگان و بازنشر کنندگان شایعه و اخبار کذب را به 

محاکم قضائی معرفی خواهد کرد

هشدار سازمان غذا و دارو درباره 
خطرات مصرف مشروبات الکلی تقلبی

روابط عمومی سازمان غذا و دارو با تأکید بر ممنوعیت 
شرعی و قانونی مصرف مشروبات الکلی در کشور، نسبت 

به خطرات جدی مصرف مشروبات الکلی تقلبی هشدار داد
ایسنا- این سازمان اعلام کرد که مصرف این نوع مشروبات، 
به‌ویژه به دلیل وجود موادی مانند متانول، می تواند به 

مسمومیت های شدید، کوری و حتی مرگ منجر شود
 طبق اعلام این سازمان، رعایت قوانین شرعی و قانونی در 
کنار آگاهی از خطرات مصرف الکل برای حفظ سلامت افراد 
و جامعه ضروری است. مصرف مشروبات الکلی علاوه بر اینکه 
غیرقانونی است، سلامت جسمی و روانی افراد را نیز به شدت 
تهدید می کند.سازمان غذا و دارو همچنین از مردم خواست 
تا مراقب سلامت خود و اطرافیانشان باشند و از هرگونه 

مصرف مشروبات الکلی به شدت پرهیز کنند
این سازمان یادآور شد که در صورت بروز علائم 
مسمومیت، مراجعه سریع به مراکز درمانی می تواند جان 

افراد را نجات دهد

سالانه چهار میلیارد دلار ارز برای 
گوشی همراه از کشور خارج می شود

سخنگوی انجمن تولیدکنندگان تخصصی صنایع همگن 
تلفن همراه، تبلت و لپ تاپ گفت: ۲۰ درصد از سهم بازار 
گوشی تلفن همراه بر اساس مصوبه شورای عالی فضای 
مجازی باید توسط تولیدکنندگان داخلی تامین شود، ولی 
بی توجهی به این قانون سالانه بیش از چهار میلیارد دلار ارز 

را از کشور خارج می کند
ایرنا- عباسعلی بادیانی افزود: فرآیند طولانی مدت 
تخصیص ارز از طریق بانک مرکزی، مشکلات ترخیص 
قطعات وارداتی تلفن همراه و مشکلات مرتبط با حوزه 
تنظیم و ارتباطات رادیویی از جمله چالش های تولید تلفن 

های همراه در داخل کشور است
وی با بیان اینکه تلفن همراه بیشترین کالای وارداتی به 
کشور است، بیان کرد: طبق ارزیابی انجام شده مصرف تلفن 
همراه در کشور، بیش از ۲۰ میلیون گوشی در سال است 
که به دلیل حمایت نکردن از تولید تلفن همراه بومی، این 
صنعت اکنون با چالش رو به رو است و ارز زیادی را از کشور 

خارج می کند
این مسوول با بیان اینکه بحث تولید تلفن همراه داخلی از 
سال ۱۳۷۳ در کشور مطرح شد، افزود: از آن زمان تاکنون 
دولت های مختلف نتوانستند با تولید بومی این محصول 

بخشی از سهم بازار داخلی را به خود اختصاص دهند
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معاون رئیس جمهور در امور زنان :
توسعه حوزه زنان با نقش آفرینی 

مردان امکان پذیر است
معاون رئیس جمهور در امور زنان و خانواده 
گفت: توسعه حوزه زنان بدون در نظر گرفتن 
نقش های مردان امکان پذیر نیست و به همین 
خاطر در برنامه‌ریزی های جنسیتی، لازم است 

مردان را بیش از پیش در نظر بگیریم
ایرنا - زهرا بهروزآذر در نشست صمیمی با 
مسئولان و فعالان ستادهای دکتر مسعود 
پزشکیان در حوزه زنان ضمن تشکر از 
تلاش های فعالان استانی در جریان انتخابات 
و پیش از آن تصریح کرد: ما اینجا هستیم که 
صدای شما را از دل استان های تان بشنویم. نکات 
بسیاری در کل کشور و درباره مسائل زنان وجود 
دارد که ما نمی‌دانیم و تمایل داریم از زبان شما، 

این مسائل را بشنویم
وی ادامه داد: دغدغه های فعالان حوزه های 
زنان در کل کشور ارزشمند است. در معاونت 
امور زنان و خانواده تلاش می کنیم مسائل زنان 
را از زبان فعالان استانی بشنویم و با کمک 
یکدیگر، برای حل آن ها، بهترین راهکارها را 

بیابیم
لیلا فلاحتی، استادیار پژوهشکده مطالعات 
فرهنگی و اجتماعی نیز در این نشست، در 
سخنرانی خود با موضوع »کاربست رویکردهای 
جنسیتی در توسعه« با اشاره  اهمیت 
برنامه‌ریزی جنسیتی در مباحث توسعه پایدار، 
بر ضرورت در نظر گرفتن فرهنگ و تفاوت های 
فرهنگی در برنامه‌ریزی جنسیتی تاکید کرد و 
گفت: برای ارتقای وضعیت زنان و از میان بردن 
شکاف های جنسیتی، لازم است انتظارات 
نقشی را در فرهنگ مان بشناسیم و تنوع های 
فرهنگی را در بازنمایی انتظارات جنسیتی در 

نظر بگیریم
وی به درنظر گرفتن نقش های مردان در 
برنامه‌ریزی های جنسیتی اشاره کرد و اظهار 
داشت: توسعه حوزه زنان بدون در نظر گرفتن 
نقش های مردان امکان پذیر نیست و به همین 
خاطر در برنامه‌ریزی های جنسیتی، لازم است 

مردان را بیش از پیش در نظر بگیریم
در ادامه این نشست، فعالان حوزه زنان 
ستادهای انتخاباتی دکتر مسعود پزشکیان، 
در کارگروه هایی به بحث و بررسی مسائل زنان 
در استان های خود پرداختند. در این کارگروه‌ها 
به کمک تسهیلگران و راهبران حوزه زنان، 
مسائل مرتبط با حوزه زنان در هر استان به کمک 
روش های مشارکتی احصا و درباره موثرترین راه 

حل های این مسائل، همفکری هایی انجام شد

معاون وزیر راه و شهرسازی:
سرمایه گذاری در بافت های 

 فرسوده تا ۱۰ سال معاف 
از مالیات است

معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل 
شرکت بازآفرینی شهری گفت: سرمایه گذاری 
در بافت های فرسوده مشمول حمایت از مناطق 

محروم بوده و تا ۱۰ سال معاف از مالیات است
بهار- محمد آیینی در حاشیه چهل و پنجمین 
نشست تخصصی معاونان شهرسازی و معماری 
کلان شهرهای ایران اظهار کرد: برنامه هفتم 
توسعه فرصت های بسیاری را پیش روی 
سرمایه گذاران در بافت های فرسوده قرار داده 
است که باید در این راستا اطلاع رسانی درستی 

صورت پذیرد
وی اضافه کرد: سرمایه گذاران می توانند در 
بافت های فرسوده به انجام کارهای گردشگری، 
صنایع محلی، امور ورزشی و فرهنگی، احداث 
مدارس غیرانتفاعی، کتابخانه، فروش 
محصولات فرهنگی و احداث منازل بوم گردی 
اقدام کرده و از حمایت‌های دفتر مناطق محروم 

و توسعه روستایی کشور نیز برخوردار شوند
آیینی با بیان اینکه ۱۷۰ هزار هکتار بافت 
فرسوده در کشور وجود دارد، تصریح کرد: از این 
میزان ۷۵ هزار هکتار بافت فرسوده، ۳۲ هزار 
هکتار بافت تاریخی و ۶۳ هزار هکتار محلات 
حاشیه‌ای است که یک هزار و ۱۷۰ محله را 

شامل می شود
به گفته معاون وزیر راه و شهرسازی، سرمایه 
گذاری در بافت های فرسوده موجب می شود 
که زندگی شهری و اقتصاد شهری به محلات 

بازگردد و شغل و اقتصاد شهری تقویت شود
آیینی ادامه داد: به لحظا علمی، شرعی و عقلی تا 
مادامی که درون شهرها ظرفیت ساخت مسکن 
وجود داشته باشد، نباید از ظرفیت های برون 
شهری استفاده کرد، چون هم اکنون اراضی 
متروکه و زمین های بلااستفاده درون شهری 
زیادی وجود دارد و حتی اگر لازم باشد، افزایش 

تراکم در آنها نیز لحاظ می گردد
مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری اضافه کرد: 
در هر شهری امکان ساخت مسکن و خدمات 
فراهم است و به لحاظ علمی نیز توسعه درونی 
شهرها مزیت های فراوانی دارد، بنابراین تا 
زمانی که چنین فرصت هایی وجود دارد، نباید 

اجازه دهیم حاشیه نشیی افزایش یابد
آیینی خاطرنشان کرد: در حوزه نوسازی 
مسکن به ترتیب شهرهای تهران، مشهد، 
اصفهان، تبریز و آمل در مازندران پیشتاز هستند 
و در عین حال نیز موضوع خدمات زیربنایی و 
روبنایی شهرهای دیگر بایستی مورد توجه 

جدی قرار گیرد
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سبد معیشت بیش از ۳۶ میلیون تومان ؛
دستمزدی که هزینه های زندگی را پوشش نمی دهد

بهار- سبد معیشت شهریور به بیش از ۳۶ میلیون 
تومان رسید؛ دستمزد حتی یک سوم هزینه های 

زندگی را پوشش نمی دهد
به گزارش بهار از ایلنا، در سال‌ها و ماه های اخیر، 
هزینه های زندگی خانوارهای کارگری با توجه 
به تورم سنگین حاکم بر تمام کالاها و خدمات 
افزایش یافته است؛ در این شرایط، محاسبه سبد 
معیشت یک خانوار متوسط کارگری )موضوع 
بند دوم ماده ۴۱ قانون کار( کار ساده‌ای نیست؛ 
هزینه های خوراکی سر به فلک کشیده و در کنار 
آن، هزینه های آموزش فرزندان، تامین مسکن 
حتی یک سرپناه نقلی ۴۰ یا ۵۰ متری و پول درمان 
و بهداشت، رقم بسیار سنگینی است که سرجمع 
واقعی آن ها با یک ضرب و تقسیم ساده به دست 

نمی‌آید
با همه اینها، از آنجا که معیار عرفی در شورایعالی 
کار در سالهای اخیر، محاسبه سبد غذایی برای یک 
خانوار متوسط و اعمال ضریب برای محاسبه سبد 
معیشت خانوار بوده است، با محاسبه هزینه‌های 
خوراکی و آشامیدنی خانوار می توان به صورت 
بسیار »تقریبی« برآوردی از سبد معیشت 

خانوارهای کارگری به دست آورد
این گرانی ها همچنان ادامه دارد؛ در شهریور 
ماه، نان در استان های مختلف کشور حداقل ۲۵ 
درصد گران شد و در روزهای ابتدایی مهر نیز با 
دستور دولت، شیر و لبنیات یک گرانی رسمی ۲۰ 
درصدی را تجربه کردند؛ سبد معیشتی که »فرامرز 
توفیقی« فعال کارگری برای شهریور ماه سال 
جاری محاسبه کرده، براساس داده‌های انستیتو 
پاستور و مرکز آمار ایران است و نرخ های رسمی 

اقلام خوراکی را دربرمی گیرد
این سبد تقریبی و حداقلی است و او در توضیح 

آن می گوید: سبد غذائی برای یک فرد بدون در 
نظر گرفتن فعالیت بدنی محاسبه شده است 
چون صحبت از سبد حداقلی است در غیر این 
صورت بایستی میانگین سنی خانوار ۳.۳ نفری، 
جنسیت، فعالیت بدنی و... دخیل می شد که سهم 
۲۳۹۵کیلوکالری میانگین هر فرد را دستخوش 

تغییر می کرد
 توفیقی در این رابطه می‌گوید: جدول فوق 
بسیار خام و ایستاست و با استحصال نرخ اقلام آن 
نمی توان سبد غذایی واقعی خانوارهای کارگری را 
به دست آورد؛ بنابراین این اقلام با در نظر گرفتن 
شرایطی تبدیل به وعده‌های غذایی شده اند: سه 
وعده غذا در نظر گرفته شده و میان وعده، تنقلات 
و مکمل ها حذف شده اند؛ تنها یک وعده غذای 
گرم و دو وعده غذای ساده )صبحانه و شام( در نظر 

گرفته شده است و یک برنامه ۱۵روزه برای رژیم 
غذائی مرسوم و حداکثری برای همه افراد لحاظ 

شده است
در نتیجه برای شهریور ۱۴۰۳ و بر اساس آنالیز 
قیمت منتشره از سوی مراجع قانونی اعلام شده 
هزینه هر وعده غذای خانوار محاسبه شده است. 
صبحانه و شام شامل غذاهایی مانند کره و مربا، 
پنیر و مربا، تخم مرغ آب پز، پنیر و عسل یا پنیر 
و با خیار و گوجه است و میانگین قیمت آن برای 
هر نفر در هر وعده، ۲۷۹۱۰۲ ریال به دست آمده 

است
هزینه متوسط یک وعده غذای گرم یا نهار نیز 
که مبتنی بر یک برنامه غذایی پانزده روزه شامل 
غذاهای متداول ایرانی است، براساس جداول 

محاسبه شده، برای هر فرد ۶۷۳۷۱۷ ریال است

در نتیجه به جدول زیر برای هزینه های غذایی 
یک خانوار متوسط ۳.۳ نفره می‌رسیم؛ هزینه 
غذایی روزانه یک خانواده متوسط حدود ۴۶۶ 
هزار تومان است؛ این خانواده در هر ماه حدود ۱۳ 
میلیون و ۹۹۰ هزار تومان فقط صرف خوراکی ها 
می کند؛ در نتیجه سبد خوراکی های خانوار 

کارگری ۱۳ میلیون و ۹۹۰ هزار تومان نرخ دارد
 پس از محاسبه سبد خوراکی ها، نوبت به محاسبه 
سبد معیشت خانوار می‌رسد؛ کارگران طبق اعلام 
مرکز آمار ایران در دهک چهارم و پنجم درآمدی 
قرار دارند که در این دهک ها سهم خوراکی‌ها از 

هزینه های زندگی ۳۸.۰۵ درصد است. 
در واقع نرخ سبد معیشتِِ تقریبا واقعیِِ 
خانوارهای متوسط کارگری در شهریورماه سال 
جاری، حدود ۳۶ میلیون و ۷۸۰ هزار تومان است 
که فاصله بسیار زیادی با حداقل دستمزد و مزایای 

ماهانه کارگران دارد
توفیقی در ارتباط با این اعداد محاسبه شده 
می گوید: حداقل دستمزد ۱۴۰۳ با احتساب 
۱.۳ فرزند، رقم ۱۰ میلیون و ۸۹۷ هزار تومان 
است؛ بنابراین این دستمزد فقط ۲۹.۶۲ درصد از 
هزینه های زندگی یا همان سبد ۳۶ میلیون و ۷۸۰ 
هزار تومانی را پوشش می‌دهد، به عبارت ساده تر 
کارگران حداقل بگیر با دستمزدی که می‌گیرند 
قادر به تامین ۲۹.۶۲ درصد از هزینه های ماهانه 

زندگی هستند
سوال این است که باقی هزینه‌های زندگی که 
چیزی نزدیک به ۲۶ میلیون تومان است از کجا 
باید تامین شود و آیا بهتر نبود اولین اقدام وزیر کار 
جدید بعد از گرفتن پُسُــت وزارت، تشکیل جلسه 
برای ترمیم دستمزد براساس ضروریات قانون 

باشد؟

بهار- رئیس کمیسیون تحول، نوآوری و بهره‌وری اتاق بازرگانی تهران 
گفت: با توجه به ضرورتی که برای رفع فیلترینگ وجود دارد و با توجه 
به وعده هایی که دولت چهاردهم در این زمینه داده و تاکیدی که وزیر 
ارتباطات بر تحقق این امر دارند، بقای فیلترینگ می‌تواند جایگاه وزیر را 

نزد افکار عمومی شکننده کند
به گزارش بهار، مازیار نوربخش، رئیس کمیسیون تحول، نوآوری 
و بهره‌وری اتاق بازرگانی تهران در واکنش به تاکیدات مستمر ستار 
هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات دولت چهاردهم بر گشایش 
حتمی در فضای اینترنت و رفع فیلترینگ به ایلنا گفت: تاکید آقای 
پزشکیان بر رفع فیلترینگ و وعده هایی که در جریان رقابت های 
انتخاباتی در این باره دادند یکی از عواملی بود که به پیروزی ایشان در 
انتخابات انجامید، از سوی دیگر رفع فیلترینگ به عنوان یک مطالبه 
عمومی در جامعه ایرانی و دسترسی داشتن به پیام‌رسان ها و شبکه های 
اجتماعی خارجی بدون استفاده از فیلترشکن خواسته بی منطقی 

نیست
وی افزود: ضمن اینکه شاید در یک بازه زمانی فیلترینگ این ابزارها 
و برنامه ها ضروری به نظر می‌رسید اما اکنون و با تغییر شرایط این امر 

ضرورت ندارد و یا در مورد برنامه‌ای همچون گوگل پلی به صراحت 
می توان گفت که فیلترینگ هیچ توجیهی ندارد و فیلتر آن به نابودی 

شرکت های بازی سازی ایرانی در سال های اخیر انجامیده است
وی افزود: لزوم دیگر رفع فیلترینگ در اینترنت ایران روی آوری 
گسترده جامعه به خرید فیلترشکن ها و آلودگی هایی است که استفاده 

از آنها در گوشی ها و شبکه اینترنت ایجاد کرده است
نوربخش ادامه داد: با توجه به ضرورتی که برای رفع فیلترینگ شرح 
داده شد و هم با توجه به وعده هایی که دولت چهاردهم در این زمینه 
داده و تاکیدی که وزیر ارتباطات بر تحقق این امر دارند بقای فیلترینگ 
در دولت مستقر می تواند جایگاه وزیر را نزد افکار عمومی شکننده کند، 
ضمن اینکه وزیر ارتباطات هر چند بر رفع فیلترینگ تاکید دارند اما 
ضرورت دارد که برای اجرای این تعهد یک مهلت منطقی را هم تعریف 

کنند
رئیس کمیسیون تحول، نوآوری و بهره‌وری اتاق بازرگانی تهران 
در پاسخ به اینکه منتقدان دولت چهاردهم رفع فیلترینگ را شدنی 
نمی‌دانند چون اِعِمال آن نیز به دست دولت نبوده است، اظهار کرد: با این 
حال مواردی هم بوده که آقای پزشکیان موفق به وفاق ملی در مورد آنها 

شد در حالی که انجام آنها به طور کامل در حیطه اختیارات دولت نبوده 
و نهادهایی دیگر در آن اعمال قدرت می کردند. بنابراین می توان امیدوار 
بود که از همین مسیر وفاق ملی به رفع فیلترینگ در دولت چهاردهم نیز 

دست یافت
وی تصریح کرد: علاوه بر اینها در فیلترینگ موضوع منافع مادی و 
شخصی هم مطرح است و کسانی که از فیلترینگ درآمدزایی می کنند 

دلیل موجهی دارند تا بر سر راه رفع آن سنگ‌اندازی کنند

بهار- عضو کمیسیون اجتماعی مجلس با بیان اینکه ضروری 
است زیرساخت های لازم برای مشارکت‌های اجتماعی برای 
توسعه مهارت فراهم شود به رئیس جدید سازمان ملی مهارت 
توصیه کرد: عدم توجه لازم به‌ عوامل اجرایی این سازمان به دلیل 

کم توجهی و کم لطفی های گذشته جبران شود
به گزارش بهار از خانه ملت، مهدی اسماعیلی، نماینده مردم 
میانه و عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی با تأکید 
بر لزوم مهارت آموزی در مدارس و دانشگاه‌ها، عنوان کرد: یکی 
از ارکان مهم پیشرفت و توسعه کشور با توجه به رشته های فنی 
و حرفه‌ای و مهارتی است و به دلیل همین اهمیت نام سازمان 
فنی و حرفه‌ای کشور به »سازمان ملی مهارت« تغییر پیدا کرد؛ 
بنابراین رویکرد نظام آموزشی کشور باید به سمت و سویی باشد 
که فارغ‌التحصیلان ما واجد مهارت های لازم در پایان هر دوره 

باشد
عضو کمیسیون اجتماعی مجلس تصریح کرد: یک 
دانش آموخته، چه در پایان دوره‌ متوسطه آموزش و پرورش یا 
در رشته های فنی و مهارتی دانشگاه، باید خودش یک کارآفرین 
باشد و این زمانی میسر است که سمت و سوی نظام آموزشی ما به 
طرف رشته های فنی، حرفه‌ای و مهارتی باشد؛ در همین راستا ما 
در برنامه پنج ساله هفتم توسعه هدف گذاری کردیم که در پایان 
برنامه باید سهم رشته های فنی و مهارتی در آموزش و پرورش به 

۵۰ درصد و در دانشگاه‌ها به ۴۰ درصد برسد
اسماعیلی با تأکید براینکه رویکرد ما در برنامه هفتم توسعه، 
توجه به رشته های فنی و مهارت آموزی است، افزود: البته آنچه 
اینجا مهم است، این است که باید زیرساخت‌ لازم برای سازمان 
فنی و حرفه‌ای یا همان سازمان ملی مهارت فراهم شود؛ به عبارت 
دیگر با توجه به اقتضائات روز، پیشرفت ها و در زمانی که همه دنیا 
معطوف به مسائل علمی است، باید امکانات لازم متناسب با تغییر 

و تحولات علمی، برای سازمان ملی مهارت هم فراهم شود
وی با تأکید بر اینکه انتظار است که دولت و مسئولان با سازمان 
ملی مهارت توجه لازم را داشته باشند که رشته های فنی، حرفه‌ای 
و مهارتی بتوانند جایگاه خود هم در سطح آموزش و پرورش و 
مقطع متوسطه و هم در سطح دانشگاه ها حفظ کنند، اضافه کرد: 
بنابراین در راستای توانمند سازی‌ و  به دست آوردن تکنولوژی و 
فناوری روز، توجه به نظام آموزشی مهارت محور از اولویت‌ خاصی 

برخوردار است که باید مورد توجه قرار بگیرد

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس در بخش دیگر صحبت های 
خود با اشاره به اهمیت سازمان فنی و حرفه‌ای یا سازمان ملی 
مهارت، عنوان کرد: کسی که در رأس این مجموعه قرار می‌گیرد، 
اولًاً باید خودش باور داشته باشد این مجموعه‌ای که مدیریت آن 
را برعهده گرفته است را به نقطه مطلوب و برابر هدف گذاری که 
قانون برای آن مشخص کرده؛ برساند. دوم اینکه باید از تجربیات و 
دانش لازم در حوزه تخصصی این سازمان برخوردار باشد تا بتواند 

به خوبی این کاروان را هدایت کند
اسماعیلی ادامه داد: مدیریت سازمان مهم و اثرگذاری مانند 
سازمان ملی مهارت باید بتواند یک تعامل بسیار خوب و منطقی 
بین مردم، به‌ویژه جامعه هدف سازمان و مسئولان ایجاد و برقرار 
کند و بتواند زیرساخت های لازم را به کمک این مشارکت ها به 

سرانجام برساند
وی با تأکید بر اینکه رئیس سازمان ملی مهارت باید 
مقبولیت عمومی داشته باشد که بتواند در زیرمجموعه خود 
انگیزه های لازم را ایجاد کند، اضافه کرد: الان یکی از مشکلات 
و گله مندی هایی که در حوزه آموزش های فنی و حرفه‌ای وجود 
دارد، عدم توجه لازم به‌ عوامل اجرایی این سازمان عریض و طویل 
است که متأسفانه به دلیل کم توجهی و کم لطفی هایی که در 
گذشته بوده، شاهد هستیم. بنابراین رئیس این سازمان باید بتواند 
انگیزه های لازم برای زیرمجموعه، عوامل اجرایی و مربیان خود 
ایجاد کند تا همه با یک تفکر سیستمی بتوانند اهداف این سازمان 

مهم را تعقیب کنند و به نقطه مطلوب برسانند

رئیس کمیسیون تحول، نوآوری اتاق بازرگانی تهران مطرح کرد:

 نابودی شرکت های بازی سازی ایرانی با بقای فیلترینگ

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس :

زیرساخت های لازم برای مشارکت های اجتماعی در توسعه مهارت فراهم شود
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مدیرعامل پرسپولیس گفت: خوشحالم که کریم باقری به تیم 
اضافه شد

ایسنا- رضا درویش، مدیرعامل پرسپولیس در خصوص بازگشت 
کریم باقری به این تیم اظهار کرد: بازگشت کریم باقری را به عنوان 
مربی پرسپولیس به هواداران تبریک می گویم، او به خانه خود 
برگشته است. در کادر فنی تنها جای او خالی بود که خدا را شکر 

به لشکر پرسپولیس پیوست. امیدوارم در ادامه راه به آنچه شایسته 
پرسپولیس است برسیم

او ادامه داد: زمانی که با کریم باقری تماس گرفتم و از او پرسیدم که 
آیا تمایل به بازگشت دارد یا خیر؟ او جمله‌ای به من گفت که بسیار 
زیبا و قابل ستایش بود. او اعلام کرد که »بنای من آن است که در 

پرسپولیس باشم.«

مدیرعامل پرسپولیس در مورد حضور افشین پیروانی و کریم 
باقری روی نیمکت پرسپولیس عنوان کرد: باقری و پیروانی برای 
تیم زحمات زیادی کشیده‌اند و ماحصل زحماتشان را باید روی 
نیمکت پرسپولیس ببینند. تیم باید نقاط ضعف خود را به نقاط 
قوت تبدیل کند تا پرسپولیس به موفقیت برسد. هیچ چیز مهمتر 

از خوشحال شدن هواداران نیست

مدیرعامل پرسپولیس :جای کریم باقری در لشکر پرسپولیس خالی بود

 طغیان خداداد عزیزی علیه 
امیر قلعه نویی

مربی سابق تیم ملی ایران علیه سرمربی فعلی ایران 
صحبت های عجیبی را مطرح کرد

خداداد عزیزی در مصاحبه‌ای بعد از حمله مستقیم 
به طارمی و افشاگری درباره کاپیتانی در تیم ملی، حالا 

مستقیما به امیر قلعه نویی حمله کرده است
خداداد عزیزی در بخشی از مصاحبه اش با همشهری 
گفت:آقای قلعه نویی مدتی پیش گفتند که نباید اسرار 
تیم ملی فاش شود ولی این تیم ملی برای مردم است و چرا 
اگر اسراری هست نباید فاش شود؟ مگر شما نمی گویید 
تیم ملی برای مردم است، پس چرا نباید اسرار فاش شود؟ 
چرا نباید مبلغ قرارداد ها رسانه‌ای شود؟ چرا پاداش‌هایی 
که برای بازی های دوستانه می‌گیرند نباید رسانه‌ای 
شود؟ تیم ملی برای مردم است و باید مردم اسرارش را 
هم بدانند. واقعا من در آن زمان چه حرفی زدم که آقای 

قلعه نویی گفتند اسرار نباید رسانه‌ای شود؟
عزیزی در پایان گفت:فلان مربی به جادوگر و دعانویس 
سکه داده و کار به دادستانی و دادگاه هم کشیده شده 
ولی با حمایت رئیس مافیا همچنان کار می کند، رئیس 
مافیا کیه؟! رشوه گرفتن فلان خبرنگار و فلان رسانه علنی 
می شود ولی رئیس مافیا او را حمایت می کند، رئیس مافیا 
کیه؟ اگر می خواهید با فساد مبارزه کنید باید با ریشه 
فساد مبارزه کنید. با محروم کردن سه، چهار بازیکن یا 
مربی اتفاقی نمی‌افتد. بروید و رئیس مافیا را دستگیر 

کنید

شکستی دیگر برای تیم برانکو
تیم ملی فوتبال چین در انتخابی جام جهانی ۲۰۲۶ با 

نتیجه سه بر یک برابر استرالیا شکست خورد
ایسنا- هفته سوم انتخابی جام جهانی ۲۰۲۶ در قاره 
آسیا با انجام یک بازی آغاز شد. در این بازی دو تیم 

استرالیا و چین در گروه سوم به مصاف هم رفتند
این بازی که به میزبانی استرالیا برگزار شد در نهایت 
با پیروزی سه بر یک این تیم به پایان رسید تا شکستی 
دیگر برای تیم برانکو رقم بخورد.استرالیا با پیروزی در این 
بازی به دست با ۴ امتیاز موقتا به رده سوم جدول رده بندی 
صعود کرد و این در حالی است که چین بدون امتیاز 
قعرنشین است.در این گروه ژاپن با ۶ امتیاز صدرنشین 

است و عربستان با ۴ امتیاز در رده دوم قرار دارد

استقلال در آستانه توافق با سرمربی 
اسپانیایی! 

استقلال در آستانه توافق با سرمربی اسپانیایی برای 
حضور در لیگ برتر ایران است. 

تیم فوتبال استقلال بعد از قطع همکاری با جواد نکونام 
این روز ها با سهراب بختیاری‌زاده به کار خود ادامه 
می‌دهد. این در شرایطی است که طی روز های اخیر 
باشگاه استقلال این وعده را داده بود که نهایتا سرمربی 
خارجی خود را مشخص کرده و نام این چهره را اعلام و 
رسانه‌ای کند. با این حال تمرینات استقلال زیر نظر 
سهراب بختیاری‌زاده ادامه پیدا کرد تا جست‌وجو‌ها 
برای انتخاب و معرفی سرمربی خارجی جدید استقلال 
ادامه داشته باشد. این در حالی است که دو روز پیش از 
گزینه های سرمربیگری استقلال خبر داده و اعلام کردیم 
تمام گزینه های رسانه‌ای شده، فیک بوده و تنها ۳ گزینه 
اسپانیایی، پرتغالی و یک کشور دیگر اروپایی به عنوان سه 
گزینه نهایی انتخاب شده‌اند.در این مورد شنیده می شود 
توافقات خوبی با خولیو ولاسکوئز صورت گرفته، اما برای 
توافق نهایی هنوز یک پیش شرط باقی مانده است. گفتنی 
است سرمربی اسبق ویارئال، رئال بتیس، آلاوس و رئال 
ساراگوسا، تجربه سرمربیگری در اودینزه ایتالیا و فورتونا 

سیتارد هلند و ماریتیمو پرتغال را هم در کارنامه دارد

خبر

خبر

تنها دوپینگی ایرانی باقی مانده از 
۲۰۲۳

تنها ورزشکار باقی مانده ایرانی که سال ۲۰۲۳ نمونه 
دوپینگ اخذشده از وی مثبت شده از رشته دوومیدانی 

است
ایسنا- در سال ۲۰۲۳ از نمونه‌گیری های صورت گرفته 
از سوی ستاد ملی مبارزه با دوپینگ )ایران نادو( مجموعا 
۲۴ تست دوپینگ مثبت شد که تاکنون ۲۳ مورد آن به 
صورت رسمی اعلام شده است و تنها یک مورد باقی مانده 

تا پرونده ورزشکاران دوپینگی سال گذشته بسته شود
تنها دوپینگی باقی مانده از سال ۲۰۲۳ یکی از 
ورزشکاران مرد رشته دوومیدانی است که در ابتدا با ۴ سال 
محرومیت مواجه شده اما به دلیل پذیرش انجام تخلف و 
عواقب ناشی از آن محرومیتش به سه سال کاهش یافته 

است.این رای قطعی است و به زودی اعلام می شود

سرمربی تیم ملی فوتبال ایران:
بازی با ازبکستان خیلی باکیفیت بود! 
سرمربی تیم ملی فوتبال ایران گفت: دیدار بسیار 

باکیفیتی مقابل ازبکستان داشتیم
دانشجو- امیر قلعه نویی پس از تساوی بدون گل تیم ملی 
ایران مقابل ازبکستان گفت: بابت بازی دو تیم تبریک می 

گویم آنها فوتبال خیلی با کیفیتی بازی کردند
سرمربی تیم ملی ایران افزود: به بازیکنانم افتخار 
می کنم که در جو سنگین امروز توانستند بازی با برنامه 

و درگیرشونده و تاکتیکی انجام دهند
او افزود: از لحاظ آماری با وجود اینکه ۴۰ دقیقه را ۱۰ 

نفره بودیم بهتر از حریف عمل کردیم
قلعه نویی درباره تصمیمات شبهه برانگیز داور مسابقه 
گفت: از داور بازی هم تشکر می کنم. او نزدیک به صحنه ها 
بود اما باید بگویم دو پنالتی و دو امتیاز از این بازی طلبکار 
شدیم. یک بار روی سردار آزمون خطا شد و دیگری هم 
خطای هند بود که باز هم می گویم تصمیم گیرنده داور 

بود که در مجموع داوری بسیار خوبی انجام داد
قلعه نویی تاکید کرد: امیدگل و مالکیت توپ بیشتری 
داشتیم. نشان می‌دهد تیم ما به بلوغ تاکتیکی رسیده 
است. سه بازی کرده ایم که کلین شیت داشتیم. من 

معتقدم جز از یک صحنه هیچ خطری روی دروازه ما نیامد
وی تاکید کرد: این بازی دیگر تمام شده است باید به فکر 

قطر بود

جدال مهم ایران مقابل قطر در دوبی 
و اهمیت این بازی 

جدال ایران و قطر در مرحله نهایی انتخابی جام جهانی 
۲۰۲۶ از اهمیت های بالایی برخوردار است

دانشجو- تیم ملی فوتبال قطر سه شنبه هفته آینده 
)۲۴ مهر( در بازی دور چهارم گروه A مرحله نهایی 
انتخابی جام جهانی ۲۰۲۶ در قاره آسیا در شهر دبی رو 
در روی ایران قرار خواهد گرفت. در این گروه ایران با ۷ 
امتیاز و تفاضل گل کمتر نسبت به ازبکستان دوم است و 
قطر نیز شب گذشته با کسب نخستین پیروزی‌اش برابر 
قرقیزستان ۴ امتیازی شد و در رده چهارم جدول جای 

گرفت
بر اساس گزارش روزنامه الوطن قطر؛ تیم ملی فوتبال 
قطر با توجه به حکم کنفدراسیون فوتبال آسیا مبنی بر 
برگزاری بازی با ایران در شهر دبی آماده سازی خود را برای 
آن زودتر آغاز خواهد کرد. این بازی بسیار مهم است، زیرا 
پیروزی در آن باعث بهبود موقعیت تیم ملی فوتبال قطر 
در جدول رده بندی گروه A آسیا، افزایش شانس صعود 
به جام جهانی ۲۰۲۶ و همچنین انگیزه زیادی برای ادامه 

مسابقات خواهد بود

کاپیتان ازبکستان: تساوی مقابل ایران 
به معنی پایان دنیا نیست

کاپیتان تیم ملی فوتبال ازبکستان گفت: تساوی مقابل 
ازبکستان به معنای پایان دنیا نیست 

دانشجو- الدور شومورودوف درباره تساوی بدون گل 
بازی ایران و ازبکستان، اظهار داشت: بد بازی نکردیم و 
مهم ترین نکته این بود که صدرنشین گروهA  ماندیم. در 
10 دقیقه آخر تمرکز خودمان را از دست دادیم و عملکرد 

خوبی در این مدت نداشتیم
وی خاطرنشان کرد: در این وضعیت باید تمرکز خودمان 
را حفظ کنیم. این اتفاق به معنی یک فاجعه و پایان دنیا 
نیست. دو امتیاز از دست دادیم، اما یک امتیاز گرفتیم و 
صدرنشین ماندیم. هدف اصلی ما این است که در هر 

مسابقه امتیاز بگیریم و به جام جهانی صعود کنیم
کاپیتان ازبکستان با تمجید از تیم ملی ایران گفت: ایران 
تیم خوبی است و هیچ‌وقت بازی آسانی مقابل این تیم 
نداشتیم. هر ۲ تیم در این مسابقه سطح یکسانی داشتند 
و نمی توانیم بگوییم یک تیم بهتر از حریف خودش بود. 

خیلی بد بازی نکردیم
شومورودوف اضافه کرد: تلاش خود را کردیم و فرصت 
خوبی برای کسب پیروزی داشتیم؛ به‌ویژه پس از اخراج 
بازیکن حریف. پس از سوت پایان مسابقه کمی ناراحت 

بودیم، اما این مسئله بیشتر احساسی بود

ستار همدانی کارشناس فوتبال مطرح کرد:
دلایل تساوی تیم ملی فوتبال ایران برابر ازبکستان 

کارشناس فوتبال با بیان این که تیم ملی باید نقاط 
ضعفش را برای دیدار با قطر برطرف کند گفت: هر 
چند ملی پوشان کشورمان در دیدار با ازبکستان برای 
پیروزی جنگیدند اما تساوی در خانه حریف هم بد 

نیست
به گزارش بهارازمهر، تیم ملی فوتبال ایران در 
مرحله سوم انتخابی جام جهانی ۲۰۲۶ در ورزشگاه 
بنیادکار به مصاف تیم ملی ازبکستان رفت و با وجود 
نمایشی دور از انتظار در نهایت با تساوی بدون گل به 

کار خود پایان داد و با یک امتیاز میدان را ترک کرد
ستار همدانی در خصوص تساوی تیم ملی برابر 
ازبکستان گفت: دوتیم با توجه به شرایط جدول 
بدنبال برد بودند تا بتوانند فاصله خود را با دیگری زیاد 
کرده تا با آرامش بیشتری صدرنشینی خود را تداوم 

ببخشند و به آینده امیدوارتر بشوند
تیم ملی محتاط بازی کرد

وی در خصوص عملکرد تیم ملی گفت: ملی پوشان 
ما با توجه به اینکه خارج از خانه بازی می کردند 
محتاط بازی کردند و این فرصت را به حریف می‌دادند 
که رو به جلو حرکت کنند اما در مجموع دوتیم برای 
اینکه فاصله امتیازی بیشتر نشود احتیاط را در دستور 
کار قرار دادند ولی ملی پوشان ما بازی را در اختیار 
گرفتند و اعتقاد دارم تساوی برای تیم ملی در خانه 

حریف نتیجه بدی نبود
اخراج حردانی معادلات را بر هم زد

کارشناس فوتبال در ادامه خاطرنشان کرد: بازی 

برای تیم ملی خوب پیش می‌رفت اما اخراج حردانی 
معادلات را برای کادر فنی برهم زد و باعث شد تا کادر 
فنی نتواند نقشه های خودرا به اجرا بگذارد. از حردانی 
که بازیکن با تجربه‌ای هست و در تیم های خوب ایران 
بازی کرده این خطا بعید بود و نه تنها او بلکه همه 
بازیکنان باید مراقب عملکرد خود در زمین باشند تا 
چنین اتفاقی در نتیجه تیم ملی در آینده تأثیر منفی 

نگذارد
کمک داور ویدئویی به ضرر تیم ملی شد

همدانی در خصوص رد شدن پنالتی تیم ملی گفت: 
در دقایق پایانی تیم ملی یک پنالتی بسود ایران گرفته 
شد اما کمک داور ویدئویی پنالتی تشخیص نداد و 
باعث شد تا تیم ملی از کسب سه امتیاز محروم شود 
تا هردوتیم به یک امتیاز بسنده کنند. ملی پوشان 
کشورمان با اینکه ۱۰ نفره شدند ولی منطقی بازی 
کردند و اجازه ندادند حریف از این اتفاق سود ببرند 
و برنده از زمین خارج شود و در مجموع اعتقاد دارم 
نتیجه خوبی در بازی خارج از خانه و ۱۰ نفره شدن 

کسب کردیم و می توانیم با آینده امیدوارتر باشیم
ماشاریپوف همه کاره زمین بود

وی در خصوص عملکرد ازبک ها هم گفت: ازبکستان 
خیلی تلاش کرد تا بتواند برنده از زمین خارج شود 
اما بازی منطقی تیم ملی اجازه نداد اما نباید از بازی 
خوبی ماشاریپوف بسادگی بگذریم او همه کاره میدان 
بود و بیشتر توپ ها به او ختم می شد اما اورونوف بدلیل 
مصدومیت دقایق کمی بازی کرد و حرکت خاصی از 
او ندیدیم ولی ماشاریپوف هواداران استقلال را برای 

بازی های لیگ امیدوار کرد
قطر حریف آسانی نخواهد بود

همدانی در خصوص دیدار بعدی تیم ملی برابر قطر 
گفت: باید نتیجه دیدار برابر ازبکستان را فراموش 
کرده و تمرکز را برروی دیدار برابر قطر بگذاریم. با 
توجه به شرایط پیش آمده میزبانی و حمایت هواداران 
را از دست دادیم ولی نباید این مسائل باعث شود 
تمرکز را از دست بدهیم. قطر یکی از تیم های خوب 

است و باید دچار اشتباه نشویم
این پیشکسوت فوتبال تاکید کرد: شرایط حساسی 
در جدول داریم که یک غفلت می تواند ما را از صدر 
دور کند بنابراین تا زمان باقی مانده تا این دیدار 
کادر فنی هم باید تمرینات شاداب و تاکتیکی را برای 
تیم ملی در نظر بگیرد و هم آنالیز دقیقی از حریف 
داشته تا بتوانیم از نقاط ضعف حریف استفاده کرده 
 و به هدفمان که پیروزی برابر حریف است دست

پیدا کنیم

سارا شیر بیگی معتقد است که نداشتن بازی های تدارکاتی باعث شده تیم 
ملی فوتسال از وضعیت ایده آل خود خارج شود

به گزارش بهارازایرناسارا شیر بیگی بازیکن تیم فوتسال سایپا ، در خصوص 
ارزیابی خود از کیفیت فصل جدید رقابت های لیگ برتر اظهار کرد: مسابقات 
امسال در مقایسه با سال های گذشته کیفیت بهتری دارد دلیل آن هم این 
است که اکثر بازیکن های ملی پوش در تمام تیم ها تقسیم شدند. این برابری 
تیم‌ها توانسته حداقل در این ۲ هفته‌ای که از لیگ سپری می‌شود را جذاب و 

هیجان‌انگیز کند
وی با اشاره به چالش های لیگ فوتسال بانوان و انصراف تیم ها قبل از آغاز 
مسابقات؛ گفت: مشکلی که فوتسال بانوان ایران همواره با آن درگیر است بحث 
نبود اسپانسر است که این فصل هم مجدد این چالش سبب شد تعدادی از 
تیم ها از فعالیت در حوزه انصراف دهند. متأسفانه فوتسال بانوان نه پوشش 
خبری دارد و نه حتی اجازه می‌دهند که عکاس از مسابقات عکاسی کند 
همین امر باعث شده اسپانسری به سمت این رشته نیاید و اگر هم می آید 
بعد از مدتی کنار برود.شیر بیگی خاطر نشان کرد: فصل امسال هم با انصراف 
چند تیم ابتدا مقرر شد که با حضور ۷ الی ۸ تیم برگزار شود که در نهایت با 
رایزنی هایی که انجام شد تیم سپاهان ورود کرد و تعداد تیم‌ها بهتر شد. اما این 
 روند کاهشی تیم ها در لیگ بانوان ادامه دارد و حتی به رده های پایین تر هم 

کشیده شده است
بازیکن سایپا در واکنش به این موضوع که خیلی ها از حالا نارنجی پوشان 
تهران را قهرمان فصل خطاب می کنند؛ عنوان کرد: تیم سایپا برای قهرمانی 
بسته شده اما این طور نیست که ما با گذشته فقط ۲ هفته از مسابقات ادعا کنیم 
قهرمان هستیم. نتیجه هیچ بازی از قبل قابل پیش بینی نیست چه برسد به 
اینکه قهرمان فصل را از حالا مشخص کرد. معتقدم اکثر تیم ها بازیکن ملی 

پوش دارند و فقط سایپا نیست که وضعیت بهتری نسبت به رقبا داشته باشد
او درباره دیدار با تیم فولاد هرمزگان در هفته سوم لیگ؛ گفت: تیم فولاد سال 
اولی است که در لیگ برتر حضور دارد و شناخت کافی از آنها نداریم. هیچ فیلمی 
از بازی آنها نداریم که بتوانیم رقیب را آنالیز کنیم. فقط در همین اندازه می‌دانم 
که اکثر بازیکن های این تیم چند سال است که در کنار هم حضور دارند و قطعاًً 

این وحدت به هماهنگی بیشتر آنها در جریان بازی کمک خواهد کرد
ملی پوش فوتسال بانوان در مورد آخرین وضعیت تیم ملی برای حضور در 
جام ملت های آسیا نیز توضیح داد: اردوهای تیم ملی به صورت منظم هر ماه 
در حال برگزاری است ولی واقعیت این است که شرایط چندان خوب و ایده آل 
نیست. ایران قهرمان آسیاست و موفق شده این عنوان را تا به امروز حفظ کند 
ولی برای تکرار این جایگاه صرفاًً داشتن اردوی منظم کفایت نمی کند. ما اگر 

دنبال جام قهرمانی هستیم باید به فکر بازی های تدارکاتی هم باشیم

اًً در تورنمنت چین حضور پیدا کردیم  خانم گل آسیا خاطر نشان کرد: اخیر
و به چشم دیدیم که سایر رقبا چقدر از ما جلو هستند چون تعداد بازی های 
دوستانه آنها بیشتر از ماست. اگر این روند فعلی را ادامه دهیم به زودی شاهد 

عقب ماندگی تیم ملی از حریفان آسیایی خواهیم بود
شیر بیگی در واکنش به انتقادهای مطرح شده جهت اعزام تیم ملی ایران به 
مسابقات کافا؛ گفت: انتقاد همیشه است. تیم چه ببازد و چه عملکرد خوبی 
داشته باشد یکسری افراد همیشه هستند که بخواهند نقدی به تیم ملی داشته 
باشند. ولی دوست دارم از این دوستان منتقد بپرسم تیم ملی ایران در این چند 
سال اگر سالی یک بار در همین مسابقات کافا هم شرکت نمی کرد دقیقاًً چه 

کاری باید انجام می‌داد؟
وی اضافه کرد: اینکه می گویند ما با حضور در این مسابقات باعث شدیم تیمی 
مثل ازبکستان قوی تر شود جای تعجب دارد. مطمئن باشید ما اگر کافا را هم 
نمی‌رفتیم باز ازبکستان آنقدر بازی تدارکاتی دارد که بتواند خودش را قوی تر 
از گذشته کند. در همین چند سال گذشته هم ما با نتایج نزدیک موفق شدیم 
از سد این تیم عبور کنیم و قهرمان شویم. ما بازیکن تیم ملی هستیم و در هر 
صورت تلاش می کنیم در هر رویدادی که حضور داریم و این لباس بر تن ماست 
بهترین نمایش را داشته باشیم اما امیدوارم انجام بازی های تدارکاتی قبل از 

جام ملت ها خیلی جدی گرفته شود تا با آمادگی مطلوب راهی مسابقات شویم

یک ملی پوش   مطرح کرد:

شرایط برای تیم ملی فوتسال بانوان خوب نیست

سرمربی تیم ملی بوکس نوجوانان ایران معتقد است اگر خانواده بوکس 
سختی های چند سال پیش رو را تحمل کند، آینده این رشته روشن خواهد بود. 
به گزارش بهار از ایسنا اکبر احدی، درباره وضعیت رده های پایه بوکس ایران 
نسبت به ادوار گذشته، توضیح داد: برای اولین بار بود که تیم نوجوانان ایران یک 
نتیجه‌ خوب می‌گیرد و تیم را رها نمی کنند و الان در اردو هستند. خداراشکر 
پس از سال ها این اتفاق خوب برای نوجوانان افتاد و تیم نوجوانان الان در اردو 
است. آخرین روز تمرینات را سپری می کنیم و بعد از استراحت ۱۰ - ۱۲ روزه، 

فصل جدید اردوها آغار می شود
او درباره برنامه های مد نظر فدراسیون و کادرفنی برای تیم نوجوانان نیز گفت: 
یکی دو برنامه کوتاه مدت در نظر داریم که احتمالا با تیم های هند و روسیه 
اردوهای مشترک برگزار کنیم. یک تورنمنت خوب هم در باکو برگزار خواهد 
شد که سعی داریم در آن مسابقات شرکت کنیم. برنامه‌ریزی و هدف فدراسیون 
از سرمایه گذاری روی این تیم کسب نتیجه در المپیک ۲۰۲۸ است و فرقی 
نمی کند من مربی تیم باشم یا شخص دیگری هدایت این نفرات را بر عهده 

بگیرد
سرمربی تیم ملی نوجوانان بوکس ایران درباره وضعیت این رشته در رده های 
پایه تصریح کرد: وقتی نتایج خوب کسب می شود نشان از این دارد که در این 
بخش کار شده و تغییرات صورت گرفته است. به نظرم روند مثبتی داریم و این 

نتایج حاصل برنامه‌ریزی و پیگیری فدراسیون بود. تا امکانات خوب نباشد نتایج 
خوب کسب نمی شود. من درباره تیم خودم می گویم که امکانات و شرایط خوبی 
داشتند و نتیجه خوب حاصل تمام این امکانات، سخت افزار و نرم افزاری است 

که در اختیار داشتیم
او درباره راهکار فدراسیون بوکس 
برای حفظ این تیم نوجوانان برای 
رده های سنی بالاتر نیز گفت: ما با 
مربیان کوبایی در تعامل هستیم و 
آن ها بسیار مربیان خوبی هستند و 
هر روز با آن ها تمرین می کنیم. سعی 
بر آن است تا یک روند مشترک بین 

تیم های ملی بوکس ایران طی شود
کارشناس بوکس ایران درباره 
برخی حواشی موجود در تیم 
بزرگسالان مبنی بر غیبت برخی 
ملی پوشان در اردوها نیز اظهار 
کرد: وقتی قهرمانان نیستند دلایل 
خاصی وجود دارد. به عنوان مثال اگر 

در انتخابی ها باخته‌اند نشان از رشد بوکس ایران دارد، اما اگر خودشان رفته‌اند 
در این میان مشکلی هست و باید برطرف شود. اگر هم مربیان آن ها را اخراج 
کرده‌اند به نظرم ضعف بوکسورها است و باید به طرز فکر سرمربی تیم ملی 

احترام بگذارند

سرمربی تیم ملی بوکس نوجوانان ایران :

آینده بوکس روشن است
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در شش ماهه اول سال جاری؛۲۹۰ حلقه چاه آب غیرمجاز در کردستان مسدود شد 

 مدیرعامل شرکت آب منطقه ای کردستان گفت: نیمه اول امسال، ۲۹۰ 
حلقه چاه آب غیرمجاز در استان مسدود و ۱۳ میلیون و ۳۰۰ هزار مترمکعب 
آب به آبخوان ها برگشت داده شد. آرش آریانژاد اظهار کرد: در حال حاضر 
حدود هشت هزار حلقه چاه آب غیرمجاز در استان وجود دارد اما غالب  این 
چاه های کم عمق هستند و تاثیری بر منابع آب زیرزمینی ندارند.وی افزود: در 
بعضی از محدوده های مطالعاتی استان به تناسب وضعیت آبخوان و یا منابع 

آبی، مجوز حفر چاه در بخش های مختلف شرب، صنعت و کشاورزی صادر 
می‌شود اما در شرق استان بدلیل افت شدید منابع آب زیرزمینی، این مناطق 
از سوی وزارت نیرو ممنوعه اعلام شده است.مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای 
کردستان یادآور شد: در حال حاضر در بعضی از محدوده های مطالعاتی استان 
به تناسب وضعیت آبخوان و یا منابع آبی مجوز حفر چاه در بخش های مختلف 
شرب، صنعت و کشاورزی صادر می‌ شود.آریانژاد با اشاره به لزوم حمایت اقشار 

مختلف جامعه از منابع آب استان، اضافه کرد: از آنجا که حفاظت از منابع آب 
یک وظیفه شرعی و فرابخشی است، لذا می طلبد مردم در صورت مشاهده 
تخلف در این حوزه، موضوع را به ادارات منابع آب شهرستان ها گزارش نمایند 
تا از هر گونه سوء برداشت از منابع آب سطحی و زیرزمینی پیشگیری شود.

استان کردستان دارای ۱۸ محدوده مطالعاتی )۹ محدوده آن اصلی و ۹ 
محدوده مشترک( و متوسط بارندگی سالانه ۴۵۵ میلی متر است

تدقیق و تثبیت اراضی ملی و 
دولتی استان سیستان و بلوچستان با 

اجرای کامل طرح کاداستر
سرپرست معاونت حفاظت و امور اراضی اداره 
کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان سیستان 
و بلوچستان، از تدقیق و تثبیت بیش از ۱۷ 
میلیون هکتار از اراضی ملی و دولتی این استان 
در چارچوب طرح کاداستر خبر داد و افزود اداره 
ممیزی و حدنگاری اراضی این اداره کل، به عنوان 
متولی مدیریت اراضی انفال، ملی و دولتی، طبق 
دستورالعمل اجرایی کاداستر موظف به تدقیق و 
جانمایی دقیق حدود و موقعیت اراضی ملی و دولتی 
و همچنین قطعات مستثنیات محاط در آنها شده 

است.«
مصطفی دلخوش اظهارداشت »بخش ممیزی 
و حدنگاری اراضی نقش بسیار مهمی در مدیریت 
اراضی دارد. و به صورت مستقیم مسئولیت ثبت، 
نظارت و اجرای امور مربوط به ممیزی و حدنگاری 
اراضی را بر عهده دارد. هدف از این اقدامات، ایجاد 
شفافیت در مالکیت و حدود اراضی است تا از هرگونه 
تعارض، تداخل و تصرفات غیرقانونی جلوگیری شود. 
این اداره وظیفه دارد با اجرای دقیق طرح کاداستر، 
تمامی اراضی ملی و دولتی را بر اساس نقشه های 

به‌روز و استاندارد جهانی ثبت کند.«
وی در این خصوص توضیح داد: »تمامی نقشه های 
قدیمی اسکن شده و مطابق با استانداردهای 
نقشه برداری عملیات کنتورایز و رقومی سازی روی 
آن ها انجام شده است. سپس با تلفیق لایه های 
حقوقی، فنی و توصیفی، و با بهره‌گیری از تصاویر 
هوایی دهه ۴۰ و به فراخور لایه های اطلاعاتی، 
تصاویر دهه ۷۰ و همچنین تصاویر ماهواره‌ای و 
برداشت های زمینی، حدود اراضی ملی و دولتی 
بررسی و بر روی نقشه های اجرایی مربوط به ماده ۵۶ 

و ماده ۲ و اراضی موات جانمایی شده است.«
دلخوش در ادامه به نتایج این فرآیند اشاره کرد 
و گفت: »در پایان این عملیات کاداستر، تعداد ۶۷۷ 
پلاک دولتی تثبیت و جانمایی شد که ۶۱۹۴۵۰ 
هکتار آن اراضی مستثنیات شامل اراضی شخصی، 
آرای قطعی هیئت تعیین تکلیف، محاکم قضایی، 
واگذاری های قطعی، و همچنین قسمتی از اراضی 
خالصه رفع تداخل شده ماده ۵۴ با امور اراضی 
و اراضی تحویلی به راه و شهرسازی می باشد. 
همچنین، ۱۷.۲۶۲.۱۶۳ هکتار از اراضی استان به 
عنوان اراضی ملی و دولتی تثبیت و جانمایی شده 

است.«
سرپرست معاونت حفاظت و امور اراضی اداره کل 
منابع طبیعی و آبخیزداری استان با اشاره به اهمیت 
مدیریت اراضی ساحلی گفت: »به منظور مدیریت 
یکپارچه اراضی ساحلی و جلوگیری از تجاوز و 
تصرف ارا ضی ساحلی  ۶۰ متر از عرض اراضی حریم 
و ۱۹۴۰ متر از اراضی ساحلی )در مجموع ۲ کیلومتر 
از آخرین حد پیشرفت آب دریا در بالاترین نقطه مد( 
نقشه برداری و جانمایی نیز بنچ مارک گذاری انجام 
شده است. این اقدامات به منظور شفاف سازی حدود 
اراضی ساحلی و مستحدثات همزمان با کاداستر 
اراضی ملی و دولتی نهایی و به انجام رسیده است.« 
این اقدام نقش موثری در جلوگیری از تجاوز به حریم 
دریا داشته و زمینه استفاده عموم از دریا را فراهم می 

سازد 
وی در پایان با اشاره به اهمیت این پروژه گفت: 
»اجرای دقیق طرح کاداستر در استان سیستان و 
بلوچستان از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است، چرا 
که پهناور بودن استان و سطح اراضی ملی و دولتی 
نیازمند نظارت دقیق و منسجم است. با اجرای این 
طرح، علاوه بر پیشگیری از تصرفات غیرقانونی و 
تعارضات اراضی، مدیریت بهتری بر روی اراضی ملی 
و دولتی خواهیم داشت که به توسعه پایدار و بهره‌وری 

بهینه از منابع طبیعی کمک شایانی خواهد کرد.«

 ۴۱۲ سامانه هوشمند ترافیکی 
در راه های قم فعال است

رئیس مرکز مدیریت راه‌های قم با بیان اینکه 
هوشمندسازی کنترل و نظارت بر تردد خودرو در 
راه های استان در اولویت طرح های اجرایی است، 
گفت: هم اینک ۴۱۲ سامانه هوشمند در محورهای 

مواصلاتی قم فعال است
سالاری  میرزابابایی،حمید  قم-فاطمه 
گفت:وضعیت سامانه های هوشمند حمل‌ونقل 
و ترافیکی برون شهری قم را موردتوجه قرار داد و 
افزود: در حال حاضر ۸۶ دستگاه و سامانه ترددشمار 

جاده‌ای در قم نصب است
وی ادامه داد: ۷۵ دستگاه دوربین ثبت تخلف، ۲۶ 
دستگاه دوربین نظارت تصویری، چهار دستگاه 
سامانه عکس برداری ثابت، چهار دستگاه تابلوی پیام 
متغیر، یک دستگاه دوربین ترددشمار و یک دستگاه 
سامانه توزین در حال حرکت، در طول راه های استان 

مستقر می باشد
سالاری تصریح کرد: همچنین ۷۹ دستگاه بی‌سیم 
)دستی - خودرویی( و ۱۳۷ دستگاه سامانه ردیاب 

خودرویی، توسط این مرکز تغذیه و پایش می شود
در حوزه راهداری استان قم حدود ۲ هزار کیلومتر 
راه شامل ۲۱۳ کیلومتر آزادراه، ۲۳۲ کیلومتر 
بزرگراه، ۱۵۴ کیلومتر راه اصلی، ۱۵۰ کیلومتر راه 

فرعی و یک هزار کیلومتر راه روستایی وجود دارد
استان قم دارای هشت راه مواصلاتی اصلی و چهارراه 
فرعی است که ازجمله آنان می توان به آزادراه قم - 
تهران به طول ۱۳۰ کیلومتر، جاده قدیم قم - تهران، 
بزرگراه قم - ساوه به طول ۸۷ کیلومتر، جاده قدیم قم 
- کاشان، آزادراه قم - کاشان به طول ۱۰۴ کیلومتر، 
آزادراه قم - گرمسار به طول ۱۷۳ کیلومتر و بزرگراه 
قم - سلفچگان - اراک به طول ۱۳۶ کیلومتر اشاره 

کرد
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حفظ و صیانت از منابع صندوق 
تامین اجتماعی مهم ترین و حساس 

ترین وظیفه کارکنان است
 دکتر داریوش طاهرخانی در همایش آموزشی 
نیروهای جدیدالاستخدام تامین اجتماعی استان 
که صبح امروز در محل سالن اجتماعات بیمارستان 
تخصصی البرز برگزار شد ، اظهار داشت: برای اولین 
بار در دنیا تامین اجتماعی در ایران شکل گرفته است 
. هنگامی که در جوامع غربی برده داری و بکار گیری 
انسانها بدون حق و مزدی مرسوم بود، بر اساس 
سنگ نوشته ها در ایران باستان کارگران علاوه 
بر دریافت مزد از غرامت دستمزد کارافتادگی و 

مستمری بازماندگان برخوردار بوده اند
مدیر درمان تامین اجتماعی استان البرز افزود : 
تامین اجتماعی بیش از هر زمان و مکانی ، در قرن 
ها پیش در کشور ایران شکل گرفته است و به لحاظ 
تاریخی ایران پیشرو خدمات تامین اجتماعی بوده 

است
اکنون که شما به خانواده بزرگ تامین اجتماعی 
پیوسته اید مسئولیت و تعهد بسیار مهمی بر دوش 
شماست . کار کردن در تامین اجتماعی با سایر حوزه 
ها بسیار متفاوت است چرا که بر خلاف سایر حوزه ها 
که از منابع دولتی و عمومی حاصل می شود در تامین 
اجتماعی از محل پرداخت حق بیمه افرادی تامین 
می شود که این افراد پرتلاش ترین ، زحمت کش 
ترین و شریف ترین افراد جامعه که همان کارگران 
هستند ، حاصل می شود و بر این اساس حفظ و 
صیانت منابع صندوق تامین اجتماعی بسیار مهم و 

حساس است. 
وی عنوان داشت : با شروع کار خویش باید بدانید 
آن کسانی که ما به آنها خدمت می دهیم شرکای 
ما هستند و افرادی هستند که در شکل گیری این 
صندوق نقش  آفرینی کرده اند بنابراین در پشت میز 
و جایگاهی که قرار می گیرید نباید آن میز فاصله ای 
بین شما و آنها ایجاد کند بلکه همه باید در یکسو و در 

کنار هم باشید.  
دکتر طاهرخانی با اشاره به نقش تامین اجتماعی 
در صیانت و حمایت از بیمه شدگان گفت: واقعیت 
نظام سلامت کشور این است که هزینه های درمانی 
می تواند بسیاری از خانواده ها را در مسیر لغزنده 
ای قرار دهد که هر لحظه آن خانواده را زیر خط فقر 
بکشاند و تامین اجتماعی آنجایی که بیمه شده دچار 
بیماری های سخت و صعب العلاج می شود در کنار 
سایر تعهدات خود ، با ارائه خدمات رایگان حفاظت و 
صیانت از بیمه شدگان را بر عهده دارد تا از این مسیر 

لغزنده عبور کنند 
مدیر درمان تامین اجتماعی استان البرز بیان داشت 
:  دسترسی عادلانه مردم به خدمات رایگان بهداشتی 
و درمانی  و دستیابی عادلانه بیمه شدگان به خدمات 
درمانی رایگان دو شاخص مهم حوزه درمان است که 

در نهادینه سازی آنها باید تلاش کنیم . 
وی افزود : بخشی از این مهم بر دوش سیاستگذار 
حوزه تامین اجتماعی است و بخشی نیز بر دوش ما 
ارائه دهندگان خدمات و بخشی نیز بر دوش بیمه 

شدگان است که خدمت را دریافت می دارند .  
در دسترسی عادلانه مردم به خدمات رایگان 
خدمات درمانی تامین اجتماعی ،  خدمات باید 
طوری توزیع گردد که بیمه شدگان دسترسی 
عادلانه داشته باشند نه اینکه در یک نقطه یا شهری 
تجمع خدمات رایگان وجود داشته باشد و در نقطه 

دیگر مردم محروم از خدمات باشند . 
در دستیابی عادلانه بیمه شدگان به خدمات درمانی 
نیز مشکلات بسیاری وجود دارد و هنوز بعد از سالها 
نتوانسته ایم توفیقی در رفع این مشکلات داشته 
باشیم . دکتر طاهرخانی با اشاره به لزوم اجرای نظام 
ارجاع به عنوان راه حل این مشکلات بیان داشت : 
عوامل زیادی در عدم دستیابی عادلانه مردم به 
خدمات وجود دارد و راهکار آن هم دیده شده 
است اما هیچوقت عملیاتی نشده است و آن اجرای 
نظام ارجاع است که در صورت اجرای مناسب آن 
نیازمندان واقعی در چرخه نظام ارجاع از خدمات 

نیازهای واقعی برخوردار خواهند شد . 
وی افزود : واقعیت موجود این است که در بسیاری از 
تخصص ها و خدمات شاهدیم که درصد قابل توجهی 
از افراد که ظرفیت ها را اشغال کرده اند کسانی 
هستند که نیاز به آن خدمات نداشته اند و در نتیجه 
دسترسی نیازمندان واقعی به خدمات را محدود 
و غیر قابل دسترس کرده اند و نتیجه این واقعیت 
تلخی است که آن عده ای که نتوانسته اند به خدمات 
مورد نیاز خود دسترسی یابند یا چشم بر ادامه درمان 
بسته اند که عوارض و نتایج بسیاری را بوجود آورده 
است و یا اینکه گاها برای دریافت خدمات مورد نیاز 
خود مجبور به هزینه های بسیار شده و سبد خانوار 

خود را محدود کرده اند 
وی در پایان خطاب به کلیه نیروی جدالاستخدام 
گفت : اساسا در مراکز تامین اجتماعی با مراجعینی 
سر و کار داریم که هر چند به لحاظ اجتماعی ، 
فرهنگی و اخلاقی افراد بسیار محترم و دارای 
شاخصه های بالایی هستند ولی گاها به لحاظ 
اقتصادی در دهک های مطلوبی قرار ندارند و من 
تقاضا دارم با خود و خدای خویش عهد بندید قبل 
از اینکه وارد مجموعه شوید و شروع به کار نمایید 
صیانت از حقوق آنها و صندوق تامین اجتماعی را 
مد نظر داشته و در دستور کار خویش قرار دهید . 
مسیر خدمت در تامین اجتماعی سخت ، شیرین و 
پر نعمت است امیدوارم که در این مسیر سربلند و 

سرافراز باشید 
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مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان مرکزی با بیان اینکه صنعت گردشگری یک راه 
میانبر در راستای خلق ثروت است، گفت: ایجاد ثروت 
و درآمدهای کشور نباید تنها از مسیر چاه های نفت 
محقق شود، بلکه باید از مبادی دیگر تأمین گردد که 

یکی از این مبادی حوزه گردشگری است
به گزارش روابط عمومی میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی استان مرکزی محمود مرادی نراقی در 
جمع خبرنگاران با تأکید بر اینکه گردشگری می تواند 
توسعه اقتصادی ایجاد کند، افزود: سهم کشور از 
اقتصاد گردشگری باید مشخص شود، چرا که با ورود 
به حوزه گردشگری چرخه اقتصادی شکل می‌گیرد و 

می توان از این راه خلق ثروت ایجاد کرد
و  گردشگری  میراث فرهنگی،  مدیرکل 
صنایع‌دستی استان مرکزی ادامه داد: متأسفانه 
در حوزه گردشگری سرمایه گذاری درستی انجام 
نداده‌ایم و نتوانسته‌ایم ظرفیت های این حوزه را به 
خوبی معرفی کنیم. حتی در مواردی ظرفیت های 

گردشگری بسیار بد تعریف شده است
او تصریح کرد: عدم ارائه تصویر درست از جاذبه های 
گردشگری و عدم توجه به ظرفیت های این حوزه، 
سبب شده است تا جذب گردشگر به خوبی اجرایی 
نشود. بنابراین می‌توان نتیجه گرفت که برای جذب 
گردشگر باید جاذبه های گردشگری به خوبی معرفی 

شوند
وی بیان داشت: در حوزه گردشگری به خصوص 
گردشگری خارجی جایگاه مناسبی نداشتیم و 
اقدامات مناسبی در این حوزه انجام نشده است. 
باید در نظر داشت که گردشگری خارجی بیشترین 
ارزآوری و درآمدزایی را دارد، اما مغفول مانده است. 
در حوزه گردشگری داخلی نیز اقدامات اساسی انجام 

نشده و توان لازم به قدر کافی گذاشته نشده است
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان مرکزی با اشاره به عدم توجه به ظرفیت های 
حوزه گردشگری، تأکید کرد: کشور ایران جزء 
متنوع ترین و بی نظیرترین کشورهای جهان به لحاظ 
تمدنی است. ایران به لحاظ ظرفیت های گردشگری 
جزء 10 کشور برتر جهان است، اما از لحاظ تعداد 

گردشگر جزء رده های برتر قرار نگرفته است
مرادی نراقی با ابراز تأسف از اینکه کشور ایران در 
یک جنگ نابرابر و ناعادلانه‌ قرار دارد، ابراز داشت: 
رسانه های معاند با اجرای اقدامات ایران هراسی، در 
تصورات مردم جهان کشور ایران را به یکی از ناامن 
ترین کشورهای جهان به ویژه در حوزه گردشگری 

تبدیل کرده‌اند
او به نقش پررنگ رسانه ها برای جذب گردشگر و 

معرفی ایران به عنوان یکی از ایمن ترین کشورهای 
حوزه گردشگری اشاره داشته و اضافه کرد: رسانه‌ها 
با توان تأثیرگذاری، ظرفیت های گردشگری را برای 
جذب سرمایه گذار معرفی کنند تا با فراهم کردن 
زمینه حضور و ماندگاری گردشگران، در توسعه 

اقتصادی نقش آفرین باشند
و  گردشگری  میراث فرهنگی،  مدیرکل 
صنایع‌دستی استان مرکزی به ظرفیت های 
گردشگری این استان اشاره کرده و گفت: تصویر 
درستی از استان مرکزی در افکار عمومی وجود 
ندارد. بر این اساس است که این استان در اذهان 
عموم معبر گردشگری است و به عنوان مقصد 

گردشگری به آن نگاه نشده است
مرادی نراقی افزود: بایستی با نشان دادن 
ظرفیت های گردشگری و اقدامات بهینه و 

سیاستگذاری های اصولی و مدون، استان مرکزی را 
از محل عبور گردشگری به محل حضور آنها تبدیل 
کنیم. بر همین اساس معرفی ظرفیت های مختلف 
این استان با هدف جذب گردشگر در دستور کار ویژه 

قرار دارد
او ادامه داد: زیرساخت های گردشگری استان 
مرکزی زیاد و از بسیاری استان های دیگر بهتر است. 
باید نقاط قوت و برجستگی های تاریخی استان را 
تبلیغ کنیم.ضرورت تبدیل استان مرکزی از محل 

عبور گردشگران به محل حضور گردشگران 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان مرکزی با تاکید بر ضرورت تبدیل استان 
مرکزی از محل عبور گردشگران به محل حضور گفت: 
این استان در مسیر شاهراه و کریدور اصلی کشور 
قرار گرفته و بیشتر مسافرانی که قصد تردد از شرق 
به غرب و شمال به جنوب کشور را دارند از این استان 

عبور می کنند
مرادی نراقی تصریح کرد: در این راستا باید با 
برنامه‌ریزی های اصولی و مدون و ارائه خدمات 
ارزشمند، آنان را به گردشگران ماندگار تبدیل کرد. 
افزایش ماندگاری مسافران با معرفی جاذبه های 
فرهنگی و طبیعی اولویت اصلی اداره کل 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع صنایع‌دستی 

این استان است
او بیان داشت: معرفی صحیح آثار استان مرکزی به 
جذب و ماندگاری گردشگر در استان کمک خواهد 
کرد. تبلیغات نیز یکی دیگر از راهکارهای جذب 
گردشگر به شمار می‌رود. تبلیغات باید مؤثر باشد و در 
این راستا تبلیغات چهره به چهره بسیار راهگشا است. 
حضور گردشگر به تبلیغات وسیع و هم‌افزایی در این 

حوزه نیاز دارد

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان مرکزی:
صنعت گردشگری یک راه میانبر در راستای خلق ثروت است

در دیدار معاون هوش مصنوعی و سرپرست روابط عمومی و 
بین الملل هلدینگ پتروپالایش اصفهان با رئیس بنیاد ملی 
نخبگان استان اصفهان، طرفین ظرفیت های خود را برای بهره 
مندی هر چه بیشتر اعضاء از توانمندی ها و اقداماتی که می 
توان در راستای آن به توسعه و رشد علم و تحقیق کمک نمود 

تاکید کردند
به گزارش روابط عمومی و بین الملل هلدینگ پتروپالایش 
اصفهان، معاون هوش مصنوعی هلدینگ پتروپالایش اصفهان 
دراین دیدار ضمن تبریک انتصاب شایسته دکتر ساره گلی به 
سمت رییس بنیاد نخبگان استان اصفهان با اشاره به ظرفیت 
ها و توانمندی های موجود در هلدینگ پتروپالایش اصفهان 
در زمینه جذب نخبگان و همچنین به کار گیری فناوری های 
به روز در این شرکت گفت: امروزه با استفاده از فناوری های به 
روز در زمینه هوش مصنوعی می توان علوم انسانی را در جهات 

مختلف گسترش و توسعه داد
منصور خادمی تصریح کرد: از زمان حضور دکتر محسن 
قدیری در پالایشگاه اصفهان به عنوان مدیر عامل این شرکت 
بحمدلله اقدامات بسیار خوبی در زمینه توجه به فناوری های 
نوین در صنعت انجام شد که از مهمترین رویکرد ها توجه به 

هوش مصنوعی در کلیه فرایند های پالایشگاه اصفهان است 
وی با اشاره به اینکه با راه اندازی سوپر اپلیکیشن هوش 
مصنوعی و چت بات ها درپالایشگاه اصفهان تحولات بسیاری را 
در زمینه ارتباطات شاهد هستیم ادامه داد: اکنون پاسخگویی 
امور سهامداران پالایشگاه نفت اصفهان از طریق هوش 

مصنوعی انجام میشود
خادمی، راه اندازی ۸ شرکت زیر مجموعه در پالایشگاه 
اصفهان را گام مهم در جهت تبدیل این شرکت به یک هلدینگ 
اقتصادی دانست و ادامه داد: ما گام های رو به پیشرفت را هر 
روز طی می کنیم و در این زمینه قصد داریم که با تعاملات دو 

طرفه ارتباطات دانشی خود را با بنیاد ملی نخبگان افزایش 
دهیم

در ادامه نیز سرپرست روابط عمومی و بین الملل هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان ضمن تبریک انتصاب دکتر گلی در بنیاد 
نخبگان استان اصفهان، با اشاره به طرح های تکمیل زنجیره 
ارزش که در پالایشگاه اصفهان در حال اجراست ادامه داد: این 
طرح ها تاثیر بسزایی در حفاظت از محیط زیست و توجه به 
سلامت مردم هچنین پیشران  اقتصادی کشور دارند و نقش 

مهمی دررفع ناترازی بنزین دارند
احسان ترابی، با اشاره چشم انداز پالایشگاه اصفهان تا سال 
۱۴۰۶ و تکمیل پروژه های استراتژیک ملی - زیست محیطی 
در این زمینه گفت:این طرح ها گام های مهمی در راستای 

پیشرفت کشور هستند
همچنین دکترساره گلی رئیس بنیاد ملی نخبگان استان 
اصفهان،خواستار توسعه تعامل این بنیاد با معاونت هوش 
مصنوعی پالایشگاه اصفهان شد و تاکید کرد:برگزاری دوره 
های آموزشی هوش مصنوعی از طریق معاونت هوش مصنوعی 
پالایشگاه اصفهان به اعضای بنیاد ملی نخبگان اصفهان را 

خواستاریم 

در دیدار مدیران هلدینگ پتروپالایش اصفهان با رئیس بنیاد ملی نخبگان عنوان شد:

 پیشرانی هوش مصنوعی درکلیه برنامه های پالایشگاه اصفهان

در جلسه مدیر عامل شرکت شهرک های صنعتی فارس و مدیر کل 
کمیته امداد حضرت امام خمینی )ره ( فارس بر گسترش همکاری ها 
به منظور ایجاد اشتغال پایدار برای خانواده های تحت حمایت این نهاد 

تاکید شد
مدیر عامل شرکت شهرک های صنعتی فارس در این جلسه بر 
گسترش همکاری ها به منظور ایجاد اشتغال پایدار برای مددجویان و 

جامعه هدف کمیته امداد در واحد های تولیدی و صنعتی تاکید کرد 
و گفت:در این زمینه از تمام ظرفیت ها برای تحقق این موضوع استفاده 

می کنیم
سید مسعود عظیمی با بیان اینکه واحد های تولیدی و صنعتی از جذب 
و بکارگیری نیروهایی که مهارت داشته باشند استقبال می کنند بر 
برنامه ریزی به منظور ارائه آموزش های مهارتی به مددجویان جویای 
کار تاکید کرد و گفت:در این زمینه از ظرفیت های مرکز آموزش 
ارتقای مهارت فنی و حرفه ای شهرک صنعتی بزرگ شیراز نیز می توان 

استفاده کرد
وی در ادامه از دیگر موارد همکاری های مشترک را حمایت از برگزاری 
رویدادهای استارتاپی برشمرد و افزود:در برگزاری رویدادهای 
استارتاپی با محوریت توانمند سازی ایده های برتر مددجویان تحت 
حمایت کمیته امداد نیز در گذشته برنامه های مشترکی انجام شده که 

این رویدادها در آینده نیز مورد حمایت این شرکت قرار خواهد گرفت
مدیر کل کمیته امداد حضرت امام خمینی )ره( استان فارس نیز در این 

جلسه با تشکر از حمایت ها و همراهی انجام شده توسط شرکت شهرک 
های صنعتی فارس با این نهاد گفت:از رویکردهای اصلی کمیته امداد 
،توانمند سازی مددجویان و جامعه هدف و ایجاد درآمد پایدار برای آنان 

است
مرتضی موصلی افزود: توانمندسازی مددجویان در بخش اقتصادی 
با محوریت اشتغال و کسب و کارهای خرد برای ایجاد و افزایش ارزش 

افزوده را همواره در دستور کار قرار دادیم
وی با بیان اینکه در سال گذشته ۷هزار خانوار از مدجویان کمیته امداد 
در فارس با اعطای تسهیلات جهت طرح های اشتغال زا از پوشش این 
نهاد خارج شده اند گفت:امسال نیز برنامه های مختلفی در دست اجرا 
است.مئدیر کل کمیته امداد حضرت امام خمینی )ره( استان فارس 
همچنین از ارائه تسهیلات به کارفرمایان و واحد های تولیدی و صنعتی 
که مددجویان و جامعه هدف این نهاد را بکار گیرند خبر داد و گفت: 
کارفرمایان بنگاه های اقتصادی ، به ازای بکار گیری هر نفر از مددجویان 

۱۵۰میلیون تومان از اعتبارات قرض الحسنه بهره مند می شوند. 

توسعه همکاری های شرکت شهرک های صنعتی فارس و مدیر کل کمیته امداد حضرت امام خمینی )ره ( فارس

مدیرعامل شرکت کشت و صنعت حکیم فارابی خوزستان از خیز برداشتن 
این مجموعه عظیم برای حضور در بازارهای منطقه گفت و بیان داشت در 
صورت حمایت دولت و صدور مجوزها، در عرصه بین‌المللی نیز به مشابه بازار 

داخلی خوش می‌درخشیم
مدیرعامل شرکت کشت و صنعت حکیم فارابی خوزستان از خیز برداشتن 
این مجموعه عظیم برای حضور در بازارهای منطقه گفت و بیان داشت 
در صورت حمایت دولت و صدور مجوزها، در عرصه بین‌المللی نیز به مشابه 
بازار داخلی خوش می‌درخشیم.جمال سعودی در حاشیه نهمین نمایشگاه 

بین‌المللی دارو و صنایع وابسته )ایران فارما( در گفتگو با نوای صنعت گفت: 
شرکت کشت و صنعت حکیم فارابی خوزستان با بیش از 2000 نفر پرسنل 
در سطوح مختلف، از ارکان هلدینگ بزرگ توسعه نیشکر و صنایع جانبی 
می باشد.مدیرعامل کشت و صنعت حکیم فارابی خوزستان افزود که هلدینگ 
توسعه نیشکر، در جهت تکمیل زنجیره ارزش، انواع محصولات مرتبط با 
نیشکر از جمله الکل، خمیر مایه، MDF و خوراک دام را نیز تولید می کند که 
با تولید بیش از 700 هزار تن شکر غذایی در سال، سهم 40 درصدی این کالای 
اساسی را از بازار ایران دارد.وی افزود در شرکت حکیم فارابی خوزستان، در 

حدود 9 سال است که محصول مبتکرانه ساکاروز دارویی با عنوان شکر دارویی 
تحت استاندارد GMP تولید می‌شود و تامین کننده این ماده اولیه دارویی 
برای 130 شرکت داروسازی داخلی می باشد.جمال سعودی به کیفیت بالای 
محصول تولیدی حکیم فارابی در سطح استانداردهای سختگیرانه اروپایی 
اشاره کرد و گفت با توجه به این کیفیت، از سال گذشته مجوز صادرات 
سالانه 5000 تن اخذ شده که در صورت صدور مجوز برای ظرفیت های بالاتر 
نیز، شرکت حکیم فارابی ظرفیت تامین و صادرات آن را دارد که ارزآوری و 

دستیابی به سهم کشور از بازار منطقه و بین‌المللی بخشی از عواید آن است

جولان شرکت حکیم فارابی در بازارهای داخلی و خارجی
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مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور در جریان بازدید از 
تصفیه‌خانه فاضلاب رشت از بهره برداری از ۷ تصفیه خانه فاضلاب تا 

پایان سال خبر داد
مهر - هاشم امینی مدیر عامل آبفای کشور با بیان اینکه ۲۷۷ 
تصفیه خانه فاضلاب با ظرفیت شش میلیون متر مکعب در شبانه‌روز 
در مدار بهره برداری است، گفت: ۱۰۰ تصفیه خانه با ظرفیت دو 

میلیون مترمکعب در شبانه‌روز در حال ساخت است که امیدواریم 
با اختصاص به موقع بودجه، این تعداد تصفیه‌خانه هم به مدار 

بهره برداری برسند
وی با اشاره به این که تا پایان سال در پنج استان تهران، خوزستان، 
کرمان، فارس و گیلان هفت تصفیه خانه به بهره برداری می‌رسد گفت: 
تصفیه‌خانه فاضلاب جنوب تهران با ظرفیت ۲۳۰ هزار مترمکعب در 

شبانه‌روز بیش ترین ظرفیت را دارد که با افتتاح مدول های ۷ و ۸ این 
تصفیه خانه تمامی مدول‌های آن تکمیل خواهد شد

مدیرعامل آبفای کشور ادامه داد: تصفیه خانه های بندر انزلی در 
گیلان با ظرفیت ۱۲ هزار مترمکعب و تصفیه خانه فاضلاب کرمان با 
ظرفیت ۹۰ هزار متر مکعب در شبانه‌روز در ماه های بهمن و اسفندماه 

به بهره برداری می‌رسد

یک مقام مسئول خبر داد:افتتاح ۷ تصفیه خانه فاضلاب کشور تا پایان سال

رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا:
 اعداد مطرح شده درباره 
قاچاق بنزین واقعی نیست

رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا اعلام کرد: عمده 
عرضه خارج از شبکه و قاچاق سوخت مربوط به گازوئیل 

و بخش کوچکی از آن مربوط به بنزین است
مهر - سردار حسین رحیمی در حاشیه دیدار با کرامت 
ویس کرمی، مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران که برگزار شد، با رد برخی اعداد مطرح شده در 
رسانه ها درباره حجم قاچاق بنزین در کشور، توضیح داد: 
اعداد مطرح شده به هیچ وجه درست نیستند و با توجه 
به افزایش روزافزون خودروهای داخلی، عمده بنزین 
تولیدی در کشور از سوی خودروهای داخلی مصرف 

می شود
وی عمده قاچاق سوخت در کشور را مربوط به فرآروده 
گازوئیل اعلام کرد و افزود: حجم کشفیات کشور در 
حوزه قاچاق سوخت حاکی از قاچاق روزانه حدود ۲۰ 
میلیون لیتر نفت گاز در کشور است که است که حتی یک 
میلیون لیتر هم برای ما رقم بسیار بزرگی به شمار می‌رود 
و با اجرای طرح های ویژه در حال مبارزه تخصصی برای 
جلوگیری از عرضه خارج از شبکه سوخت و شناسایی 

گلوگاه های قاچاق هستیم
رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا در این دیدار ضمن 
قدردانی از تلاش های مدیران صنعت نفت به‌ویژه شرکت 
ملی پخش فرآورده های نفتی برای همکاری گسترده در 
زمینه مبارزه با قاچاق سوخت، بیان کرد: این مجموعه 
آماده است که با بهره‌گیری از همه ظرفیت های خود 
برای همکاری با لایه های مختلف حاکمیتی، توان کامل 
خود را برای مبارزه با عرضه خارج از شبکه سوخت در همه 

بخش ها به کار گیرد
با نزدیک شدن به انتخابات ریاست جمهوری؛

موضوع »انرژی« برای آمریکایی ها 
داغتر شد

 در شرایطی که رای دهندگان آمریکایی خود را برای 
انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ آماده می کنند، »انرژی« 

به موضوع داغی تبدیل شده است. 
ایسنا- با افزایش هزینه های سوخت و آینده تولید 
انرژی، موضوع »انرژی« می تواند حتی محوری تر باشد. در 
نظرسنجی اخیر »راسموسن«، ۸۲ درصد از رای دهندگان 
آمریکایی، سیاست انرژی را عامل مهمی در انتخابات سال 
جاری ارزیابی کردند.این نظرسنجی نشان داد که وقتی پای 
اعتماد به مسائل انرژی در میان است، جمهوریخواهان، 

نسبت به دموکرات ها برتری دارند
در این نظرسنجی که در ۲۶ سپتامبر و در ۲۹ تا ۳۰ 
سپتامبر انجام شد، ۱۰۴۴ رای دهنده آمریکایی شرکت 
کردند. در این نظرسنجی پرسیده شد: از نظر رای دادن 
در انتخابات امسال، موضوع سیاست انرژی تا چه اندازه 
اهمیت دارد؟تعداد ۸۲ درصد از پاسخ دهندگان، سیاست 
انرژی آمریکا را مهم دانستند و ۴۵ درصد هم آن را بسیار 
مهم ارزیابی کردند.وقتی از آنها سوال شد »به کدام حزب 
سیاسی برای مدیریت سیاست انرژی اعتماد بیشتری 
دارید؟«، نتیجه چندان واضح نبود و ۴۴ درصد اعتماد 
بیشتر به حزب جمهوریخواه داشتند، در حالیکه ۴۳ 
درصد بیشتر به دموکرات ها اعتماد داشتند و در این میان، 
۱۲ درصد بلاتکلیف بودند.در حالی که دموکرات ها بر 
انرژی های تجدیدپذیر و اقدامات اقلیمی متمرکز شده‌اند، 
جمهوریخواهان بر امنیت انرژی و مقرون‌ به‌ صرفه بودن، به‌ 
خصوص از طریق تولید نفت، گاز و سوخت های فسیلی تاکید 
کرده‌اند. رای دهندگان فشار قیمتهای بالاتر در پمپ بنزینها 
و افزایش هزینه های گرمایش خانه را احساس می کنند و 
این امر، ممکن است اعتماد به رویکرد جمهوری خواهان به 

سیاست انرژی را توضیح دهد

خبر

خبر

استفاده از فناوری های هوشمند برای نظارت؛
راهی برای شکستن رتبه ایران در هدررفت گاز

صنعت گاز یکی از مهم ترین صنایع استراتژیک 
ایران به شمار می‌رود که نقشی کلیدی در اقتصاد و 
تامین انرژی کشور ایفا می کند. با این حال، بدمصرفی 
و ناکارآمدی در مصرف گاز در بخش های مختلف 
این صنعت باعث شده که علاوه بر هدررفت منابع، 
به محیط زیست نیز آسیب وارد شود. این موضوع 
ضرورت اتخاذ راهکارهای نوین و استفاده از ابزارهای 

بهینه سازی مصرف را بیش از پیش آشکار کرده است
به گزارش بهارازایسنا، چالش های بدمصرفی در 
صنعت گاز در فرآیندهای تولید، انتقال و مصرف 
گاز، بدمصرفی به شکل های مختلفی مشاهده 
می شود. استفاده از فناوری های قدیمی و ناکارآمد در 
پالایشگاه ها، نشت گاز از خطوط انتقال و مصرف غیر 
بهینه در بخش های خانگی و صنعتی از جمله مواردی 
هستند که منجر به هدررفت گسترده گاز می شوند. بر 
اساس آمار، حدود ۱۰ تا ۱۵ درصد گاز تولید شده در 
برخی از فرآیندهای انتقال و توزیع به هدر می‌رود. این 
میزان هدررفت نه تنها منابع ملی را به خطر می‌اندازد، 
بلکه بر تولید گازهای گلخانه‌ای و تغییرات اقلیمی نیز 

تاثیرات مخربی دارد
میزان هدررفت گاز بر اساس آمارها، در سال ۱۴۰۲ 
ایران حدود ۱۸.۴ میلیارد متر مکعب گاز را به دلیل 
فلرینگ )سوزاندن گازهای همراه نفت( از دست داده 
است. این مقدار معادل ۴۲ میلیون متر مکعب در روز 
است و ایران را در رتبه دوم جهانی در زمینه هدررفت 
گاز قرار می‌دهد. به علاوه، حدود ۶۰ تا ۶۵ میلیارد متر 
مکعب گاز به دلیل نشت و فرسودگی زیرساخت ها 
هدر می‌رود، که این مقدار به تنهایی حدود ۲۵ درصد 

از کل تولید سالانه گاز ایران را تشکیل می‌دهد
جمع آوری ۵۰ درصد گازهای همراه نفت تا 

پایان سال ۱۴۰۳
برای مقابله با بدمصرفی و کاهش هدررفت گاز، 

اقداماتی در حال انجام است که جمع آوری گازهای 
همراه نفت یکی از این اقدامات است، بر اساس 
آمارهای سال ۱۴۰۲، حدود ۱۸.۴ میلیارد متر 
مکعب گاز به دلیل فلرینگ سوزانده شده است، که 
این معادل ۴۲ میلیون متر مکعب در روز است. هدف 
برنامه‌ریزی شده برای سال ۱۴۰۳، جمع آوری ۵۰ 

درصد از این گازها است
این پروژه ها عمدتاًً در میادین نفتی در مناطق 
جنوبی و خلیج فارس در حال اجرا هستند. با اجرای 
این پروژه ها، انتظار می‌رود که هدررفت گاز به طور 
چشمگیری کاهش یابد و همچنین منافع اقتصادی 

و زیست محیطی قابل توجهی به همراه داشته باشد
کاهش ۲۰ درصدی هدر رفت گاز با 

سرمایه‌گذاری حدود ۲ میلیارد دلاری 
انتقال  خطوط  و  زیرساخت ها  نوسازی 
زیرساخت های فرسوده و قدیمی یکی از دلایل 

اصلی هدررفت گاز در ایران هستند. طبق آمار، ۶۰ تا 
۶۵ میلیارد متر مکعب گاز به دلیل نشتی و مشکلات 
زیرساختی از دست می‌رود که معادل ۲۵ درصد از کل 

تولید گاز کشور است
ایران به سرمایه گذاری حدود ۲ میلیارد دلار برای 
نوسازی خطوط انتقال و تأسیسات نیاز دارد. این 
نوسازی شامل تعویض لوله های فرسوده و نصب 
سامانه های پیشرفته برای نظارت بر نشتی ها است.   
پیش‌بینی می شود که با نوسازی زیرساخت ها، 
هدررفت گاز به میزان ۲۰ درصد کاهش یابد و این امر 
منجر به بهبود کارایی و صرفه جویی اقتصادی خواهد 

شد
استفاده از فناوری های هوشمند برای نظارت 

بر مصرف گاز
از سوی دیگر به کارگیری فناوری های مدرن نظارت 
بر خطوط انتقال و حسگرهای هوشمند می تواند به 

شناسایی و کاهش نشت گاز کمک کند.   در سال 
جاری، طرحی برای نصب حسگرهای هوشمند 
در ۱۵۰۰ کیلومتر از خطوط انتقال آغاز شده است 
که شناسایی نشت ها را تسهیل می کند. استفاده 
از سامانه های هوشمند برای مدیریت مصرف گاز 
می تواند به کاهش هدررفت و بهینه سازی مصرف 

کمک کند
لزوم بهینه سازی و افزایش راندمان نیروگاه ها

 نیروگاه ها یکی از بزرگ ترین مصرف کنندگان گاز در 
ایران هستند. در حال حاضر، راندمان این نیروگاه‌ها 
تنها حدود ۳۹ درصد است. در صورتی که این راندمان 
به ۵۰ درصد افزایش یابد، می توان انتظار داشت که 

میلیون ها متر مکعب گاز در سال صرفه جویی شود
بهبود زیرساخت ها و بهینه سازی مصرف انرژی 
در نیروگاه ها می تواند به حفظ منابع و کاهش اثرات 
زیست محیطی ناشی از هدررفت گاز کمک کند. با 
توجه به بحران های اقتصادی، این اقدامات نه تنها 
به بهبود شرایط صنعت گاز کمک می کند، بلکه به 

توسعه پایدار کشور نیز می‌انجامد. 
برنامه هایی برای افزایش راندمان نیروگاه ها به 
۴۵ تا ۵۰ درصد در حال اجراست. این طرح ها شامل 
بهینه سازی و نوسازی تجهیزات نیروگاهی می شوند. 
این تغییرات می توانند سالانه ۵ تا ۱۰ میلیارد 
مترمکعب گاز را صرفه جویی و به کاهش نیاز به گاز 

طبیعی کمک کنند
کاهش بدمصرفی در صنعت گاز یک ضرورت 
غیرقابل انکار است. مجموع این راهکارها نیز 
نشان‌دهنده عزم جدی دولت ایران برای کاهش 
بدمصرفی و هدررفت گاز هستند. با سرمایه گذاری 
در زیرساخت ها و فناوری های نوین، انتظار می‌رود که 
ایران در سال‌های آینده به بهبود قابل توجهی در این 

زمینه دست یابد

دبیرکل انجمن صنفی کارفرمایی صنعت پالایش نفت کشور گفت: 
میزان بدهی دولت به پالایشگاه ها به ۱۶۲ هزار میلیارد تومان رسیده است 
و پالایشگاه ها در سال ۱۴۰۱ بیش از ۵۳ همت مالیات مستقیم به دولت 

پرداخت کرده‌اند. 
به گزارش بهاراز ایسنا، ناصر عاشوری در جمع خبرنگاران با بیان اینکه تأمین 
فرآورده های نفتی مورد نیاز کشور مستلزم فعالیت بدون وقفه پالایشگاه ها 
است و جایگاه پالایشگاه ها در اقتصاد کشور یک جایگاه مهم و غیرقابل انکار 
است، اظهار کرد: بدهی شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده های نفتی ایران 
به پالایشگاه ها طی سه سال اخیر نوسانی بوده و به طور مداوم افزایش یافته 
است. این بدهی از ۸ همت در سال ۱۴۰۰ به ۱۶۲ همت در پایان سال ۱۴۰۲ 

رسیده است
عاشوری با بیان اینکه پالایشگاه ها برای تأمین مالی، نقدینگی لازم برای 
اورهال و تعمیرات به موقع و همچنین اجرای طرح های توسعه‌ای نیاز مبرمی 
دارند، گفت: عدم پرداخت به موقع مطالبات پالایشگاه ها در سه سال گذشته 

تأثیر منفی بر تمامی بخش های صنعت پالایش نفت داشته است. اورهال ها 
با تأخیر انجام شده و نقدینگی که باید برای توسعه تزریق می شد، به موقع 

تأمین نشده است
وی با بیان اینکه پالایشگاه ها نقش مؤثری در اقتصاد کشور و تأمین نیازهای 
زیرساختی جامعه دارند، گفت: اگر پالایشگاه ها نتوانند به سوددهی برسند، 
تأثیر منفی این وضعیت بر رشد اقتصادی کشور و افزایش ناترازی ها مشاهده 

می شود
عاشوری گفت: مشکلات نقدینگی در پالایشگاه ها به کاهش سرمایه گذاری 
و اختلال در تأمین مالی پروژه های جدید منجر شده است که نتیجه آن 

کاهش تولید و بهره‌وری و در نهایت کاهش رشد اقتصادی بوده است
وی با بیان اینکه افزایش بدهی و مشکلات مالی موجب شده زنجیره تأمین 
فرآورده های نفتی با اختلال مواجه شود، افزود: پالایشگاه ها به دلیل کمبود 
نقدینگی نتوانستند نیازهای بازار را به موقع تأمین کنند که این اختلال به 
افزایش هزینه های انرژی و ناپایداری در تأمین منابع منجر شده و هزینه های 

تولید در سایر صنایع را نیز افزایش داده است. چنانچه در سه سال گذشته 
تعمیرات اساسی پالایشگاه ها با تأخیر انجام شد و این امر منجر به تحمیل 

ضررهای هنگفتی به سهامداران آنها شد
عاشوری با بیان اینکه پالایشگاه ها در سال ۱۴۰۱ بیش از ۵۳ همت مالیات 
مستقیم به دولت پرداخت کرده‌اند. این بنگاه های اقتصادی باید سودده 
باشند تا بتوانند چنین میزان مالیات را به بودجه کشور تزریق کنند، افزود: 
مدیریت نادرست بدهی های انباشته منجر به کاهش اعتماد به نظام مالی 
و اقتصادی کشور شده است. سرمایه گذاران و فعالان اقتصادی نگران 
وضعیت اقتصادی و ناتوانی دولت در مدیریت مالی شده‌اند که این امر 
می تواند به خروج سرمایه ها و مشکلات بیشتر در جذب منابع مالی منجر 

شود
عاشوری همچنین به آمارهای دولت گذشته برای کاهش بدهی های 
انباشته پالایش و پخش اشاره کرد و گفت: انتظار می‌رود وزارت نفت و 

سازمان برنامه و بودجه در دولت چهاردهم روند قبلی را اصلاح کنند

دبیرکل انجمن صنفی کارفرمایی صنعت پالایش نفت کشور:

بدهی ۱۶۲همتی دولت به پالایشگاه ها

مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی اعلام کرد:
تولید بیش از ۲ میلیون مگاوات برق 

در نیروگاه بعثت پارس جنوبی 
مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی اعلام کرد: در نیمه 
نخست سال ۱۴۰۳، بیش از ۲ میلیون و ۶۰۰ میلیون مگاوات 
برق در نیروگاه بعثت مجتمع گاز پارس‌جنوبی تولید شده 

است. 
دانشجو- احمد باهوش در این باره بیان کرد: نیروگاه 
متمرکز برق بعثت مجتمع گاز پارس جنوبی با تلاش 
متخصصان و کارکنان و انجام اقدام های شاخص و نوآورانه، 
در نیمه نخست امسال در مجموع بیش از ۲ میلیون و ۶۰۰ 

مگاوات ساعت برق تولید کرده است
وی به مصرف برق پالایشگاه های این مجموعه بزرگ گازی 
کشور اشاره و تصریح کرد: مصرف برق پالایشگاه های سایت 
یک و دو مجتمع گاز پارس جنوبی در ۶ ماه نخست امسال 

بیش از ۲ میلیون و ۳۰۰ هزار مگاوات برق بوده است
مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی تأکید کرد: نیروگاه 
برق بعثت مجتمع به منظور توجه به مسئولیت اجتماعی 
و در بازه زمانی روزهای گرم و اوج مصرف برق، بیش از ۶۷۰ 
هزار مگاوات برق به شبکه سراسری ارسال کرده است که 
نشان از توجه مجتمع گاز پارس جنوبی به مناطق پیرامونی 
دارد.باهوش افزود: با برنامه‌ریزی دقیق و منظم طرح اجرای 
دیسپچینگ محلی برای مدیریت برق شبکه پارس جنوبی 
در مرحله مشاور طراحی و اجرای بسته آماده شده و در 

مرحله پیمان‌سپاری و مشاور نظارت است
وی ادامه داد: طرح اتصال دائم نیروگاه بعثت مجتمع به 
پارس ۲ به شبکه سراسری برق به منظور پایداری شبکه 
برق در سایت ۲ نیز یکی دیگر از پروژه های مهم این مجموعه 
است.مدیرعامل مجتمع گاز پارس جنوبی تکریم نیروی 
انسانی را مهم ترین اولویت این مجموعه معرفی و تصریح 
کرد: این مجتمع با تکیه بر توان و دانش بومی کارکنان با 
استعداد و خلاق خود توانسته است در همه حوزه‌های 
عملیاتی بهترین عملکرد را در سال ۱۴۰۲ ثبت کند و این 
دستاوردهای مهم نشان از پویایی و نوآوری در این مجموعه 
بزرگ گازی کشور دارد.باهوش یادآور شد: امید داریم در 
نیمه‌ی دوم سال، با تجربه بسیار بالای کارکنان و متخصصان 
این نیروگاه و دیگر بخش ها و با حل مسائل کلیدی، در تولید 

پایدار گاز نقشی بسیار مؤثر داشته باشیم

بزرگترین خریداران دیزل روسیه
ترکیه و برزیل از زمان ممنوعیت واردات محصولات نفتی 
مسکو به اتحادیه اروپا، بزرگترین واردکنندگان دیزل 

روسیه از راه دریا بوده اند
ایسنا- قبل از اجرایی شدن تحریم اتحادیه اروپا در فوریه 

سال ۲۰۲۳، اروپا بزرگترین خریدار دیزل روسیه بود
طبق آمار شرکت مالی LSEG، روسیه حدود ۱.۰۷ 
میلیون تن دیزل حاوی گوگرد اندک و گازوئیل را در 
سپتامبر به ترکیه ارسال کرد که در مقایسه با ۱.۰۴ میلیون 
تن صادرات در اوت، افزایش داشت. صادرات دیزل از بنادر 
روسیه به برزیل، در ماه میلادی گذشته افزایش یافت و به 
۰.۷۸ میلیون تن در مقایسه با ۰.۵۸ میلیون تن در اوت 

رسید
معامله گران به حجم فزاینده دیزل روسیه اشاره کرده اند 
که نزدیک بندر آگوستای ایتالیا و جزایر یونانی، بین دو 
کشتی منتقل می شود و در سپتامبر به حدود ۳۷۰ هزار 
تن در مقایسه با ۲۳۰ هزار تن در اوت رسید. اکثر این 
محموله ها هنوز در راه هستند و مقصد نهایی آنها معلوم 

نیست
در این بین، صادرات دیزل از بنادر روسیه به کشورهای 
آفریقایی در ماه میلادی گذشته، به ۰.۴۴ میلیون تن در 
مقایسه با ۰.۷۳ میلیون تن در اوت کاهش یافت. طبق آمار 
کشتیرانی، لیبی، تونس، سنگال و مصر در میان بزرگترین 

واردکنندگان سوخت روسیه بودند
بر اساس محاسبات رویترز که با استفاده از داده های 
LSEG و اطلاعات منابع بازار انجام شد، در مجموع، 
صادرات دیزل و گازوئیل روسیه از مسیر دریا، در سپتامبر 
حدود هفت درصد نسبت به اوت افزایش داشت و به حدود 

۲.۸ میلیون تن رسید

مجموع ذخایر نفت و گاز، ایران را در جایگاه نخستین دارندگان منابع هیدروکربوری قرار داده 
است. ایران با ۱۶۰.۱۲ میلیارد بشکه نفت و ۳۲.۵ تریلیون مترمکعب گاز، به ترتیب چهارمین 
و دومین دارنده نفت و گاز است.به گزارش بهار از دانشجو، ایران با داشتن ۱۶۰.۱۲ میلیارد 
بشکه نفت درجا، چهارمین دارنده نفت جهان پس از ونزوئلا، عربستان و کانادا محسوب 
می شود. همچنین ۳۲.۵ تریلیون مترمکعب از ذخایر گازی قابل استحصال که سهمی معادل 
۱۷.۳ درصد از ذخایر قابل استحصال جهان است در اختیار ایران قرار دارد.مجموع ذخایر 
هیدروکربوری مایع ایران معادل ۱۵۵.۶۳ میلیارد بشکه است که ۷۱ درصد آن در خشکی و 
۲۹ درصد در دریا قرار دارد. همچنین ذخایر گاز تا این تاریخ ۳۲.۵ تریلیون مترمکعب است 
که ۳۹ درصد آن در مناطق خشکی و ۶۱ درصد در مناطق دریایی موجود است.در مجموع 
۷۳ میدان نفت و گاز در ایران وجود دارد که شامل ۳۶ میدان نفتی و ۳۷ میدان گازی می شود. 

براساس آخرین آمار وزارت نفت، ۴۵ درصد از میادین نفتی و ۷۷ درصد از میادین گازی هنوز 
توسعه نیافته‌اند.شرکت های تولیدی کشور در بخش بالادستی نفت و گاز به دو بخش عمده 
مناطق خشکی و مناطق دریایی، تقسیم می شوند؛ شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب 
به عنوان بزرگ ترین تولیدکننده نفت خشکی ایران شناخته می شود. این شرکت از زمان حفر 
اولین چاه نفتی در منطقه غرب آسیا در مسجد سلیمان در سال ۱۲۸۷ هجری شمسی، 
مشغول به فعالیت بوده و مسئولیت بیش از ۵۰ مخزن هیدروکربوری بزرگ و کوچک را در 
وسعتی بیش از ۴۰۰ هزار کیلومتر مربع در استان خوزستان و برخی مناطق استان های فارس، 
کهگیلویه و بویراحمد و بوشهر بر عهده دارد.شرکت ملی مناطق نفت خیز جنوب دارای پنج 
شرکت زیرمجموعه شامل شرکت بهره برداری نفت و گاز کارون، شرکت بهره برداری نفت و 
گاز مارون، شرکت بهره برداری نفت و گاز آغاجاری، شرکت بهره برداری نفت و گاز گچساران 

و شرکت بهره برداری نفت و گاز مسجد سلیمان است. همچنین، شرکت نفت مناطق مرکزی 
ایران و شرکت نفت فلات قاره ایران نیز از دیگر شرکت های فعال در این زمینه هستند که 
مسئولیت تولید و بهره برداری از منابع هیدروکربوری کشور را بر عهده دارند.شرکت نفت فلات 
قاره مسئولیت بهره برداری و توسعه میدان های نفتی و گازی را در شش منطقه عملیاتی به 
مساحت ۱۲۰۰ کیلومتر در خلیج فارس و دریای عمان بر عهده دارد. این شرکت به عنوان 
یکی از بزرگ ترین تولیدکنندگان نفت دریایی در جهان، نتیجه ادغام پنج شرکت منحل شده 
شامل نفت ایران و ایتالیا )سیریپ(، نفت ایران و پان آمریکن )ایپاک(، نفت لاوان )لاپکو(، نفت 
بین‌المللی دریایی ایران )ایمینوکو( و شرکت نفت سوفیران است. مناطق عملیاتی شرکت نفت 
فلات قاره ایران شامل منطقه عملیاتی بهرگان، خارک، لاوان، سیری، قشم و کیش می شود.

شرکت نفت و گاز پارس نیز در حال توسعه لایه نفتی میدان پارس جنوبی که شامل چهار لایه 

A۲ ،B، A۱ و C در نواحی مشترک بین ایران و قطر و داخل ایران است.منابع گاز خشکی توسط 
شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب، شرکت نفت مناطق مرکزی، شرکت بهره برداری نفت و 
گاز زاگرس جنوبی، شرکت بهره برداری نفت و گاز غرب، شرکت بهره برداری نفت و گاز شرق 
و شرکت نفت فلات قاره، کشف و استخراج می شود. گاز تولیدی این شرکت ها از منابعی مانند 
گاز های همراه میادین نفتی و سازند های گازی شامل سازند های ژوراسیک مسجدسلیمان، لب 
سفید، مارون خامی، بنگستان و زیلایی تأمین می شود.دو شرکت نفت و گاز پارس و نفت فلات 
قاره نیز مسئولیت تولید گاز از منابع دریایی را بر عهده دارند؛ شرکت نفت و گاز پارس مسئول 
توسعه کلیه فاز های میدان گازی پارس جنوبی و میدان گازی پارس شمالی در آب های خلیج 
فارس است. این میدان یکی از بزرگ ترین میدان های گازی مستقل در جهان است که دارای 

ذخیره گاز ۱۴ تریلیون مترمکعب و ۱۸ میلیارد بشکه میعانات گازی می باشد

ایران رتبه اول ذخایر نفت و گاز جهان



فرهنگ و هنر

راه‌اندازی پادکست در کودک شو:
  گاهی با کارشناسان 
و گاهی کودکان 

برنامه تلویزیونی »کودک شو« با آیتم پادکست سراغ 
کارشناسان رفته است تا درباره مهارت های تربیت 

فرزند نکاتشان را در برنامه بیان کنند. 
دانشجو- مسابقه »کودک شو« با اجرای ملیکا 
شریفی نیا این شب ها از شبکه نسیم روی آنتن است و با 

تغییراتی همراه بوده است. 
آیتم پادکست که با مدلی شبیه پادکست تصویری 
برگزار می شود، مدتی است در این برنامه راه‌اندازی 
شده که گاهی با حضور کارشناس و گاهی خود بچه ها به 

دغدغه های کودکان می پردازد. 
ابوالفضل اقبالی مدرس دانشگاه و پژوهشگر مطالعات 
خانواده یکی از کارشناسان این آیتم است که در پاسخ 
به سوالات مجری درباره مهارت های تربیت فرزند و 
تکنیک های ارتباط مؤثر زوجین و تربیت فرزند نکات 
خود را بیان می کند. همچنین حسین گلرخی مدرس 
دانشگاه و مشاور خانواده دیگر کارشناسی است که در 
این بخش نکاتی را بیان کرده است.همچنین در برخی 
قسمت ها نیز این آیتم به کودکان اختصاص دارد 
که درباره شغل آینده خود، تصورشان از فرد موفق، 
اسباب بازی های مورد علاقه شان و کار هایی که دوست 

دارند انجام دهند حرف زده‌اند. 

در ۸ قسمت:
»صد سال تنهایی« دسامبر به نمایش 

درمی‌آید
فصل اول از سریالی که با اقتباس از رمان مشهور 
گابریل گارسیا مارکز ساخته شده ۱۱ دسامبر توسط 

نتفلیکس در دسترس قرار می‌گیرد
مهر - سریال اقتباسی از »صد سال تنهایی« شاهکار 
رئالیسم جادویی غول ادبی کلمبیایی که بر زندگی 
چندین نسل از خانواده بوئندیا در شهر خیالی ماکوندو 

متمرکز است، به زودی دیده می شود
این سریال از بزرگترین تولیدات نتفلیکس در آمریکای 
لاتین است و فیلمبرداری آن از می تا دسامبر ۲۰۲۳ 
در ۱۵ شهر انجام شده و از حضور بازیگرانی متشکل از 
بازیگران حرفه‌ای، تازه کار، صدها نیروی تولید و بیش از 

۲۰ هزار نفر نیروی جنبی بهره گرفته است
نتفلیکس با استفاده از مشوق های تولید کلمبیا و با 
شرکای خود در آمریکای لاتین این سریال را ساخته 
است.لورا مورا، فیلمساز کلمبیایی برنده صدف طلایی 
سن سباستین ۲۰۲۲ برای »پادشاهان جهان«، ۳ 
قسمت از فصل اول این مجموعه را کارگردانی کرده و 
الکس گارسیا لوپز آرژانتینی کارگردانی ۵ قسمت دیگر 
را انجام داده است. خوزه ریورا، ناتالیا سانتا، کامیلا بروژ و 
آلباتروس گونزالس نویسندگان این سریال با اقتباس از 

رمان گابریل گارسیا مارکز هستند
پسران مارکز رودریگو گارسیا و گونزالو گارسیا بارشا از 

تهیه کنندگان اجرایی این مجموعه هستند
پیش تولید فصل دوم و پایانی سریال نیز آغاز شده که 

آن هم در ۸ قسمت تولید می شود

سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس خبر داد:
 پیگیری میزان تحقق بودجه 1403 
و تمرکز بر اجرای قانون جوانی 

جمعیت
سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس از سفر نظارتی 
این کمیسیون به استان اردبیل خبر داد و گفت: در این 
سفر ضمن پیگیری مشکلات و بازدید از پروژه های نیمه 
تمام و نشست با فعالان اجتماعی و فرهنگی و استماع 
دغدغه های آنان، توافق نامه‌ای با: دستگاه ها در مورد 
تحقق احکام قانون برنامه هفتم تنظیم و همچنین 
میزان تحقق بودجه 1403 پیگیری و این موضوعات 
جمع بندی و در گزارشی تقدیم رئیس مجلس و 

دستگاه های متولی خواهد شد
خانه ملت -احمد راستینه از سفر اعضای کمیسیون 
فرهنگی مجلس شورای اسلامی به اردبیل خبر داد و 
گفت: این سفر نخستین سفر کمیسیون از بعد نظارتی 
در قالب هیأتی 9 نفره به استان اردبیل است و با حضور 

در استان چندین موضوع در دستور کار قرار گرفت
وی افزود: تمرکز بر اجرای قانون حمایت از خانواده و 
جوانی جمعیت که مورد تاکید رهبر معظم انقلاب است 
از مهمترین موضوعاتی است که مورد تاکید اعضای 
کمیسیون بود و این مهم در نشست نظارتی با حضور 
مسئولان دستگاه های مربوطه به میزبانی استاندار 

پیگیری و گزارش جزئیات آن را ارائه خواهیم کرد
نماینده مردم شهرکرد در مجلس شورای اسلامی 
با یادآوری اینکه در این سفر نظارتی ضمن پیگیری 
مشکلات از پروژه های نیمه تمام بازدید خواهیم کرد، 
گفت: همچنین نشست با فعالان اجتماعی و فرهنگی 
و استماع دغدغه های آنان، تنظیم توافق نامه ای با 
دستگاه ها در مورد تحقق احکام قانون برنامه هفتم و 
پیگیری میزان تحقق بودجه 1403 در دستور کار قرار 
خواهد گرفت و این موضوعات جمع بندی و در گزارشی 
تقدیم دکتر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی و 

دستگاه های متولی خواهیم کرد

خبر

»هم قفس« علیرضا قربانی منتشر شد
قطعه »هم قفس« با صدای علیرضا قربانی، 
آهنگسازی حسام ناصری و شعری از غلامرضا 

طریقی منتشر شد
ایسنا- قطعه »هم قفس« با صدای علیرضا قربانی 
به عنوان اثر جدید این هنرمند منتشر شد. همچنین 
قطعات جدیدی با صدای قربانی در دست تولید 

است
آهنگساز و تنظیم کننده قطعه »هم نفس« که در 
پاییز ۱۴۰۳ منتشر شده، حسام ناصری و شعر آن از 

سروده های غلامرضا طریقی است
آهنگ اشتیاق و شهر آفتاب ناشر قطعه »هم قفس« 
هستند. میکس و مسترینگ آن را آرش پاکزاد و 

گرافیکش را مصطفی خادم صادق برعهده داشته‌اند
نوازندگانی که در این قطعه هنرنمایی کرده‌اند، 
عبارتند از: ویلن و ویولا: دانیال جورابچی، امین 
عطایی، نگار فرجی، ویلنسل: مسعود فیروزی نژاد، 
گیتار: نوید زمردی، پیانو: حسام ناصری، ضبط 
موسیقی: استودیو شهر صدای پارسیان)رضا 

اسدپور(، ضبط کلام: استودیو نیما.

 معرفی داوران بخش 
ایران و دگرگونه‌های اجرایی 

جشنواره مریوان
رحمت امینی، رحمان هوشیاری و سروش 
جمشیدی داوران بخش ایران و دگرگونه های 
اجرایی هفدهمین مسابقه جشنواره بین‌المللی 

تئاتر خیابانی مریوان شدند
مهر- با حکم سید فاتح بادپروا دبیر هفدهمین 
جشنواره بین‌المللی تئاتر خیابانی مریوان، داوران 
بخش مسابقه ایران و دگرگونه های اجرایی این 

رویداد هنری معرفی شدند
رحمت امینی، رحمان هوشیاری و سروش 
جمشیدی به عنوان داوران این بخش منصوب و 

معرفی شدند
هفدهمین جشنواره بین‌المللی تئاتر خیابانی 
مریوان به دبیری فاتح بادپروا از ۲۰ تا ۲۵ مهر سال 

جاری در شهر مریوان برگزار می شود

 فصل جدید »خانه ملت« 
به آنتن رسید

فصل جدید »خانه ملت« پنج شنبه ها از شبکه 
یک سیما پخش می‌شود؛ برنامه‌ای تلویزیونی که 
در هر هفته به مرور اتفاقات مجلس شورای اسلامی 

می پردازد
دانشجو- فصل جدید این برنامه با تغییراتی اساسی 
مواجه شده و رویکرد جدیدی را در پیش گرفته 

است
سیدمهدی موسوی حسینی تهیه کننده فصل 
جدید »خانه ملت« در اینباره گفت: این برنامه قرار 
است با رویکردی فعالانه به اتفاقات و اخبار مجلس 
بپردازد. فصل جدید برنامه شامل بخش های 
جدیدی است. یکی از این بخش ها »تریبون« نام 
دارد که به حواشی صحن مجلس و کمیسیون ها 
می پردازد. »بالانشین« نام بخش دیگری است که 
مطالبات مردم از نمایندگان مجلس را پیگیری 

می کند
وی افزود: در بخش »پس چی شد« به قوانینی که 
هنوز اجرا نشده پرداخته می شود. در هر برنامه هم 
شاهد یک گفت‌وگوی خودمانی با یکی از نمایندگان 
مجلس خواهیم بود.فصل جدید برنامه تلویزیونی 
»خانه ملت« به تهیه‌کنندگی سیدمهدی موسوی 
حسینی حوالی ساعت ۱۶ پنج شنبه ها از شبکه یک 

سیما پخش می شود

 »کتابخانه ویدیویی« 
مرکز گسترش آغاز به کار کرد

بیش از ۹۰۰ مستند، انیمیشن کوتاه و فیلم تجربی 
از تولیدات مرکز گسترش سینمای مستند، تجربی 
و پویانمایی در ادوار مختلف در بخش »کتابخانه 

ویدیویی« مرکز در دسترس علاقه‌مندان قرار گرفت. 
دانشجو-دانشجویان، پژوهشگران، مستندسازان 
و علاقه مندان به تماشای آثار مستند، پویانمایی 
و فیلم های بلند تجربی که طی سال های مختلف در 
مرکز گسترش تولید شده، می توانند با مراجعه به 
طبقه منفی یک ساختمان مرکز گسترش به تماشای 

بیش از ۹۰۰ اثر بنشینند
»کتابخانه ویدیویی« از ساعت ۹ صبح تا ۱۶ هر روز 
به جز روز های تعطیل فعالیت می‌کند و استفاده از آن، 

رایگان است
»کتابخانه ویدیویی« مرکز گسترش، زیر نظر واحد 
بازرگانی است.علاقه مندان می توانند برای ارتباط و 
طرح سوال درباره نحوه حضور و استفاده از »کتابخانه 
ویدیویی« با شماره ۸۸۵۳۴۸۷۲، ۰۲۱ تماس 
بگیرند.مرکز گسترش سینمای مستند، تجربی و 
پویانمایی، در میدان شهید قندی، شماره ۱۵ واقع 

است
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افزوده شدن مجموعه های اسنادی به آرشیو ملی ایران

مهرماه، بهار سینمای کودک و نوجوان است. آغاز 
پاییز، زنگ جشنواره فیلم کودک و نوجوان را همواره 
به صدا درآورده است و این سینما شاهد یک رویداد 

پرشور خواهد بود
به گزارش بهار ازدانشجو کودک و نوجوان در جامعه 
ایرانی هیچ گاه آن چنان که باید به عنوان یک بخش 
مهم جامعه به رسمیت شناخته نشده و جدی گرفته 
نشدند. همواره این گمان اشتباه وجود داشته که 
دغدغه های جدی برای آدم بزرگ ها است. حال آن 
که دغدغه‌ها را باید از دریچه یک کودک و یا نوجوان 
دید تا ببینیم چه اندازه برای او جدی و بزرگ است. 
این قشر از جامعه هم در همین هوا نفس می کشند 
و متاثر از همه دغدغه ها و مسائل اجتماعی و فرهنگی 
هستند که چه در درون خانواده و چه در بیرون از آن 
وجود دارد؛ لذا برنامه‌ریزی فرهنگی و تولید محتوا 
برای آنان باید از جدی ترین مسائل برای مدیران 
فرهنگی باشد. سینما نیز بی شک ابزار مهمی برای 
تبیین و بازنمایی مسائل کودکان و نوجوانان است. 
سینما هم می تواند درباره کودک و هم برای کودک 

حرف داشته باشد
 عصر دورتر از تکنولوژی و سینمای پر رونق 

کودک ایران 
در دهه ۶۰ و ۷۰ سینمای کودک و نوجوان ایران 
پرشورترین و پرفروش ترین فیلم ها را داشت؛ اتفاقی 
که بی‌شک آن را مدیون تلاش چهره هایی، چون 
فرشته طائرپور، وحید نیکخواه آزاد، مرضیه برومند، 
ایرج طهماسب و دیگر بزرگان این عرصه هستیم. 
در این دو دهه فیلم هایی، چون »گلنار«، »مدرسه 
موش ها«، »دزد عروسک ها«، »کلاه قرمزی«، 
»خواهران غریب« و... قلب کودکان و نوجوانان و 
خانواده های آنان را فتح کرد و مردم با اشتیاق برای 
تماشای این آثار می‌رفتند و هنوز هم با گذشت 
سال ها با بازپخش این فیلم ها از تلویزیون، استقبال 

خوبی از آن می شود
به یقین نمی توان نقش کیفیت و جنس دغدغه 
و نزدیکی این فیلم ها با فضای کودک و نوجوان را 

نادیده گرفت، اما یکی از مهم ترین علت پرطرفدار 
بودن این فیلم‌ها، نبود رقیب جدی بود. در این دو دهه 
تلویزیون ایران چند شبکه محدود داشت؛ در جهان 
هنوز کمپانی های انیمیشن سازی وجود نداشت و 
بنابراین رقیب جدی جهانی هم نبود؛ از همه مهم تر 
تکنولوژی هنوز به گستردگی امروز نرسیده بود و 

فضای مجازی وجود نداشت
اما در دهه های بعد همراه با گسترش تکنولوژی آثار 
کودک و نوجوان ما هم کمتر شدند و آنهایی هم که 
بودند دیگر آن رونق و رنگ و بوی گذشته را نداشتند و 
به نوعی در این عرصه دچار عقب ماندگی شدیم. این 
مسئله به دلایل مختلفی اتفاق افتاد که شاید بتوان 
نقش متولیان فرهنگی و سینمایی را هم در آن دخیل 

دانست
 »درون و بیرون ۲« امسال رکورد 

پرفروش ترین انیمیشن
در زمانه‌ای به سر می بریم که با گستردگی داده، 
سرگرمی و محتوا های مختلفی برای کودکان و 
نوجوانان رو به رو هستیم؛ فضای مجازی، پلتفرم‌ها، 

بازی ها و هوش مصنوعی که محصول تحولات 
تکنولوژی هستند، کار را برای فیلمسازان و متولیان 
فرهنگی و تولیدکنندگان محتوا سخت کرده است. 
در طرف دیگر ماجرا، کودک و نوجوان برای غرب 
بسیار مهم است و حتی در فیلم های بزرگسالشان هم 
از نقش کودک و نوجوان غافل نمی شوند. در جهان 
کمپانی های انیمیشنی وجود دارند که با خلق آثار 
جدی و مهم و البته با جذابیت های بصری روح و قلب 
کودک و نوجوان ما و خانواده ها را به تسخیر خود 
درآورده‌اند. به عنوان مثال انیمیشن »درون و بیرون 
۲« امسال رکورد پرفروش ترین انیمیشن را زد. آنها 
مهم ترین حرف های روانشناختی خود را در قالب 

انیمیشن مطرح می کنند
با توجه به گستردگی بحران های هویتی، روانی و 
اجتماعی، بدون شک جامعه ایرانی هم نیاز به خلق 
آثاری متناسب با زیست بوم خودش دارد. این که 
چرا فیلمسازان و یا سرمایه گذاران کمتر تمایل به 
ساخت آثار کودک و نوجوان دارند مسئله‌ای است 
که باید موشکافی شود و برای آن فکری کرد. برخی 

شکست این سینما در گیشه را علت آن می‌دانند؛ اما 
همانطور که گفتیم در دهه ۶۰ و ۷۰ این سینما جزو 
پرفروش ترین ها بود؛ بنابراین خلق اثر باکیفیت و قابل 
رقابت در عصر حاضر می‌تواند گیشه را هم مال خود 

کند
 »پرفروش ترین« انیمیشن های تاریخ 

سینمای ایران
البته در ایران در چندسال اخیر هم تلاش هایی 
برای ساخت انیمیشن، فیلم سینمایی برای و 
درباره کودک ساخته شده است. مثلا فیلم »در 
آغوش درخت« که محصول کانون پرورش فکری 
است و اتفاقا نماینده ایران در اسکار ۲۰۲۴ است، 
فیلمی است که شاید برای کودکان نباشد، اما قطعا 
کودک در آن نقش جدی و مهمی دارد. در جشنواره 
فیلم فجر سال گذشته هم چند انیمیشن در بخش 
رقابتی جشنواره بودند که خود نشان می‌دهد که نگاه 
جدی تری به این حوزه شده است. هم‌اکنون هم دو 
فیلم از جدول اکران با نام »شهر گربه ها ۲« و »ببعی 
قهرمان« برای کودک و نوجوان است. همچنین 
انیمیشن »بچه زرنگ« که قبلا در ایران به عنوان یکی 
از »پرفروش ترین« انیمیشن های تاریخ سینمای 
ایران معرفی و در شماری از کشور های دیگر نیز اکران 
شده، در فهرست اکران سینما های اسرائیل هم قرار 

گرفت
 بازگشت به دوره طلایی با کمک همه 

دستگاه های متولی
قطعا برای برگشت سینمای کودک و نوجوان 
به شور و اشتیاق دهه ۶۰ راه بسیاری را باید رفت. 
متخصصان این حوزه با کار دقیق و کارشناسی و 
آسیب شناسی ها می توانند مسیر آن را تغییر دهند. 
این مهم تنها برعهده افراد سینمایی کشور نیست؛ 
بلکه تمامی سازمان ها و ارگان هایی که به نوعی 
با کودک و نوجوان درگیر هستند مانند سازمان 
آموزش و پرورش باید همکاری و هم‌افزایی در این 
مسئله داشته باشند تا سینمای کودک و نوجوان را به 

دوره طلایی خود برگردانند

عصر طلایی سینمای کودک و نوجوان قربانی تکنولوژی یا نداشتن برنامه فرهنگی؟

۴۸ مجموعه اسناد و مدارک تاریخی مربوط به دوره های پهلوی و قاجار پس 
از کارشناسی در گروه ارزیابی و خرید کتابخانه ملی، به این سازمان افزوده شد

دانشجو- ۴۸ مجموعه اسناد و مدارک تاریخی توسط سازمان اسناد 
و کتابخانه ملی ایران خریداری و به آرشیو ملی ایران افزوده شد. این اسناد 
مشتمل بر انواع اسناد برگی و طوماری از جمله عقدنامههای برگی و دفترچه

ای، احکام دیوانی، اداری، نظامی و شرعی، رقیمه، تقسیم نامه، وصیت نامه، 

وقف نامه، مصالحه، مبایعه و اجاره نامه، وکالت نامه، استشهاد و استعلام نامه، 
ذمه نامه، تصدیق نامچه، رسیدنامچه، شراکت نامه، اقرارنامه و. است

۴۸ سند معرفی شده پس از کارشناسی در کارگروه ارزیابی و خرید اسناد 
آرشیوی غیردولتی، خریداری و به منابع اسنادی این سازمان افزوده 
شد.اسنادی از دوران پهلوی و قاجار همچون رقم »عباس‌میرزا قاجار« به 
اسکندرخان قاجار، احکام انتصابات و تفویض درجه به »سلطان محمدخان« 

و وقف نامه خاورسلطان خانم و. اسناد و مدارک مرتبط با مناطق مختلف 
ایران، از جمله آذربایجان شرقی، یزد و دزفول، و اسنادی از زرتشتیان ایران، 
و مکاتبات تاریخی در خصوص آثار باستانی و موزه ها از جمله اسناد خریداری 
شده دیده می شونداین اسناد متعلق به دوره های زمانی )۱۲۰۵-۱۴۲۴ ق(، 
)۱۲۹۸-۱۴۰۱ ش(، )۱۹۱۸-۲۰۱۴ م(، )۲۵۳۵ و ۲۵۳۶ شاهنشاهی( و 

)۳۷۳۷ و ۳۷۳۸ زرتشتی( است

با ادامه روند درگیری ها در سرزمین‌ها اشغالی، ورود گردشگران 
بین‌المللی به منطقه خاورمیانه با چالش های جدی رو شده است

به گزارش بهاراز ایسنا، تقریباًً یک سال از آغاز جنگ بین رژیم 
صهیوینستی و حماس می‌گذرد و این جنگ درحال گسترش. منطقه 
خاورمیانه که رتبه نخست رشد گردشگری را پس از همه‌گیری کرونا 
ثبت کرده حالا با شرایطی مواجه شده است که می تواند تأثیرات 

بسیار منفی بر صنعت گردشگری این منطقه داشته باشد
سرزمین ها اشغالی

از ژانویه تا ژوئن سال جاری میلادی حدود ۵۰۰ هزار گردشگر به 
سرزمین های اِشِغال شده سفر کرده‌اند که در مقایسه با حدود دو 
میلیون گردشگر در همین زمان در سال گذشته، کاهش قابل توجهی 
دارد. طبق گزارش منتشر شده توسط انجمن هتلداری این منطقه 
)IHA(، در ژوئیه حدود ۱۰ درصد از هتل ها در این اراضی با خطر 
ورشکستگی مالی قریب‌الوقوع به دلیل کاهش شدید نرخ اِشِغال 

مواجه هستند
در سال ۲۰۲۲، سرزمین‌های اِشِــغالی ۲.۷ میلیون گردشگر با 
۴ میلیارد دلار هزینه کرد را جذب کرده بودند و این منطقه در سال 

۲۰۲۳ در مسیر ثبت یک رکوردشکنی بود
مصر

وزارت امور خارجه ایالات متحده آمریکا توصیه سفر خود را برای 
مصر در سطح سه قرار داده است، به این معنی که مسافران باید درباره 
سفر به این کشور تجدید نظر کنند. بالاترین سطح چهار است که به 

معنای »منع سفر« است
با این حال، مقامات گردشگری در مصر به تقاضای مداوم برای سفر 
به این کشور اشاره کرده‌اند و معاون وزیر گردشگری مصر در نمایشگاه 
گردشگری دبی که در ماه می برگزار شد نیز گفته است: »مصر با 
وجود مسائل ژئوپولیتیکی شاهد افزایش تقاضای گردشگری بوده 
که هرچند نشان می‌دهد امنیت مهم است، اما نشان‌دهنده آگاهی 
مسافران و حرفه‌ای های گردشگری درباره نقش مصر در این بحران 

است.«
مصر در نیمه نخست سال ۲۰۲۴ تقریباًً ۷.۱ میلیون گردشگر جذب 
کرده است که با مدت زمان مشابه سال ۲۰۲۳ هم تراز است.احمد 
عیسی، وزیر گردشگری مصر در ماه می به اسکای نیوز عربی گفته بود 
که این وزارتخانه پیش‌بینی‌های خود را تنظیم کرده و اکنون انتظار 
دارد بین ۱۵.۵ تا ۱۶.۵ میلیون گردشگر داشته باشد که نسبت به 
هدف اولیه ۱۸ میلیون کاهش یافته است. مصر در سال ۲۰۲۳ از ثبت 

رکورد ۱۴.۹ میلیون بازدیدکننده خبر داده بود
اردن

تعداد گردشگران واردشده به اردن در هشت ماه اول سال جاری 
میلای نسبت به سال گذشته ۷ درصد کاهش یافته است. روزنامه 
تایمز اردن گزارش داده است با استناد به آمار منتشرشده از سوی 
وزارت گردشگری و آثار باستانی، نرخ اِشِــغال هتل ها در برخی نقاط 
این کشور در یک سال گذشته به ۳ درصد رسیده است. به طور کلی، 
برای اینکه یک هتل به سود برسد، به ۵۰ درصد اِشِغال ظرفیت نیاز 
دارد.این وزارتخانه تخمین می‌زند که بین نوامبر ۲۰۲۳ و مارس 
۲۰۲۴، ۲۸۷ میلیون دلار در هزینه های بالقوه گردشگری نسبت 

به سال قبل از دست داده است. بخش زیادی از این زیان به غیبت 
خریداران بین‌المللی مربوط می شود

لبنان
در لبنان، داده های گردشگری کمتری موجود است. طبق گزارش 
وزارت گردشگری این کشور، تعداد گردشگرانی که در چهار ماه اول 
سال ۲۰۲۴ به لبنان وارد شدند به بیش از ۳۴۰ هزار نفر کاهش یافته 
که نسبت به ۳۹۵ هزار ورودی در همین دوره در سال ۲۰۲۳، کمتر 

شده است
دبی

تنش های سریع در منطقه، این هفته بر یکی از بزرگ ترین 
کنفرانس های گردشگری دبی، یعنی اجلاس آینده مهمان‌داری 
سایه انداخت. اما به این بحران طی سه روز برگزاری آن با حضور 
۲۰۰ سخنران به ندرت اشاره شد. عبدالله بن طوق المری، وزیر اقتصاد 
امارات گفته است اصلا نگران جنگ نیست. او تاکید کرد: »ما همیشه 
با مشکلات مواجه بوده‌ایم. این منطقه همیشه دچار درگیری است، 
اما رهبری امارات این نوع از شفافیت را دارد. ایمنی و امنیت یکی از 
بالاترین اولویت ها در امارات است. بالاترین پروتکل های امنیتی 
امارات چیزی است که ما به آن خوشحالیم و به آن افتخار می کنیم. ما 
همچنین شاهدیم که تعداد گردشگران سال به سال در حال افزایش 

است.«
امارات همه پروازهای خود را به و از عراق )بصره و بغداد(، ایران و اردن 
در روزهای دوم و سوم اکتبر لغو کرد. پروازها به بیروت تا ۸ اکتبر به 
حالت تعلیق درآمده است. تعلیق این پروازها به ایران نیز همچنان 

ادامه دارد
 عربستان سعودی

در عربستان سعودی، یکی دیگر از بزرگ ترین بازارهای گردشگری 
منطقه، تعداد گردشگران با وجود یک سال جنگ همچنان به قوت 
قبل باقی مانده است. عربستان سعودی در شش ماه اول سال ۶۰ 
میلیون گردشگر بین‌المللی و داخلی را پذیرفته است و گردشگران در 

این دوره ۳۸.۱ میلیارد دلار هزینه کردند
 بازیگران اصلی چه می گویند؟

سباستین بازین، مدیرعامل گروه هتل های فرانسوی اکور نیز در 
جریان اجلاس آینده‌ مهمان‌داری اعلام کرد که این گروه از هیچ یک 
از مناطق آسیب‌دیده به دلیل جنگ خارج نخواهد شد. او گفت: »ما 
به مدت ۵۰ سال است فعالیم و هر سال در جایی که اکور فعالیت 
می کند، یک تراژدی داریم. این می تواند مربوط به اقلیم، جنگ یا 
هر چیز دیگری باشد و هیچ‌کاری نمی‌توانم در این باره انجام دهیم. 

تنها کاری که انجام داده‌ایم و ادامه خواهیم داد این است که هر زمان 
که یک حادثه تراژدی یا جنگ پیش می‌آید هرگز از آن کشور خارج 
نمی شویم. ما تعداد زیادی نیروی انسانی در میدان داریم و می خواهیم 
اطمینان حاصل کنیم که آن ها ایمن هستند، به بیمارستان ها 
دسترسی دارند و هتل‌ها باز بمانند. آن‌ها در زمان‌های تراژدی به ما 

بیشتر نیاز دارند.«
اکور دو هتل در لبنان و چهار هتل در سرزمین های اشغالی دارد

به طور مشابه، رقیب اکور یعنی گروه هتل‌های اینترکانتیننتال 
)IHG( نیز هتل های خود را در سرزمین های اشغالی و لبنان 
باز نگه داشته است. هیثم مطر، مدیر کل منطقه‌ای هتل های 
اینترکانتیننتال نیز در این باره گفت: »ما به دقت وضعیت در حال 
تحول را زیر نظر داریم و امیدواریم که به خصومت ها پایان داده شود. 
ایمنی و امنیت مهمانان و همکاران ما اولویت اصلی ماست و ما تدابیر 
امنیتی را داخل و اطراف هتل هایمان در اسرائیل و لبنان افزایش 

داده‌ایم. تمامی هتل ها همچنان باز و فعال هستند.«
واکنش خطوط هوایی

بریتیش ایرویز پیش از این پروازهای رفت و آمد به تل آویو را تا ۷ 
اکتبر لغو کرد و اعلام کرد تیم های کارشناسی ما به طور مداوم عملیات 
جهانی ما و مناطق مورد فعالیت را تحت نظر دارند. همچنین بر اساس 
مقررات و دستورات دولتی، هرگز پروازی را در صورت عدم ایمنی 

انجام نخواهیم داد
خطوط هواپیمایی اتحاد )Etihad( متعلق به امارات تأیید کرد که 
پروازهای خود به تل آویو را لغو کرده و پروازهای بیروت را به صورت 

موقت معلق کرده است
خطوط فلای دبی هم با اعلام اینکه پروازها به ایران، عراق، 
سرزمین های اشغالی و اردن از چهارم اکتبر از سر گرفته شده است، 
عنوان کرد: »وضعیت را به‌دقت زیر نظر داریم و در صورت نیاز برنامه 
پروازی خود را تغییر خواهیم داد. فلای دبی در مسیرهای پروازی 
تصویب شده توسط رگولاتور فعالیت می‌کند و ایمنی مسافران و 

خدمه ما اولویت اصلی ماست.«
هواپیمایی کویت نیز اعلام کرد مسیرهای پروازی برخی از خدمات 
خود را تنظیم کرده و این باعث تغییر در زمان بندی پروازهای برخی 
مقاصد شده که به دلیل اعمال تدابیر امنیتی لازم و اطمینان از ایمنی 

مسافران است
هواپیمایی عربستان هم اعلام کرده است که عملیات پروازی خود به 

بیروت را معلق کرده است
امارات در دوم و سوم اکتبر همه پروازها به و از عراق )بصره 
و بغداد(، ایران و اردن را لغو کرد. پروازها به بیروت تا ۸ اکتبر معلق 
بودشرکت های هواپیمایی گروه لوفت هانزا دوباره برنامه‌های پروازی 
خود را به‌دلیل وضعیت کنونی در خاورمیانه تغییر داد و برنامه پروازها 
به این منطقه را به این ترتیب اعلام کرد: پروازها به تل‌آویو تا ۳۱ اکتبر 
۲۰۲۴ معلق خواهد بود. پروازها به بیروت تا ۳۰ نوامبر ۲۰۲۴ معلق 
خواهد بود. پروازها به تهران تا ۱۴ اکتبر ۲۰۲۴ همچنان لغو خواهد 

بود
شرکت لوفت هانزا پیش از این نیز تصمیم به توقف پروازها به تهران تا 

۲۶ اکتبر به دلایل عملیاتی گرفته بود

خاورمیانه در تعلیق!

تأثیرات بسیار منفی بر صنعت گردشگری
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